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feketén vagy setéten 
nrfidegy, de oí bizonyos, hogy tör- 
^..yeílenesen dolgoznak azok, akik 
a mai időket embertelenül kihasz­
nálják és ott akarnak hirtelen va­
gyont szerezni, ahol embertársaik­
nak a legtöbbet ártanak.

Nincs mit titkolni, mert nyílt titok­
nál is világosabb, hogy fekete piac 
*on, van olyúnmértékben, hogy az 
már nem is mérték, mert mértéken- 
felüli.

Van törvényünk, vagy rendelkezé­
sünk, van végrehajtó közegünk, de 
ihindez a jelek szerint kevés.

Kevés azért, mert ennél több kell, 
kell pedig mindenekelőtt a tiszta és 
őrök magyar becsület, mely törvény 
es rendelkezés nélkül is tudja, hogy 
mit hogyan kell tenni, mit kell kerül­
ni, mit nem szabad és nem lehel 
axkor se elkövetni, ha véletlenül 
nincs zsandár, vagy rendőr a hátam 
megett.

Ez a tiszta magyar becsület hábo­
rús időkben még fokozottabb mér­
cékben kellene, hogy működésben 
legyen, hogy ilyen üzletien fejezzük 
ki magunkat.

Sajnos, az a helyzet, hogy ma in­
kább alszik, sőt talán végképpen el 
is aludt egyeseknek, sok esetben ta- 
an tömegeknek a lelkében.

Mi azonban hiszünk abban, hogy 
nem halt meg mindenütt.

Mi tudjuk is, hogy sokan vannak 
még ebben a hazában, akik nem 
akarják a mai időket kufárok és 
ka'márokban is utolsó módra ki­
használni embertársukat, hogy csak 
nekik legyen meg mindaz, ami még 
a háborús időkben is az élet öröméi 
jelenti. Mi jól tudjuk, hogy üzletek 
vannak, ahol semmi szín alatt se 
hágnák át a törvényes rendelkezé­
seket, nem azért, mert törvény tiltja, 
hanem azért, mert a külön üzleti be 
csüle*, a cég jóhírneve, melyet év­
tizedek aiapozlak meg, semmi körül 
menyek között el nem tűrné, hogy 
visszaéljenek a vevők bizalmával. Mi 
jól tudjuk, hogy vannak gazdaságok 
ahonnan semmi körülmények között 
nem megy ki törvénytelen áron a 
’ermeivény, mert a tiszta magyar be­
csület élő jelenléte még a gondola­
tát is tiltja annak, hogy visszaélje­
nek a mai időkkel. Mi jál tudjuk, 
hogy vannak üzemek, ipari mohe­
rek, ahol a mai időkben is úgy tör­
ténnek, folynak a dolgok, hogy ab­
ban hiba nincsen, mert nem máról 
holnapra épített alapú vállalkozások 
ezek, hanem a tisztes munkának és 
keresetnek a pitiére!.

Mindezt jól tudjuk, de ugyanakkor 
keservesen tapasztaljak, hogy icjen 
sekan vannak, akik fittyet hánynak 
minden törvénynek, minden rendel­
kezésnek és embert megalázó mó­
don élnek vissza a mai nehéz idők­
ké1 és olyan árakon árulnak, adnak 
vesznek, melyre régen nem a törvé­
nyeknek, de a bakónak kellett vol­
na lecsapni, ha nem is bárddal, de 
bo>‘al. Igen, így volna jó, így volna 
a helyes, ha hoznának végre olyan 
■örvényt, mely nem pénz és nem be- 
'árás formáidban adná meg oz ár-

Sikeresen folytatják 
előretörésüket a németek 

a kievi térségben
A keleti hadszíntér sok szakaszán ellanyhult a bolsevisták tevékenysége 

Szmolenszknél véresen visszaverték a szovjet csapatok megerősített támadásai! 
Német sikerek Olaszországban — Negyvenezer litván tüntetett Litvániának a 

Szovjetunióba való visszaolvasztása ellen

Kudarcot vallott az angolszász diplomácia: 
nem hadviselő!

ZSITOM1R ELFOGLALÁSA kiha­
tással lehel a keleti arcvonul deli 
szárnyának torából alakulásara. Az 
itt elért német siker mindenesetre 
amellett szól, hogy a német hadv.e- 
zettacg a maga szempontjából elér­
kezettnek tátja azj !,z időt, amikor 
az. ellenség előrenyomulását feltarlóz 
tathatja, A német ellenállás megerő­
sítése melleit lény az is. hogy ezidő- 
szeritif már csupán az arcvonal két 
gyújtópontján és Szmolenszknél foly­
nak még heves harcok, inig 3 4 
héjlel ezelőtt a harcok kiterjedtek 
Neveitől a Fekete-tengerig. A szovjel 
mosfani hadjárata során számos kí­
sérletet teft arra, hogy a német csa­
patokat bekerítse, célját azonban 
nem érte el. Zsllomirnak német rész 
ről jörtént elfoglalása annyival is 
inkább figyelemreméltó, mert az arc 
vonal középső és déli szakaszán már 
beállt az iszap-periódus, amely a ne­
héz jármüvek számára a közlekedést 
csaknem lehetetlenné, illetve nagyon 
nehézzé teszi,

AZ OROSZ TEVÉKENYSÉG egyes 
szakaszokon már ellanyhult és pedig 
olyan szakaszokon, amelyeken he­
tekkel ezelőtt heves harcok folytak. 
Ma a kievi területen kívül Szmo- 
Icnszk a nagy küzdelem másik köz­
pontja. Itt az oroszok éppen ügy. 
mint az előző napokban is igen nagy­
erőkkel támadnak. Eredményt még 
mindig nem értek el. Ha sikerült is 
egyik, vagy másik helyen betörni a 
német állásokba. 24 óra ala(t innen 
is kivetették őket.

A WILHELMSTRASSEN Ismertet­
ték a Svcnska Dagbladetnek azt az 
értesülését, hogy az angol amerikai 
felfogás szerint annak idején csupán 
Franciaország. Hol’andia, Dánia és

Norvégia önállóságát fogjak eiieinvr- 
ni, de Lengyelországot, vágj Finnor 
szagot nem. A balti államok sorsat 
az orosz felfogás azzal az érvvel tar* 
ja eldönlőttnek, hogy ezeknek az ál­
lamoknak lakossága népszavazással
önmaga határozta meg jövendő sor-
sáf. Ha most azzal érvelnek, hogy 
ezekre az államokra és más terüle­
tekre is. minf előterepre van szük­
sége a szovjetnek, akkor fel lehet 
vetni a kérdést, mondják a német 
külügyminisztériumban, miért van 
szükség a vedelem szempontjából 
ilyen előferepekre, amikor Hull sze­
rint nem lesz többé háború és Né­
metországot már megsemmisítették. 
Ismertették a svéd kommunisták 
lapjának állásfoglalását is. Csehszlo­
vákia hivatalos elismerése tekinteté­
ben. A svéd kommunista lap szerint 
Csehszlovákia jövendő jelentőségét 
nem szabad figyelmenkívül hagyni, 
mert Csehszlovákia helyzetét gazda­
sági és politikai szempontból egy 
nagyhatalom állásával lehet majd 
összehasonlítani. Világos, állapítot­

ták meg a német külügyminiszté­
riumban, hogy a svéd kommunista­
lap Moszkva felfogásának ad kife­
jezést. Moszkva szerint Csehszlová­
kia lesz a magva annak a föderáció­
nak, amely a szovjet égisze alatt jön 
majd létre, Benesnek jut majd az a 
feladat, hogy a köz.épcurópai áHamo 
kát a szovjet álfái tervbevett föde­
rációba bevonja,

AZ ANGOLSZÁSZ DIPLOMÁCIA, 
amely csalhatatlannak hitte magát. 
Ankarában a szó szoros értelmében 
megbukott, teljes kudarcot| szenve­
dett, A török parlament párfértekez- 
lete ugyanis egyhangúlag jóváhagy l:' 
a kormány külpolitikáját, a hetek

óla t“pas/lalható háboríts pszichózis 
igy megszűnt. A pártértékczlcten 
alaposan megvizsgállak a háborúba- 
lépés kérdését és végül a hadbalépés 
mellett szót emelt képviselők is csat­
lakoztak a kormány állásfoglalásá­
hoz, a partértckezlet igy a fcnálló 
szerződéses ígéretekben leszögezett 
nemhadviselés mellett döntött.

A volt miniszterelnökök elismeri 
süket fejezték ki Menemeudzsoglu 
külügyminiszlrnek munkásságé éri.
Ezek alapján megállapítható, hogy 
Törökország elvetette azokat a javas 
latokat, amelyeket Edén Kairóban

drágílók, feketézők teliére a vá asz! 
de egyszerűen bottal, vesszővel.

A patkányt irtani kell, kit milyen 
formában. A vessző, bot szintén ily 
lelki patkányirtás. Nemzeti létünk, 
vagy nem létünk követeli, hogy vég­
re emberibb belátásra bírjuk azokat 
akik semmi emberi szóra nem haj­
landók hallgatni immár. Inkább vesz 
szén a salak, mint vele együtt egy 
ország kerüljön az elkeseredés és 
kiszolgáltatottság szélére.

Semmi bai «•"m -zár"ázik abbét,

hogyha a bűnös végre olyan bünie 
test leap, ami méltó hozzá. Ahol a 
jó szó, a szép szó, az emberi elgon 
dolós nem segít, ott még trendig van 
remény arra, hogy megfelelő esz 
közökkel eredményt tudunk elérni. 
Elvégre volt idő, amikor egyetlen 
csirke ellopásáért a tolvaj -óbb ke­
zét vágták le Magyarországon 
mondjuk Szent László korában, de 
utódja, Kálmán király már ezért 
enyhítette a törvény, mert megjavul-' 
tak az 'smherNa Sz.i

Törökország

lett Mencniciidzsoglunak a háborúba 
lépes, a tráciai támaszpontok álén 
gedé.se, escfleg más hadászati elő 
nyök nyújtása tekintetében, miután 
meggyőződött aról, hogy az angol 
török szövetségi szerződés keretei 
nek továbbra is megfelel a nemhad 
viselő magatartás.

LONDONI JELENTÉS SZERINT 
Észak-Skóciában előkészületeket tel­
lek egy területrész kiürítésére, mert 
rövidesen nagyszabású hadgyukorla 
tokát és partraszalásj gyakorlatoka' 
tartanak.

K ev térségében ellentámadást indítottak a németek
Berlin, november 2«. A Füh­

rer főhadiszállásáról .jelentik a 
Német TI-nek, a véderő főpa­
rancsnoksága közli :

A Nagy-Dnyeper! vben és 
CserkaSzinál pénteken csupán 
helyi harcok voltak. Kiev báréi 
térségében ellentámadásra in­
dultak hadosztályaink, bár az 
ellenség szívós ellenállást tanú­
sított és az idő és terep nehéz- 
ségeket okozott, folytatták elő­
retörésüket. A bolsevisták te­
hermentesítés céljából több he­
ves támadást indítottak, de 
ezek meghiúsultak. Zsitomir 
városát, amelyet, az ellenséges 
erők néhány nappal ezelőtt 
megszállták, csapataink körül­
zárták és pénteken rohammal 
elfoglalták. A városban és a 
visszafoglalt terület megtisztí­
tása során sok foglyot ejtettünk

és tekintélyes zsákmány került 
kezünkre.

Gomeltöl kétoldalt pénteken 
is elkeseredetten dúlt a harc, 
míg a várostól délnyugatra a 
kemény harcok még folynak. 
Gomeltöl északkeletre meghiú­
sítottuk az ellenségnek sok 
csatarepülő támogatása mellett 
indított áttörési kísérleteit és a 
helyi betörések helyét ellenlö­
késekkel megtisztítottuk. Szmo- 
lenszktöl nyugatra és észak­
nyugatra ismét véresen vissza­
vertük az ellenséget, amely a 
most odaszállított nagy erőkkel 
pénteken is támadott. Az ellen­
séges támadások résiben már 
arcvonalunk előtt összeomlot­
tak az összefogott elhárító tűz­
ben. A Neveitől délnj ugatra 
lévő betörési térségben élénk 
heh i harcok folytak.

Élénk tevékenység Oél-Olaszországban
A delulaszorszagi arc vonalon 

mindkét részről elénk tüzérségi 
,s felderítő tevékenységet fej­
tettek ki. Mignonitól délnyugat­
ra egyik, rohamcsapatvállalko- 
zásuuk állásaink kijavítására 
vezetett. A Földközi tenger ke­
leti részén a német légi haderő 
megtámadott egy ellenséges ha 
d'hajóköteléket és találatokkal 
•liiyosan megrongált egy cir­
kálót és egy rombolót. Ellensé­
ges L'enülőkötelólek Déliteken

napközben a birodalom nyugati 
határáig törtek előre, éjszaka 
pedig behatoltak Nyugat-Né- 
metoi szag fülé. A ledobott bom­
bák kiírókat és veszteségeket 
okoztak. A támadások során 7 
ellenséges gépet lőttünk le, két 
másik angol gép az Atlanti­
óceán felett pusztult el. Német 
repülőgépek szombatra virra 
dó éjszaka újabb támadást in­
tézték London egyes célpontjai 
ellen. (MTI)
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fzáraz, tágas, nagy
raktárhelyiséget

(földszint vagy pince)
keres az O.T./. debreceni kerületi 

pénztára lehetőleg a hivatalhoz 
közel eső területen.

Károly román exkiráiy 
rádióbeszédben at akart törni 

USA határain“

Litvánia tiltakozik a Szovjet terve ellen
Caunas, november 20. (Nemet 

'11) A litván hivatás-szövetsé­
gek tilntetá®én mintegy 40 ezer 
ember részvételével tiltakoztak 
Sztálinnak az ellen a követelése 
ellen, hogy a balti államokat 
beosszák a Szovjetunióba, Kü­
bli .lunas főtanácsos, a helyi 
önkormányzat képviselője han­
gozhatta, hogy Sztálin szándé­
ka, amelyet Anglia és Eszak-

akaramerika egyetértésével 
keresztülvinni, Litvánia számá­
ra újabb halálos Ítéletet jelent. 
„Hogy ne kelljen magát még- 
egyszer megöletni, vagy a szi­
bériai tundrákba vándorolnia. 
— jelentette ki — az egész or­
szág az utolsó emberig talpra- 
áll és egyetlen nyelven vála­
szol, amelyet Moszkva megérj, 
a fegyver szavával.“ (MTI)

AÉPROKON’SAGI t'N.VEP 
FINNORSZÁGBAN

Helsinki, november 20. (.MTI) 
néprokoiisági ünneppel kapcsolato­
dul egész Finnországban a magán-s 
középületeket zászlókkal 
fel. A néprokoiisági munka támoga­
tására az utcákon jelvényeket áru­
sítottak s az abból befolyt összege­
ket a keletkaréllal és visszatelepítet 
finn gyermekek nevelésére furdaljak.

díszíti-: (ék

Genf, november 20. (TP) Az a 
bejelentés hogy Károly román eX- 
király legközelebb Mexiko Cityból 
rádión beszédet intéz az Egyesült 
államok népóhoz, az amerikai libe­
rálisok és baloldaliak körében nagy 
sllcn.rzést váltott ki. 135 elektro­
mos világítási ős erőiuütársn-ág vál­
lalta ax exkiráiy beszédének átvite­
lt. Úgy hírlik, hogy a rúdi'dársa- 
-:.g hivatalát u beszéd bejelentése 
tta a tiltakozások áradata lepi el.

Károly exkiráiy sajtóügynökei 
bíráló nyilatkozatokkal 
válaszoltak 
van

a 
szemben így 

.Minden embernek meg- 
s joga, hogy élettörténetét el-

beszél je, ez a joga tehát megvan 
egy királynak is. A P. M. című 
newyorki lap, ameiy a tiltakozó 
hadjáratot megindította, azt |rjs 
hogy KArolynak még azt sem en­
gedték meg, hogy az Egyesült Álla­
mok területére lépjen, most azonban 
megengedik, hogy hangját „átcseni- 
péssze“ a tiltott határokon. Ameri­
kai körökben különben rámutatnak 
arra, hogy az államkormányzat ma­
gatartása a volt román uralkodóval 
szemben semmit sem változott azóta, 

Summer Walle» 
a hivatalos állá* 
futtatta.

hogy 1942 nyarán 
akkori államtitkár 
pontot kifejezésre

Finn vélemény szerint aligha kerül sor a hármas 
találkozóra

Helsinki, november 20. IMII) Ár­
én a kérdésre, milyen varukozást ta­
núsítanak Finnországban a Roose­
velt. Churchill. Sztálin találkozó 
elófl. finn helyen úgy vélekednek, 
hogy egyelőre még az sem biztos, 
hogy egyáltalán sor kerül erre a ta­
lálkozóra. Az erről Szóló jelentése 
kef úgy értelmezik, hogy már a 
moszkvai értekezlet óta terjesztenek

í-suk következefesek 
tulálko- 

aligha 
hacsak 

jelentős 
illetve

és később már 
kívánlak maradni. Újabb 
zásra finn vélemény szerint 
kerül sor a közeljövőben, 
nem történik valami új és 
fordulat a világpolitikában,
hadszíntereken, Egyelőre nehéz el­
képzelni. miről tárgyalhatnának a 
szövetségesek a moszkvai konferen­
cia után, mondották finn helyen

Ha a sors kívánja, a bolgár hadsereg fegyvert fog
.Szófia, november 20. (Német 

Ti) Rusev tábornok, hadügy­
miniszter a hősök napján a ka­
tonaiskolában mondott beszédé­
ben egyellek között ezeket je­
lentette ki:

— Ha a sors kívánja, hogy a 
bolgár hadsereg újból fegyvert 
fogjon, az elesettek lelkei ott 
fognak állani a mi küzdő so­
rainkban. Tegyünk ígéretet ne-

kik. hogy követni fogjuk pél­
dáikat.

Hangoztatta még a hadügy­
miniszter, hogy a Balkán a di­
cső német hadsereg hősi harco­
sai közül ezreknek a sírját rej­
ti magában. Ezek feláldozták 
magukat hazájukért és a bolgár 
nemzet, egységéért. Legyen di­
cső emlékezetük mindörökké.

(MTI)

Német előretörés Dél-Olaszországban
Ilcrlin, november 20. Ab Inlerint 

Jelenti » délolaszországi harcokról : 
y (apuéból Gasainóha vezető és 

az Appenin 
nagy müúttól délre 
sok <. ___
luk végre az amerikai állások ellen 
Sok foglyot ejtettek s j 
mennyiségű hadianyagot 
■■voltak. Ez a nemet előretörés jelei 
lékrnyen megjavította a néniéi vedel 
mi állásokat, amelyek most mái

hegységet kermit?
‘ ” • német páncél o 

eredményes váialkozúM hnjtol

jelentékeny
zsakniá

aránylag jó bepillantást engednek az 
amerikaiak terepébe. Ezzel kénysze- 
rítették az amerikaiakat, hogy fel­
adjanak egy községei, amelyet eddig 
ártották A partvidéken német ne- 
héz.ütegek elkergettek angol hadiha­
jókat. amelyek tíaela vizeire akarlak 
befutni.

A tengerrész déli .szakaszán 1» tü­
zérségi tevékenység élénkebb volt, 
mint az előző napon.

Mindenütt kudarcot vallott a bolsevista erőfeszítés
Berlin, november 20. (Inler- 

ftif.) A Krini-félszigeten csak a 
holt-tengerágtól délre volt na­
gyobb harc. Heves pergőtűz 
után erős bolsevista támadás 
indult meg, amelyet a román 

< sapatok véresen visszavertek, 
majd lendületes ellenlökesekkcl 
beiiatoltak a szovjet, vonalakba. 
Sok foglyot és jelentékeny 
fegy vert zsákmányollak. Néniéi 
harci- és csatarepülök Kéréstől 
■ szak keletre repe-'/bombákat

szórtak a bolsevista kötelékek­
re. A Nagy-Dnyeper-könyök- 
ben megindult a bolsevistáknak 
arra irányuló fáradozása, hogy 
Zaporozsjetől délre újabb híd­
főt alkossanak. A támadókat el­
lenlökésekkel visszavetették.

Ötezer szabadkai termelő 
e.len idud eliarás kUKor.ca 

kihágások miatt
A íiabodkoi elsőfokú rendörbi- 

róság néhány nappal ezelőtt kezd­
te meg azoknak a kihágás! ügyek­
nek a tárgyalását, melyeknek so­
rán oiycn szabadkai gazdálkodók 
ellen indolt eljárás, akik multévi ku­
korica beszolgáitatási kötelezettsé­
gűknek nem tettek eleget.

A rendőrség o szabadkai közel­
látási hivatal feljelentése alapján 
4800 szabadkai lakos ellen indította 
meg az eljárást. Ezek közül mintegy 
2800 személyt rendőrség kisebb-na- 
gyobb büntetéssel sújtott. A kisza­
bott pénzbüntetések összege 100 
pengőtől 2000 pengőig is terjed. A 
gazdálkodók, illetve a termelők egy 
része az elsőfokú rendörbírói Ítélet 
ellen fellebbeztek és igy kerültek 
ezek az ügyek a vidéki rendőrkapi­
tánysághoz, mint másodfokú rend­
őrbírói fórumhoz. A vidéki rendőr­
kapitányság ezekben az ügyekben 
már meg is hozta ítéletét. A meg­
fellebbezett ügyek közül mindössze 
két esetben hagyta jóvá az elsőfo­
kú rendőrbítóság ítéletét, míg a 
többi ügyekben valamennyi ítéletet 
megszigorította és a legtöbb eset­
ben a kiszabott pénzbünfetést a 
kétszeresére emelte fel. Az ítéletek 
közül a legértékesebb Heli József 
szabadkai lakosnak az ügye, akit 
az elsőfokú rendőrbiróság kukorica 
kihágásért 200 pengő pénzbüntetés 
re ítélt, ugyanebben az ügyben a 
másodfokú rendőrbíróság 1500 pen­
gőpénzbüntetést szabott ki. Csipák 
István büntetését 1500 pengőről 
2500 pengőre emelte fel. Ivandé- 
kics Jakab büntetését 100 pengőről 
400 pengőre. Ezekhez hasonló íté­
letet hozott a vidéki rendőrkapi­
tányság a NH»bi megfellebbezett 
kukorica kihágás! perben is.

A szabadkai rendőrségen tengeri 
kihógási ügy tárgyalására kerül sor 
a napokban.

MOZI
LÉG I RÍ ADÓ LONDONBAN

Csokonai Színház
lei.: 25-15 Igazgató: H. I nger
István. Előadások d u fél 4 

este fél 7 órakor

Lisszabon, november 20. Mint 
a brit hírszolgálati iroda jelen­
ti. szombaton este London kör­
nyékén megszólaltak 
delin! szirénák. A 
ág.v ú I ö v i\- eket, lelte te tt

ti légvé- 
városban 

hallani.
(MTI)

ÍJ«ó város. (Vígszínház) A francia 
filmgyártás rendkívül nagy tömege­
ket megmozgató alkotása az. Ú'-'A 
város. A film szellemesen, fordula­
toson, eleven tempóban bonyolított 
érdekes történetet tálal fel első­
rendű rendezésben. A szereplők is a 
francia filmgyártás reprezentánsai. 
A filmet megelőző világhírudó friss 
és érdekes.

Internáltak 
egy böszörményi zsidót

Honvédelmi érdekbe ütköző bűncselekmény miatt vonják fele­
lősségre

Herskó József hajdúböszörményi, 
Polgári-út 98. sí. alatti lakos, toll- 
nagykereskedő ellen a csendőrőrs 
ez év szepfemberében feljelentést 
*ett, mert tettenérte, amint Hajdú, 
böszörményből Debrecenbe szállí­
tási engedély nélkül nagyobb meny- 
nyiségü tollat szállítóit. Megállapí­
tották, hogy Herskó József több kis 
follkereskedővel összejátszott és a 
raktárában lévő tollkészlet a hon­
védség céljaira igénybe vehető ne 
legyen, azt Debrecenbe szállította, 
ahol minden 
feketég akarta egy itteni zsidó toll- 
kereskedönél
ekkor a közigazgatási hatóság 800 
pengő pénzbünetésre ítélte. — A 
rendőrkapitányság pedig Herskó Jó­
zsefet a honvédség érdekét sértő

valószínűség szerint

értékesíteni. Herskót

rendőri felügye-

még ekkor sem 
tovább foiytoita 
Ok’óber hó vé­

magatartása miatt 
let alá helyetze,

Herskó azonban 
nyughatatt, hanem 
a follűzérkezdésf.
gén egyik éjszaka a hajdúböször­
ményi csendőrök ismét tettenérlék 
Herskót, amint megint nagyobb 
mennyiségű tollat akart Debrecenbe 
szállítani. Herskó az igazoltató 
csendőröket hamis szállítási igazol­
vánnyal akarta félrevezetni. Csalás, 
illetve a honvédség érdekeit ve­
szélyeztető cselekménye miatt a 
rendőrkapitányságra állították elő. 
A hajdúböszörményi rendörkapL 
‘ányság, mint a honvédség érde­
seit veszélyeztető egyén internálá­
sát elrendelte. Herskót már el is 
szállottak az internálótáborba.

fiz ifjúság álláspontja a tervezett diákszövetkezet ügyében
A Debreceni Egyetemi Ifjúság 

Diákbolljának Szervező Bizottsága a 
kővetkező nyilatkozat közlésére kér­
te fel »zerkesztőségünket:

Nagy meglepetéssel olvastuk 
Radó Rezső miniszteri biztos, kama­
rai főtitkár úrnak tervbevett diák- 
szövetkezetükkel kapcsolatban a 
Kereskedelmi és Iparkamara vélemé­
ny ezőbizotlságának nevemben »-én 
tartott gyűlíicsébr-n tett kijelentéseit. 
A kijelentésekéi kapcsolatban né­
hány körülményre szeretnénk felhív 
ni az illetékesek és a város társadal­
mának figyelmét.

.Mindenekelőtt meg kell állapíta­
nunk. hogy nem boltokról, illetve 
üzletekről vau szó. hanem csal 
egyetlen boltról, amelyet szövetke­
zeti alapon és kizárólag esak az 
egyetemhez tarlozók, elsősorban az 
egyetemi ifjúság számára ellátásunk 
megkönnyítése és javítása érdekében 
kívánunk megszervezni.

Le kell szögeznünk, hogy közéleti 
vezetőinknek, államférfiéinknak kije­
lentéseire hivatkozva, hogy a mai 
súlyos Időkben csak akkor tud meg­
állni az ifjúság, hu mind egyedeiben 
mind egyetem legesen a lehelő legin­
tenzívebben kapcsolódik bele a gya­
korlati életbe, ha szembe néz annak 
minden problémájával, viseli annak 
minden tértiét és igyekszik elsajátí­
tani minden fortélyát, mert az éle| 
harc és küzdelem, amelyben csak az 
Ind niegállanl. ak| készül )s ri, az 
életbe való kilépés elő|t.

Azok, akik ennek a kérdésnek meg 
bírálására legközvetlenebbül hivatva

dr.

vunnuk. Professzor I ratuk és magú 
a Hector Ur is támogatásukat ígér­
ték, teliül valószínű, hogy olyan do­
lognak tartják ezirányú megmozdu­
lásunkat, amit az ifjúság Igen Is vé­
gezhet. Ugyancsak szükségesnek lart 
juk megemlíteni, hogy Sárospatakon 
és Pápán a főiskolákon már vannak 
hasonló szövetkezetek, tehát olt va­
lószínűleg a Kereskedelmi és Ipar­
kamara i.s az. Ifjúság által végezhe­
tőnek falálta a szövetkezést és saját 
ellátásának biztosítása érdekében ki­
fejtett munkát.

A Főtitkár Ernák arra a kijelen­
tésére pedig, hogy az üzletek az 
egyetemi székhelyeken mindenféle 
szükségletet ellátnak, meg kelt je­
gyeznünk, hogy Debrecenben a kö­
rülmények olyanok, hogy mivel az. 
egyetem a város központjától távol 
esik, az egyetemhez, kötött, főleg az 
egyetemi városrészben 
esak időveszteség árán jut 
szükségleteinek, főleg 
szükségletének kielégítéséhez, 
egyelem ‘ '
igényeit

Végül 
nak az.t 
Ifjúság 
egyikmáslk céggel, erre azt feleljük, 
hogy ennek a lehetősége ezután is 
sőt még talán fokozottabb mérték­
ben is fennáll. Kérjük az Illetékese­
ket. hogy ügyünket a fentiek figye­
lembevételével kezeljék jólndula'n- 
log. mert az ICgyeleml Ifjúság méltí 
erre, a jóindulatra.

lakó ifjúság 
hozzá 

élelmiszer

környékén a hallgatóság 
kielégítő üzlet nincs
pedig, ami a Főtitkár 11 r- 
a ki jelentését Illeti, hogy az 
megállapodást Is köthet

Vasárnap délután és este

Fekete Péter
Óriás Icnfl újdonság!

Irodalmi Kamara színház 
a Déri-múzeumban

llélfön o keddvn 
este.

Ha mi holtak felébredünk

Hungária tllmszlnház
Vasárnap és hétfőn !

Bo'dorság a vége
Fo. zcrep’ök: Bnrdy Bella, Pe 
réuyi László, Sanilay A., Béri. 1

Lili, Rajuay G-, Pethes F. 
ElO’Jísok: vasárnap 3, 5, és , 

órakor.
hétfőn: 5 és 7 órakor.

nseteot mozgo műsora
Ma és holnap 

Izga'mrs magyar film
Ejféli gyors

Főszereplőn: Sárdy, Bonly
Greguas, Bilicsi, Toronyi, 

Mlsoga László.
Előadások kezdete; vasáru 

11 és 3, 6, 7 órakor
Hétuvznap: negyed 0 és 11, 

gyed 8 órakor.

Apolló iilmszinház
Mogejtően időszerű magyar 

sors kérdés a:

KEREK FERKÓ
Móricz Zsigmond regény. 

filmváltozata 
főszerepben:

Jávor Pál, Egry Mária es 
Osortos Gyula

Vígszínház
Ma fs mindennap 

1 legnagyobb francia 
fllmremek;

Az úszó város
F-szereplők: Michel Sir

Jules Berry, Gaby Morlay.
i Előadások: vasárnap 3, 5, 7 
I hétköznap; 5 és 7 órákor,
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Szinyei Merse Jenő kultusz­
miniszter Debrecenbe Jön 
Szily Kálmán diszdoktorrá avatására

November 24-én lesi a díszdoktoravalás

Mint ismeretes, a Kormányzó 
I r öfoméltósága hozzájárult 
iiiiioz, hogy a debreceni Tisza 
István tudományegyetem, crde- 
Icinefliek elismeréséül, dísz­
doktorrá avassa dr. Szily Kál­
mán ni. kir. titkos tanácsos, ny. 
Xi'iltiiszmin!szteriur.ii államtit­
kárt. az ismert közéleti férfiút.

Szily Kálmán 1930-ban az 
...yetimii főiskolák legfelsőbb 
vezetője lett. Széleskörű tudo­
mányos és szakirodalmi mun- 
cásságot fejtett ki, élénken 
Kapcsolódott be az egyetemi és 
főiskolai ifjúság életébe és ve- 
ptő szerepet vállalt az ifjúsági

Debrecenbe érkezett 
dr Szobonya Béla, 

az ítélőtábla uj elnöke
Részletesen beszámoltunk ar­

ról, hogy Baróthy Zoltán dr. 
nyugalomba vonulása után az 
igazságügyminiszter saját ké­
relmére Szobonya Béla dr. ma­
rosvásárhelyi királyi ítélőtáblái 
elnököt helyezte át a debreceni 
királyi ítélőtábla élére. Erdély 
egy részének visszatérése után 
a kormányzó Úr öfoméltósága 
dr. Szobonya Béla kúriai bírót 
bízta meg az ősi marosvásárhe­
lyi királyi ítélőtábla megszer­
vezésével és vezetésével.

Dr. Szobonya Béla ennek a 
megbízatásának mintaszerűen 
lett eleget és november 13-án 
vett búcsút Marosvásárhely kö­
zönségétől. Az új táblai ta­
nácselnök szombaton reggel a 
maros vásárhelyi sebes vonatta! 
érkezett meg Debrecenbe. Reg­
gel első útja a debreceni ítélő­
táblára vezetett, ahol volt osz­
tálytársa, dr. Barankay Miklós

Felemelő ünnepség keretében 
leplezték le a Főméltóségu 
asszony arcképét a Horthy 

Miklósné kollégiumban
Tegnap délután há órakor fel­

emelő ünnepség volt a debreceni 
Horthy Miklósné leánykollégiumban. 
Az intézet igazgatósága ugyanis 
akkor leplezte le a Főméltóságú 
Asszonynak a társalgó termében el­
helyezett arcképét, mely Csáki Mari­
nyák Józsefnek, a kitűnő festőnek 
alkotása.

Az ünnepségen a kollégium igaz­
gatóságán kívül számos előkelő 
vendég jelent meg, így Bodnár 
János egyetemi rektor, Csrlléry 
András ny. miniszter, egyet, tanár 
a DEI tanár elnöke, Bacsó Jenő, 
Bókái Bókay Zoltán egyetemi taná­
rok. Mártonffy Károly min. osztály­
tanácsos, Halmay Endre egy. tit­
kár, □ DEI küldöttsége, Balta János 

Ha azt akarja, hogy megbízható, 
pontos órája legyen — akkor Invár és Unia 

Honvéd, Levente vagy Turul kerületi képviselete 

márkás órát vegyen ! -------- :-------
Beszerezhető minden keresztény szaküzletben 

Viszonteladók részére kizárólagos egyedárusitó

Bátory óra nagy ke retkedét 
Telelőn 12-37. Debrecen, Rákosi Jenö-u. 7.

egyesületek és intézmények 
megszervezésében, amelyeknek 
ma is egyik legfőbb pártfogója. 
Nevéhez fűződj a Műegyetem 
a Közgazdaságtudományi egye­
tem és az Állatorvosi főiskola 
egyesítése is.

Szily Kálmán diszdok orrá 
avatása 27-én, szombaton fél- 
egy órakor lesz az egyetem 
Aulájában. Mint értesültünk, az 
avatáson Szinyei-Merse Jenő 
vallás- és közoktatásügyi mi 
niszter is megjelenik majd, aki 
kizárólag ezért utazik le a fő­
városból Debrecenbe.

táblai tanácselnök, a tábla he- 
■lyettes elnöke tájékoztatta.

Dr. Szobonya Béla pár napot 
tölt Debrecenben és utána Bu­
dapestre utazik ügyeinek inté­
zésére, valamint a szükséges 
intézkedéseket megteszi arra is, 
hogy véglegesen Debrecenbe 
költözőn. Az új elnök ünnepé­
lyes beiktatása egyébként no­
vember 29-én délben 12 órakor 
lesz a díszteremben teljes ülés 
keretében. Az ünnepélyes be­
iktatáson a debreceni tábla, 
törvényszék, járásbíróság, fő­
ügyészség, ügyészség teljes 
számban résztvesz, a debreceni 
királyi ítélőtábla területéhez’ 
tartozó királyi törvényszékek, 
ügyészségek és járásbíróságok 
küidöttségileg képviseltetik ma­
gukat, de értesülésünk szerint 
az igazságügyminisztériumot is 
képviselik az ünnepélyes beik­
tatáson.

elnök vezetésével, a Tisza interna­
ls küldöttsége, Nagy János vezeté­
sével, valamint a Bocskay kollégium 
kiküldöttjei.

Az ünnepélyt Bókay Zoltán dr. 
egytemi tanár nyitotta meg, majd 
pedig a kolégium igazgatónője, 
Ravasz Gizejla emelkedett szólásra.

— Nagy és soha el nem múló 
hálának jeléül avatjuk ezt a képet 
— kezdte beszédét a koléglium köz 
szeretetheti álló igazgatónője, — 
bár tudjuk, hogy hálánkat és szere­
tőiünket sohasem tudjuk eléggé ki­
fejezni. Mert az a munka, amit a 
Főméltóságú Asszony a szeretet je­
gyében tesz, sohasem lesz eléggé 
meghálálható.

Erről a munkáról beszélt azután

0EBWCZE1I UJSÍG—HIUDUFOLD-
Ravasz Gizella. Felsorol+o azokat, 
a magyar társadalom legkülönbö­
zőbb rétegeiért megindult akció­
kat, melyek mind a Kormányzói 
Hitves kezdeményezésére indultak 
meg és végezték áldásos munkáju­
kat.

— Igazi feleség és tgazi Kor- 
mányzóné, akinek élete mindig a 
megtestesít helytállás. Már 1919 
óta ott látjuk a közélet minden te­
rületén, ahol segíteni, adni kell és 
lehet. Fáradságot nem ismerve vesz 
részt minden szociális munkában, 
de nem csupán az irányítást veszi 
kezébe, hanem a iegapróbbal is 
foglakozik és kiveszi részét a vég­
rehajtás nehéz munkájából. Minde­
nütt ott van ahol élő szóval és 
tettel példát kell mutatni. Szinte 
lehetetlen még csak felsorolni is, 
azt a sok kezdeményezést, ami Tőle 
indult ki és talán nincs is plyan 
ágazata a magyar társadalomnak 
ahova segífőkeze el ne ért volna. 
Kis nemzet is vezethet, ha kultúrája 
a legkülönb, ez volt oz az elv 
amit követett és ebből a hitből fa­
kadt, a házi ipar, a képzőművészet 
és a tudományok iránt tanúsított 
érdeklődése és pártfogása.

— Horthy Miklósné, mint ahogy 
Horthy Miklós is, az Isten küldötte 
és boldog nép vagyunk, hogy ilyen 
vezetőink vannak. Adja a Jóisten, 
hogy minél több magyar asszony 
és magyar leány válassza öt minta­
képének, mert annál biztosabban 
nézhetünk a bizonytalan jövő felé.

— Isten óvja, áldja, éltesse so­
káig — fejezte be magasszárnya- 
lású beszédét a kollégium igazga­
tónője és beszédének utolsó szavai­
val hullt le a lepel o Főméltóságú 
Asszony arcképéről.

Ravasz Gizella szavai utón Ma- 
lachowszky Éva szavalta el dr. 
Várljay Lenke: „Isten Küldötte“ című 
versét, majd pedig Bacsó Jenő, egy. 
tanár mondotta el záró szavait.

A szép és bensőséges ünnepség, 
a Himnusz hangjaival ért véget.

Véletlenül embert gázolt 
az esküvőre robogó taxi

Szombaton a délutáni órákban Kiss 
Sándor 26 éves raktári munkás, Ba- 
laton-utca 8. sz. alatti lakost súlyos 
baleset érte. A Petőfi téren eppen a 
rakodónál akart áthaladni az úttes­
ten, de nem vette észre, hogy ugyan­
akkor arra robog négy autótaxi. A 
gépkocsikban násznép úH és éppen 
az esküvőre mentek. Az egyik taxi 
elkapta véletlenül Kiss Sándort, aki 
végig vágódott a kövezeten és esz­
méletét vesztette.

Kihívott mentők elsősegélyben ré­
szesítették a fiatal raktári munkást, 
aki agyrázkódást és a fején 14 na­
pon túl gyógyuló sérüléseket szenve­
dett. Ezután a sebészeti klinikára 
szállították Kiss Sándort. A vizsgá­
lat a felelősség, kérdésének tisztázá­
sára megindult, bár egyes szemtanúk 
azt vallják, hogy a gépkocsivezető 
szabályszerűen vezette a taxit ás igy 
nem hibáztatható.

Míg áldomást ittak, 
elkötötték a lovat

Sebök Sándor nyirbalkányi lakos 
a rendőrségen panaszt tett ismeret­
ben tettes ellen, aki lovát elkötötte. 
Sebők elmondotta, hogy a lovat a 
debreceni állatvákáron adta el 600 
pengőért Bag,i András Dobó-utca 22. 
szám alatti lakosnak, akitől száz 
pengő előleget kapott. Abban álla­
podtak, hogy a fennlévő 400 pen­
gőt a járlatlevél átírása után fizeti 
ki. Közben elmentek a járlatlevelet 
átíratni,'de nem feledkeztek meg az 
áldomásról sem. Ezen idő alatt a 
baromvásártér korlátjához kötött lo­
vat elkötötték. Az üggyel kapcsolat 
ban a csendőrség, megindította a nyo 
irtózást, de nem vezetett eredmény­
re. A lopásról jelentést tettek a ki- 
rálví ügyészségen.
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különösen elvíselheteHenek 
o reumás fájdalmak,

• ezért:

ASPIRIN
A Kormányzóhelyettes 

özvegyének szózata 
a leányleventékhez

„A háború szenvedéseiből új világ születik, amelynek épitö- 
munkájúból az oroszlánrészt nektek kell vállalnotok“

Budapest, november 20. MTI je­
lenti; Vitéz nagybányai Horthy Ist­
vánná, a hősihaiiált halt kormányzo- 
helyettes özvegye szombaton 19 
órakor Budapest I. hullámhosszán 
rádiószózatot intézett a levente­
leány ifjúsághoz, abból az alkalom­
ból, hogy elvállalta a leventelány- 
mozgalom védnökségét. A Főméltó­
ságú Asszonyt a rádió épület bejá­
ratánál Frigyessy János, a Rádió 
vezérigazgatója és a Posta részé­
ről Gyarmathy Béla a posta h. ve­
zérigazgatója üdvözölte, majd be­
kalauzolta a 3. sr. stúdióba, ahon­
nan a kormányzóhelyettes özvegye 
a levente'ányokhoz szólott:

— Szeretettel szólok ma minden 
leventeieanyhoz és vezetőhöz. E- 
ismerem és értékelem azt a munkát, 
amelyet a leventeleánymozgalom 
végez. Eppen ezért örömmel fogad­
tam azt a kiérést, hogy a mozgalom 
védnökségét elvállaljam. A jevente- 
leánymozgaiom olyan időben szü­
letett', kezdte meg működését, ami- 
koraz asszony! lélek erejére, a női 
szív gyengeségére és a leónyke- 
zek szorgos, áldozatos munkájára 
lesz a legnagyobb szükség. A le­
venteleánymozgalom célkitűzése sze 
rint munkátokat nem a harcterek 
várják, ott helyáilnak a férfiak. A 
ti küzdőteretek a csalod, ott kell 
őrt áilnatok, kizárólag női leváláso­
tokra készít elő benneteket és öröm 
mel lólom, hogy már eddig is mi­
lyen szép eredményeket értetek el 
szerle az országban. Ezren és ez­
ren dolgozlak, munkálkodtok, hogy 
a haza bizalmát kiérdemeljétek, 
hogy ne legyen szegény és elha­

gyott ott, ahol ti akartok »egüetu 
és szívetekben biztos helyet talál­
jon Isten, haza a család gondo 
lato. Erre a bizalomra építve, vál­
lalkoztam arra, hogy résztveszek 
munkátokban. A háború szenvedé­
seiből új világ születik majd, amely­
nek építőmunkájából az oroszlán­
részt nektek kell vállalnotok. Sze 
relnétn, ha oh találkoznának a ma­
gyar lányok, szívük és lelkűk ereje. 
Isten segítségével megteremtenék az 
erős asszonyt, akit a B'blia állított 
élettársul a harcoló és az életvi­
harában kifáradó férfi oldalára. 
Az élet kötelességek láncolata az 
asszonykötelesség pedig ozok közé 
tartozik, amelynek vállalásáért erő 
siterw kell a lelkeket már zsenge­
kortól kezdve. Hiszem, hogy o le­
venteleányok ifjú tábora ezért a 
lelkesedésért végez munkát, hogi 
eleget tehessen a legszebb női fel­
adatnak. Példák vannak előttetek. 
Ismeritek a történelem nagy magyar 
asszonyalakjait és látjátok a hétköz­
napok hőseit. Róluk vegyetek pél 
dót, imádkozzatok és dolgozzatok 
Fo'ytassálok megkezdett munkátokat 
lelkesedéssel és kötelességteljesítés­
sel, hiszen az ifjúság tiszta ereje 
segít benneteket. Vigyázzatok egy­
másra es segítsétek egymást, bí­
zom bennetek és közös munkánkra 
kérem a jó Isten á dásál.

*
A Kormányzóhelyettes özvegyé­

nek megragadó rádiószóza'á' nagy 
figyelemmel hallgatták a debreceni 
levenfeleányok is, akiki e mély be­
nyomást tettek a-, izzó hazaszí re 
tettől átfűtött szavuk.
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Ruhák, pongyolák, 
női és férfi fehérneműek 

nagy választékban

KERECSEN, Csapó-utca 8
Nagy érdeklődés előzi meg a Budapest-Debrecen 

városok közötti válogatott foroászviadait
arnrszág to.-n«.*p>r\ iuuak .-vek 

(í.h irgkiemeíkedöbb eseménye ti
Debrecen- Budapest városok kötött. 

•jDú-zviada‘. melyet az idén Deb- 
rccenbcu ma délelőtt fél 11 óra 
kezdettel az A/uny Bika dísztermi­
ben rendeznek meg- Ennek a ver­
senynek a kit. v<ros tornácainak 
x n*k<> lásán kívül a., ad nagy jelen- 
"-■•g' '. hogy a magyar torná“zvá'.o- 

gatult i közeljövőben Helsinkiben k 
f un válogatottal méri örrze erejét 
• ' »-.-«•rt- válogató jellege - van. De 
’ felig a kiiz.ielen) értéke* Í4 -

•niíjért folyik, amelyet Budapest 
bégy-zer, Debrecen pedig kétazei 
övért meg. Mormont ha a budapes­
tiek n»v»t i* győznek, akkor az órté- 
k's vándordíj véglegesen birtokukig

Vitéz dr Dávid Géza és Ujvárossy Dezső 
elnökök fokozzák a Baross-munka 

lendületét
Szezonnyitó összejövetel a Baross-szövetségben

<* Baroae-szöveteégbeu >no»t, » tél 
küszöbén, nagyarányú szezonnyitó 
összejövetel volt, hogy megállapít­
sák és elindítsák a téli Időszak nagy 
ptogiammját.

A Baross-szövétség tagjak nagy 
sranunai jelentek meg ezen a meg­
beszélésen. Ott volt mindenekelőtt 
is a népszerű Baross-Női Tibor öz­
vegy Dávid Jakabné. a kiváló, köz­
szeretetben álló elnöknö, vezetésével 
s a tagok sorából: Weichinger Bé­
nié, Jóna Júlia, Koller Olga. Bor­

bély Gizella, Szab») Gyuláné ée még 
számosán.

Vitéz dr. Dávid Géza elnök meleg 
szavakkal üdvözölte a BaroM-szövet- 
eég hűsége* s lelkes gárdáját, amely 
olyan szép és példátmutatö tevékeny­
végre tekinthet visera. Hangoztatta, 
hogy az emelkedett szellemi! Ba- 
ross-munkára sohasem volt olyan 
nagy szükség, mint most, amikor vi­
gyázni kell s belső rendre és nyu­
galomra és ápolni az örök magyar 
nemzett gondolatot. Ennek jegyében 
hívja föl új munkára a Barose-sere- 
get, hogy az már megjelenésévé! is 
kisugározza a jobb jövőbe vetett hl- 
tét és reménységet!

DECEMBERBEN MEGRENDEZIK 
AZ ELSŐ JOTÉKONYCÉLÚ 

BAROSS-TEÁT!

Vitéz dr. Dávid Géza uugy hatást 
keltő beszéde után megkezdették a 
s’i műnk”--- -mT>< tárgyalását.

Meg ke!’ »-tnjítciii, hogy részint

vitéz dr. Dávid Géza nagy mértékű 
elfoglaltsága, részint a nagyobb 
munkaiéi áriátok miatt is vitéz dr. 
Dávid Géza mellett jelentő* részt 
vállalt a Szövetség vezetéséből Uj- 
falussy Dezsó’ társelnök, ö már ed­
dig is a legodaadóbb segítőtársa volt 
vitéz dr. Dávid Gézának, mindig ott 
állt az Ő oldalán, a hét néhány nap­
ján rendes fogadó-órákat tartott a 
Szövetség hivatalos helyiségében, 
mint vitéz dr. Dávid Géza. Most az­
tán vitéz dr. Dávid Géza akadályoz­
tatása esetén helyettesíti öt a Szö­
vetség képviseletében is esetleges 
reprezentációk alkalmával, vagy kül­
döttségek vezetéséiiéi is.

Az elnökök így egymást megértő 
s egyesített erővel még Jobban fel­
tudják fokozni a Baross-munka len­
dületét »

Kovács János, a szövetség agilis 
igazgatója, referálta a Vöröskereszt 
megkeresését. A Vöröskereszt most 
is alkalmas tárgyakat kér a hadi­
árvák karácsonyi megajándékozására 
A Baross-Női Tábor és az egész 
Baross-Szövetség nagy örömmel áll 
ennek a hazafias célnak a szolgála­
tába.

December hó folyamán megrende­
zik a* első Baross-teát. a mnlt év 
oáratian sikerű Baross-teák kellemes 
emlékei már eleve vonzóvá teszi ezt 
a Jötékonycélú összejövetelt, melynek 
tiszta jövedelmét szintén a hadiár­
vák karácsonyfájára helyezik egy 
ünnepély keretébén.

i Vásárlási kötelezettség nélkül
I tekintse meg

ifj. Széhefy Szűcs Sándor 
kályhás-mester

cserépkályha és kandalló mintaraktárát
Csapó-utca 33. ipariskola-épület.

Telefonszám: 26-70.
Névre és címre kérem ügyelni!

.vrülno és eat a debreceni tornászok 
■ íeg akarják akadályozni. A váloga- 
ott verseny iránt igen nagy érdek­
éidéi nyilvánul meg nemcsak Deb- 
-eeenben, hanem az egész országban. 
V debreceni csapatban Tóth, Mvgyo- 
óssy, Hajdú, Szabó, Balia, Papp, 
Vermes, és Hiripi kapnak helyet. Ez- 
el szemben a budapestieket Pataki, 
iörtsök, Saoó, dr. Nemere, Tóth, 
Vígh és Gáli képviselik. Tartalék: 
-vhmiillbauer. Az élgárdából egye­
lői Sántha hiányzik. A két csapat 
tudásban nagyon köze’ van egymás- 
ioz és a kiiadelmet minimális pont­
különbséggel bármelyik megnyer­

heti. Az egye* számok között a 
DTE és DE AC hölgytomászai tar­
tanak bemutatót.

KÖSZÖNET A BAROSS-BAJTc 
SZOLGÁLATNAK-

Felolvastak ezután az alább: meleg 
hangú levelet;

A Biross-Szövetség debreceni 
szervezete tekintetes Elnökségének.

A ..Debreceni Újság Hajdnföld“ 
múlt heti számából olvastam Nya­
kas Sándor fűszerkeieskedé levelét, 
amelyet a Tekintetes Elnökségnek 
küldött. Messze Oroszországból meg­
köszönve a becses vezetésük alatt ál­
dásosán működő Bajtársi szolgálat­
nak az itthol maradt család érdeké­
ben kimutatott munkájukat.

Ffrjem, ki hónapok óta kinn van 
valahol Oroszországban, megbízásá­
ból én is megköszönöm azt a nemes 
önzetlen munkájukat, amelyet üzle­
tünk érdekében * javára tettek. Meg­
mondhatom nyíltan, ha az önök Baj­
társi Szolgalat szervezőtök segítsé­
gemre nem jön, a mai nehéz árube­
szerzés következtében képtelen let­
tem volna Üzletünk érdekében bár­
mit 1* tenni... Talán be is kellett 
volna érnem a hatósági árúk árusí­
tásával, ami családom fenntartására 
elégtelennek bizonyult volna.

Ismételve kérem további szives tá­
mogatásukat. a jó Isten áldást ké­
rem a Baross-Szövetségre és mind­
azokra különösen, akik a Baross-Baj- 
tArsi Szolgálatban tevékeny munkát 
fejtenek ki.

Férjem üdvözletét tolmácsolva 
vagyok Baross testvéri szeretettel

Ifj. Csapos Jánosáé
Az ilyen szép és egyre sűrűbben 

és sűrűbben érkező levelek természe­
tesen csak buzdítólag hatnak a Ba- 
ross-Bajtársj Szolgálat vezetésére, 
melynek élén tudvaievóleg Kovács 
Táaos igazgató áll.

A BAROSS-SZAKOSZTALYOK 
ELKÉSZÜLNEK FELADATAIKRA

Tudvalevő dolog, hogy a Baross- 
Szővetségnek nagyszámú s lelkes 
szakosztály alakulatai vannak, ame­
lyek a múltban is jelentős szerepet 
íátszottk Debrecen ipari és kereske­
delmi életében. A szakosztályok el­
nökei közül Ujvárossy Dezső (szesz- 
Sretter János (órások) Harmathy 
Ferenc (papír és frőszerkereskedők) 
Király Zoltán (bornagykereskedők). 
Hemniel Oszkár (takarmánykereske- 
dők) Rábay László (kerékgyártók), 
és még számosán számoltak be a 
szakma jelenlegi helyzetéről.

Valamennyi szakma felkészülten 
várja már új feladatait.

A BAROSS-SZÖVETSfiG 
NAGY PERSPEKTÍVÁJA

A Baross-Szövetség útját és nagy 
nemzeti célkitűzéseit a kormányzat 
által mindig a legmesszebbmenőleg 
méltányolt és a legmelegebb elisme­
réssel kitüntetett múltja és az ezen 
nemzeti és társadalmi vonalon ha­
ladó ovábbi progranunja szabják 
meg. a Baro&s-Kinnkára talán még 
nagyobb szükség van most, mint 
eddig. Ez a Baross-sereg nagyon jól 
tudja és érzi ezt és ezért ragaszko­
dik éhhez » Szövetséghez. A Baross- 
Szövetség éppen olyan független pél­
dául a kamarától, mint az Ipartestü- 
let, de minden egyesületté ugyano­
lyan szeretettel dolgozik együtt, 
mint amilyen szeretettel közelednek 
hozzá.

A Baross-Szövetség eddig is a 
legszerényebb anyagi igényekkel lé­
pett fél. Szinte példát mutatott arra 
hogy hogyan lehet kis anyagi esz­
közökkel esetenként Igazán kinrö, 
nagy eredményeket is elérni. A Ba- 
ross-közpeut is megelégszik a legmi­
nimálisabb hozzájárulással, a Ba­
ross-Szövetség, ha némileg és cse­
kély mértékben talán kénytelen is 
’esz eddigi tagdíjait emelni,'még igy 
i anyagilag szinte összehasonlíthat­

atlanul kevesebbet kér. Ellenijén an­
nál nagyobb lelkesedést és helyt­
állást!

ÍRÓGÉP!
javítás, újjáépítés.

rí U it M ■ IPARKA.MAHA

Ne legyen szokatlan, hogy a 
fenti dm alatt egy nem is olyan ré­
gen elhunyt magyar embernek ne- 
vét irtuk, Ne legyen azért, mert ez 
o rnagynr ember nem volt afféle 
hétköznapi magyar, táltosok, igri- 
cek, hegedősök Istentől megáldott 
utóda volt, akinek roppant jósággal 
telített nagy szívében elfért egy or­
szág gyermekserege.

Elfért akkor is, amikor darabokra 
tépték ezt a hazát.

Benedek Elek élte őzt o sorssze­
rű elrendelést, hogy ő minden ma­
gyar gyermekért született magyar- 
n»ak o magyar földre !..,

Erre gondolunk, amikor Szondy 
Györgynek, a magyar ifjúsági iro­
dalom hívatott tollú jó emberének 
kis füzetét forgatjuk. Eddig is tud­
tuk, hogy talán senki annyira nem 
értette és nem szerette Elek apót 
ebben az országban, mint ő.

Ma is fátyolos lesz a hangja és 
szeme, ha kiejti a nevét.

Az már nem rajongás, nem tisz­
telet és nem szeretet, amit Szondy 
György él Benedek Elekkel kapcso­
latban.

Cl az, akinek nem holt meg ma 
se Elek apó, mert úgy érzi, hogy 
azok, akik önmagukat adták a köz­
ért, azok örökké élnek még akkor 
is, ha süpped! sírhantok takarják a 
törékeny testet.

Benedek Elek neve olyan foga­
lom volt gyermekkoromban, hogy 
én már régen halottnak hittem, aki 
csak meséin, mese gyűjteményein, 
magyar nagyjaink életén keresztül 
él örökké. Azt tudtam, hogv yon a 
könyveiben, de hogy a valóságban 
» él, erre gondolni se mertem, 
mert olyan magasan, a csillagok 
magasságában állott fölöttem és 
minden magyar gyermek fölött, oki 
nevével találkozott.

Már pedig találkoznia kellett ve­
le minden gyermeknek, akit jó ma­
gyarnak akartak nevelni a szülök.

Annak idején aztán, amikor fel­
szabadultak az alvilág ördögei és 
elvették tőlünk a hazai földet, ott­
hon ragadtam én is. Azt se tudtam, 
hogy mihez kezdjek. A háborúba1 
és forradalmakból csupán egy hadi 
érettségi b’zonyítvány maradt a ke­
zemben. Es még valami : magyar 
voltam. Ez az utóbbi azonban sem­
mivel se ér többet, mint hadi érett­
ségi bizonytíványom, mert sehol, 
semerre nem lehetett vele kenye­
ret keresni. Jönni akartam a szűk 
hazába, de az első kinti napom 
után hazaszöktem. Nem tudom 
miért, nem tudnám okát adni. Hó­
napokon keresztül lézengtem. Me­
zőn, szőlőben dolgoztam, de sem­
mi se ízlett. Néha írtam. Hol itt, hol 
ott bukkant fel a nevem, amikor 
egyszer, igazán vóraHanul levelező 
lapot hozott a posta. Ismeretlen 
írás, d az aláírás : igen semmi két­
ség és semmi töprengés, Benedek 
E'ek írta o'á. Arra kért, hogy a 
Cimbora cimű gyermeklapiába írf-k 
a jövőben, a mai postával már f«''- 
adott címemre honoráriumot is, 
mert egyik kis versem átvette való, 
melyik lapból.

Nem lehet azt leírni, nem lehe’ 
azt elmondani, hogy milyen men- 
váltós, “olt számomra ez a levél.

lAmpaernyők
és átvilágítható lámpaaljzatok, 
hangulatlámpák bármilyen szín­
ben és kivitelben megrendelhetők

Tatnádi Kovád iándcr
lámpaernyő készítő- üzeménél

Ferenc József-út 46. szám, udvarban
• | N ÉPMÜVELÉS I«

Benedek Elek
Csak Szondy György tudná ezt i* 
megírni. Egyszerre más lett eóftem 
o világ és szebb a föld. Rét, erdő, 
mező, szőlő, ahova eljáróm nehéz 
munkára is, kitágult előttem és es 
ténként levelet írtam Benedek Elek­
nek. A levelek mellé hol mesél hol 
verset helyeztem el.

Örök díszére és dicsőségére »non 
dóm a nagy magyar mesemondó­
nak és éltetőnek, hogy egyeljen 
levelem válasz nélkül nem maradt 
Hogyan csinálta, nem tudom, de sa 
ját kezű válasz valahány. Á leg 
többjét ma is őrzöm, sc»jnos, na­
gyobb része a menekülésem alkal­
mával elkallódott I

Csak egy adalék és figyelmezte. 
tés a mai nagyságoknak Benedek 
Elekről.

Es mikor a huszas évek vége fá­
ján itt járt az erdélyi írókkal Deo 
lecenben, számunkért, hogy hói va­
gyok ?

Hányán és hányon mentek el mel 
lettem és megyünk el sok-sok ta 
nácsro és szeretette váró magyar 
ifjú mellett a múlt bon és jelenoen. 
jyenedek Elek egy volt, |elke kime­
ríthetetlen és eljön az idő, a jelek 
szerint közepesen, amikor a magyar 
élet megismeri őt olyannak, ami­
lyennek csak ezer évenként egyszer 
teremt magyart az Úristen. Megis­
merik abból a munkából, melynek 
senki más a megírója nem lehet, 
mint Szondy György, akit ö tett az­
zá, ami ma: a gyermekietek istá­
poló, megértő és kincsekkel megtöl­
tő barátjává I Ei kék jönnie az idő­
nek, am kor Benedek Elek élete 
mint a legszebb magyar hősi mese, 
legenda, vagy monda újra kél 
Szondy György toHán kérésziül.

Ismerjék meg azok is, akik kor. 
társai voltak, de mindenekéin t is­
merjék meg ezok a magyar ifjak, 
akiknek a jövendő számára írt hal­
hatatlan elhívatásával. Meg keli is­
merni, hogy a szeretet, mely köny. 
vein elárad, valóban gyümölcsöző 
és magyar legyen azoknak is, akik 
ma szívesen elfelejtik és elfelejtetik 
a régit csupán azért, mert divat és 
idegen áramlat más szeleket fuj- 
dogól a Kárpátookn belül. Bene­
dek Eleknek van jelene és jövendő­
je a magyar gyermek lelkekben 
ezen a tájon ... $z. r. i.

SZÍNHÁZ
SZÍNHÁZI MŰSOR :

November 21, vasárnap dé!« 
után : Fekete Péter. Rendes 
hel,várak.

November 21, vasárnap este : 
Fekete Péter. Bérlet-zünet.

November 22, hétfő : Luxem­
burg grófja Munkáselőadás.

November 28, kedd : Luxem­
burg grófja. Munkáaelőadás.

November 24, szerda: Fekete 
Péter. B) bérlet.

November 25, csütörtök • 
Fekete Péter. C) bérlet.
Átiinaraszínház a Déri Múzeum­

ban :
November 22, hétfő : Ha ml 

holtak felébredünk.
November 23, kedd : Hu mi 

holtul» felébmdUnk.
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HankisK János államtitkár is 
résztvesz

a debreceni Munkó »főiskola 
ünnepélyes megnyitásán

Jelentettük mór, hogy o debre-
■ Munkásföiskola december 3 án 

iényes ünnepi külsőségek közö't 
nyílik meg o Déri-múzeumban. A 
megnyitóra

H a" munkásfőiskolo előadásai heti 
ké. órában, este 7—9<ig lesznek, 
ezek egyikén dr. Jeney Endre egye, 
-mi tanár „Mennyit őrzött meg a 
maayarság eredeti vércsoportjából“ 
címen tart igen érdekesnek ígér­
kező előadást.

A Munkásfő»skolán különben is 
teakválóbb előadók adnak elő. 
Sikerült megnyerni a tanfolyam ve- 
.erőségének Beleznal Unger István

lejön Budapestről dr. 
Honkiss Janos kultuszállamtilkár is.

szinigozogtót is, aki az emberábrá­
zolói művészetéről és a műkedve­
lőt jelentőségéről fog beszélni. A 
sajtó legmesszebbmenő megértés­
sel támogatja a Munkásfőiskolát s 
eddig a következő hivatásos új­
ságírók váltakoztak előadás tartá­
sára a sajtó jelentőségéről, törté­
netéről, verstanról, sportról: dr Nagy 
Imre főszerkesztő, Benyovszky Pál 
felelősszerkesztő, sajtókamara* ke­
rületi titkár, Pálffy József felelős­
szerkesztő, Tamássy László szer­
kesztő, a felsőtiszai labdarugó ke­
rület elnöke és Kiss István szer, 
kesztő.

Gyanús körülmények között 
meghalt egy püspökladányi 

asszony a debreceni klinikán

OEBRíClERI UJSIG-HWDUFDU
. aiüüubözet értéke a gazdának 

me., íiíteud0.
A mezőgazdasagi kamarak kíván- 

»ágát illetékes helyen teljesítették 
és most már a kamarai kirendeltsé­
gek havonkint kétszer ellenőrizni 
fogják itt a Tiszántúlon az Állat­
forgalmi Központ Kirendeltségeknél 
és megállapítják, hogy az előbb 
sorolt esetekben nem történt-e 
védés, vagy szabálytalanság.

Felhívjuk ezért az érdekelt 
dákat, hogy ha vágóállatok eladásá­
val kapcsolatban valami panaszuk 
volna, háladéktalnul közöljék a Ti­
szántúli Mezőgazdasági Kamara ille­
tékes vármegyei kirendeltségével, 
hogy azokat a kirendeltség megvizs­
gálhassa. s há mód van rá, az Állat­
forgalmi központ Kirendeltségével 
együtt orvosolhassa. Ha pedig saját 
hatáskörében nem járhatna el, a Jo­
gos panaszt továbbíthassa. Felkér­
jük azonban az érdekelt gazdákat, 
hogy panaszaikat mindenkor a pon­
tos adatok bejelentésével együtt ad­
ják elő, mert különben a panaszokat 
nem lehet kivizsgálni.

fel- 
té-

gaz-

November 28-án tartja őszi találkozó 
konferenciáját a Debrecen és környéki 

református ifjúság
egyhózresz gyű 
fog lefolyni.

vc súlyos
Pü tokia­

Napokkal ezelőtt 
éllpo»- ■ szállító tók be 
r’c o lebrexsní szülész*, t klini- 
kú’0 Szendre’ Istvánná, i. Lévay 
Esz ei 3” <«» asszonyt. Az a gyanú 
merült fel, hogy a szerencsétlen 
asszonyon avatatlan kezek tiltott 
műtétet hajtattak végre. Az orvosok 
mindent megkísérelek, hogy Szend- 
reinét megmentsék az életnek de 
fáradozásuk hiábavalóinak bizo­
nyult, mert tegnap ba'na'ban meg. 
halt.

A gyanús halálesetről jelentést 
tettek a királyi ügyészségen és dr. 
Vass Antal vizsgálóbíró az ügyész­
ség indítványára elrendelte a holt­
test felbonco'ását, valamint a he.y- 
szH vizsgákat 
Püspökladányban az c ‘ 
több ilyen gyanús 
tént. Dr. Ökrös Sándor

utóbbi időben 
haláleset tör- 

‘ egyetem*! 
mögántöná? és dr. Horvá'h Arthur 
törvényszéki orvosszakértők a bon­
colást még szombton delu’an to-

Nyo caves Kirakatfeszejet# gyermekeket 
állítottak elő a debreceni rendőrségre

Tegnap délben, az üzleti záróra 
dején a Rákóczi-utco sarkán szol­
gálót te'jesítő rendőrőrszemet fi- 
gvelmez'ették, hogy két kis fiú egy 
vasdarabbal az üzletek kirakata,: 
leszegeti. A rendőr tetten is érte 
őket, amint éppen egy órásüzlet ki- 
rakalál akarták kinyitni. A két lurkó, 
□|ck 8—9 évesek, megszeppent a 
rendőr láttára és menekülni igye­
kezett. A szökés azonban nem süke-

rült, s a rendőr előállította a két kis 
bűnöző hajlamú fiút a rendőrségre.

Az utóbbi időben több hason'ó, 
szomorú jelenség mutatkozott Deb 
recenben. A kis alkalmi tolvajok, 
beiörő-jelöltek rendszerint a déli 
záróra idején indulnak el körútra, 
mert remélik, hogy valamelyik gon­
datlan kereskedő nem jól zárta le 
kirakatát s így könnyen hozzájutnak 
egy kis zsákmányhoz.

Nagyszabású ünnepélyt 
rendez Debrecenben 

a Vakok Országos Szüvétségé
A Vakok Országos Szövetsége a 

most folyó világháborúban megva­
kult honvédek pontírásos könyvvel 
való ellátása céljából nagyszabású 
ünepséget rendez december 4-én, 
este 6 órai kezdetfel a MÁV Vagon­
gyárának dísztermében. Ebből az 
ünnepélyes alkalomból leutazik Deb 
recenbe a szövetség illusztris el­
nöke, dr. vitéz Kassay Béla is, aki 
megnyitó beszédet mond. Az ünne­
pélyen bemutatásra kerül Gayné 
Edynek, a kiváló debreceni írónő­
nek „Andrásnapi álmok“ című vi­
dám népies énekes játéka, három 
felvonásban. A színdarab zenéjét 
Gábor József ismert debreceni ze­
neszerző írta, aki maga is vak. A 
darab zenei részének külön érde­
kessége, hogy Gábor József a ze­
nét hegedű zenekarra komponálta. 
A zenekar hat tagból áll. A parti­
túrája egyben minta is lesz, hogy 
hogyan lehet néhónyfagú zenekar­
ral egy nagy zenekart helyettesí­
teni.

Az ünnepség iránt már most 
igen nagy érdeklődés nyilvánul meg.

mely a Kálvta-t4rl 
lekezeli termében

A konferencia egyben zárónapja 
a KIÉ és LÓK rendezésében hetik 
óta folyó népfőiskolái tanfolyam 
nak, az SDG diákifjúság pénleken 
kezdődő csendesnapjának és egy 
hétfőn este kezdődő hatnapos ifjú­
sági vezetőképző tanfolyamnak.

A nagyszabású alkalmak ügye 
ben közelebbi felvKágosításokka- 
azok rendezői a KIÉ, SDG szövet 
ségek, Sipos Károly miszisói e'o 
adó, nyilasfelepi lelkipásztor, T.> 
más Ferenc egyházkerületi, Kiss An

Mához egy Séfre, november 28- 
án őszi konferenciai napját kertje 
a debreceni református ifjúság, o 
melyen a környékbeli gyülekezetek 
kiküldöttei is résztvesznek. Az ifjú 
sági nap igehírdetői szolgálatát dr 
Ferenczy Károly kerületi föjegyzc 
végzi. Előadásokat tartanok dr 
Teleki László gr.f országos KIÉ el 
nők és ttap Béta karcagi leügpász 
tor, < M gyár Ut főszerkesztője 
Biblia örö , szóban és írásban fel­
vetett . .dések megbeszélése, vi­
dékiek számára városnézés és a 
Kollégium könyvtárának megtekin­
tése teszik változatossá ésgazdag-l tál Jenő és Potaky László országa 
gá a nap értékes programját, a| ifjúsági lelkészek szolgálnak.

a

Hová lett az 
értékű

Wohlberg Jenóne derecske! lakos 
Hajdúszoboszlói rendőrségen el­

panaszolta, hogy Derecskéről Hajdú 
szoboszlóra érkezeti és az állomás­
tól ifj. Hollenczer István autótulaj­
donos gépkocsiján ment be a város­
ba. Hatalmas barna bőr böröndjé! 
a járda szélére tette, azzal, hogy 
az* is tegyék fel, de amikor meg­
érkezett a bőröndöt sehol sem ta­
lálták. A bőröndben 1500 pengő 
értékű ruhanemű volt. A rendőrség 
a feljelentéssel kapcsolatban azon­
nal megindította a nyomozást, de 
Ho'bnczer kijelentette, hogy akkor

1500 pengő 
kabát?
rcbben is utaztok 
mindenkinek meg 
A nyomozásba 
csendörség is és a nyomozást Ha; 
dúszovátra is kiterjesztették, de nem 
vezetett eredményre. Napokkal ez 
előtt érdekes fordult állolt be a bő 
rönddel kapcsolatban, Nyíregyhó 
zárói ugyanis ismeretlen feladó 
megküldte Wohlbergné arcképes 
igazolványát, ami az elvesztéskot 
szintén o bőröndben volt. A rendőt 
ség most ebben az irányban ■ 
megindította a nyomozást.

gépkocsilón e> 
volt a csomagja 
bekapcsolódott a

Mikor jár a gazdának térítés 
az eladott vágóállatok után ?

Több kívánságnak megfelelően az 
alábbiakban közöljük, hogy mikor 
jár térítés a gazdának az eladott 
vágóállatok után.

1. Abban az esetben, ha a keres­
kedő által a gazda részére kifizetett 
egységár nem egyezik a hatóságilag 
megáEapított egységárral.

2. Ha a kereskedő a súlyt és 
egységárat ugyan helyesen tünteti 
fel. de a szorzás téves, 
nyabb összeget fizet ki 
síére, mint amennyit a 
szorzott összeg kitenne.

3. Ha a gazda 6 km-nél távolabbi 
helyről hajtja fel a marhát és a ke­
reskedő meggyőződhet róla, hogy 
nem etette és nem itatta és mégis 8 
százalékot vont le 4 százalék he­
lyett; vagy ha a vásáron 6 százalék 
helyett a kereskedő 8 százalékot 
hozna levonásba,- vagy ha szállítás 
vasúton történt és a kereskedő súly-

azaz alacso- 
a gazda ré- 
helyesen be-

a ke-levonást eszközölne; vagy ha 
reskedö helyesen írja be ugyan a 
vételi jegyre a súlylevouáa százalé­
kos adatát, de kg-ban többet von 
le, mint amennyit ez kitenne.

Abban az esetben, ha akereskedő 
a továbbeladáskor magasabb minő­
ségi osztálynak megfelelő áron érté­
kesíti az állatot, mint ahogyan a 
gazdától megvásárolta, a minőségi 
árkülönbség a gazdának megtérí­
tendő.

5. Abban az esetben, ha a keres­
kedő a gazdától bika- vagy tehén 
áron megvásárolt állatot a továbbel­
adáskor a növendékmarhára megál­
lapított hatósági áron értékesíti, az 
árkülönbözet a gazdának megtérí­
tendő.

6. Abban az esetben, ha az állat 
a továbbeladáskor nagyobb súlyú­
nak bizonyul, mint amilyen súlyban 
a kereskedő a gazdának kifizette, a

Nagycserén 
felakasztotta 

magát egy lakatos
Kovács (labor favágó nicgdöbeiitft 

leletre bukkant a Nagycserén. A fa­
vágó uz erdőszélen dolgozott. ahol 
iniinkuközben félig térdeplő helyzet­
ben egy akasztott embert talált az 
egyik fan. Az esetről » tar ágó azon­
nal jelentést tett a csendőrségeii. A 
nyomozás során megállapítottak, 
hogy a felakasztott ember Bakó 
András 53 éves Hajdúszoboszlói gép­
lakatossal azonos. Bakó 1938-ban 
jóit á| oláh megszállott területről és 
azóta több helyen lakott. A nála ta‘ 
Iáit iratokból nehéz életviszonyok 
között élhetett és önkczévcl vetett 
get életének.

Az öngyilkosságról jelentést tettek 
a debreceni királyi ügyészségen, hol 
a temetési engedélyt megadták.

Milyen előnyöket jelent 
azOTI-igazolványok reformja

a belügyiülMint ismeretes, 
Dísztér rendeletét, adott ki, 
amely 
vényt rendszeresít az OTI-nál. 
Ezek az úgynevezett beteglapok 
alakban és szövegben egyaránt 
eltérnek az eddigiektől és a re­
form kapcsán az intézet hono­
rálta mindazokat a kívánságo­
kat, panaszokat, amelyek az 
eddigi beteglapokkal szemben 
felmerültek. Mindenekelőtt

új Munkaadói Jgazol-

világosabb, könnyebben ért­
hető fogalmazásban állapí­
tották meg az új 

szövegét.
űrlapok

kéi! kitöl-
keresetére

Hánássy Lagos Rádió
Debrecen, Piac-utca 85. szám. ■ << 4^
Telefon: 34-29 jaVltflí
rádió és villamossági vállalata

Gróf Serényi-féle dédesi erdőben 
Eger-putnoki vonal mentén, 

Nagyvisnyó állomásnál

23 kát hold tölgy és cser 
továbbá 2 kát. hold AKAC tarvá­
gásra, ugyanott, 172 kát. holdból 

szálalás útján nagytömegű 

nyírfa lövön eladó.
Értekezni lehet: Dr. Hollaender 
Béla miskolci ügyvéd irodájában.

Az űrlapokon nem 
tépi a munkavállaló 
vonatkozó adatokat, amely nagy 
könnyebbséget jelent az űrlap 
kiállításánál.

A háztartási 
teglapjánál sem 
fizetési rovatot, 
latkozni arról, vájjon a beteg­
ség tartania alatt a háztartási

alkalmazott be­
kell kitölteni* a 
nem kell nyl-

alkalmazott kap-e és mennyi ja 
vadahnazást ?

Megváltoztak az új Munka 
adói Igazolvány-ok alakjai is. 
Egyesek a negyedére kisebbed- 
tek. úgyhogy az űrlapok kere­
teinek e csökkentésével

az OTI több mint 15.000 kg. 
papirost takarít meg évente

Az új rendelet eltörli a háztat 
tási alkalmazottak munkaadf 
igazolványok után fizetendő 20 

és ezzylfillér térítési dijat 
szemben

árát ? 
postán

mindegyik beteglap 
fillérben, illetve a 
vagy dohánytöz-sdékben áru­
sított igazolványok diját 1 

fillérben állapítja meg.
A rendelet egy új igazolván) I 

. Folytatólagos g.vügykezelésre 
jogosító igazolvány“-! rendsze­
resít. amelyet esetenként - 
szükség szerint a kezelöorvo 
ad át a betegnek.

PAPP MODELLSZALONBAN 
mi tervezésű kosztümök, kabátok 

gyapjú, SZÖVetbÖl iS, Kapható íőndelhefo.
Szent Anna-utca 12. szám. leleten; 39-07.



- OFBRECZEWI CUSÍG-HUOUFOLD 1913 n<nfmi>fF 21. Vasamat,.

Or Gerlőtei Jenő magántanári előadása 

a debreceni egyetemen
Amint mar hírt adtunk róla, hét- tyek a háború alatt 

'ön délelőtt a központi egyetemen’ 
art ja dr. Gerlőtei Jenő magánta­
nári próbeiöodasát. Örömmel 
zöljüx ezt a hírt, mint egy 
fiatal tudós pályájának 
menyét, akiről az utóbbi 
több ízben is alkalmunk 
emlékezni Verheeren és A 
Voléry távlatai c. könyvei megjele­
nése ó.kalmából.

Gerlőtei a legmodernebb iroda- 
íomtörténetírók közé tartozik, s az 
a tudományos tárgykör, az iroda­
lom-élet, melynek magántanára lesz, 
hazánkban csak a legújabb idők­
ben kezd térthódítoni. Hankiss Já­
nos, Pukónszky Béla, Gerlőtei két 
bírálója és a budapesti egyetem 
professzora, Thienemann Tivadar a 
kimagasló művelői. Mind európai 
hírű nagyságok, akiknek tudomá­
nyos munkásságán kívül még az a 
nagy érdemük is köztudomású, 
hogy Igen értékes külföldi kapcso- 
*:íokat szereznek régtől fogva, me­

kö- 
kivólo 

nagy ese- 
evekben 

volt meg­
kötő

sem szünetel­
nek. Dr. Hankiss Jónás érdeme ar 
ötnyelvű Helicon c. irodalomelmé­
leti folyóirat, mely amíg a béke 
tartott, még Észak- és Déi-Ameriká- 
bál is hozott, e legkiválóbb szó­
tudósoktól, tanulmányoakl, — a há­
ború óta pedig semleges oázis eu­
rópai munkatársakkal. Dr. Ger-ői 
tei kezdettől fogva a Helicon ti­
kára, így módjában van, hogy tu­
dományága legfrissebb külföldi er­
edményeivel első kézből megismer­
kedjék. Nem érdektelen megemlí­
teni, hogy Gerlőtei Jenő dr. négy 
egyetem legkiválóbb profeszorai. 
nak neveltje, három éven át vo’t 
külföldi tanulmányúton, méltán vár­
hatunk tehát sokot magántanári 
próbaelőadósától, melyet nevem­
ben 22-én, hétfőn délben 12 órakor 
tart meg „Az irodalomkutatás elvei 
a tudatos-eszményítő köl’és eseté­
ben“ címmel az egyetem XII. számú 
termében.

Vendéglősök, 
korcsmárosok

szükségletüket 
legolcsóbban

Pótor László
bor nagykereskedőnél 
szerezhetik be,

Hatvan-u. 35
Telelőn 32-71.

Fon'os ügyekben hoztak határozatokat Buda­
pesten a kamarai napon, a bélésáru szétosztás, 
a háziipari cikkek árai is az űz eti záróra ügyében

kérdését Az új ren. 
szerint a bélésóru A. 3. 

kap és megállapították, 
gyapjú agazatba tartozó 
10 százalékát a bélésáru 

A kiosztás törvény 
megállapított kulcs

A debreceni kerületi kereskede.m; 
es iparkamara vezetősége Buda­
pesten a minisztériumokban, az ár­
hívat >on és az anyaghivatalban 
on’os tárgyalásokon vett részt. Dr. 
Radó Rezső miniszteri biztos képvi- 
se te a kamarát a Budapesten tar­
tót’ Ofl közgyűlésen is.

Ezek a tárgyalások a sorozatos 
rendes havi értekezletek keretében 
folytak ie, amelyek közül az ár- 
hivatali és a közellátási értekezle­
teké* november ló. napján tar­
tották. Itt tárgyalták a bé'ésáru el­
osztásának 
delkezés 
jelzést 
hogy a 
anyagok
fogja kitenni, 
hatóságonként 
szermt történik és most van folya­
matban azoknak a nagykereske­
dőknek a kijelölése cesikef a bélés­
áru forgalombahozatalávol meg­
bíznak. Megállapítást nyert, hogy a 
textifbevásárlási könyveket most 
már az összes kamarai körzeti textil 
biztosok kiosztották és a jövőben 
gyárak, nagykereskedők és konfek­
ciósok csak olyan kiskereskedőnek 
adhatnak pont alá eső textilárut, 
akik vásárlási könyvvel vannak el­
látva. A népruhózati akció kereté­
be úgy a nagykereskedelme*, min* 
a kiskereskedelemet bekapcsolják.

Az értekezleten közölték a ka­
marákon, hogy a közeli napokban 
meg fog jelenni az a rendele1, a

meiy az egesz konfekciót ipar kér 
déséf szabályozza.

Szóvátették a kamarak, hogy az 
egyik szaklap cikket hozott a be 
vásárlási könyvek béiyegkötelezet*- 
ségéröl. Erre vonatkozólag az a 
kijelentés történt, hogy a kiskeres­
kedők bevásárlási könyve csak a 
textilelosztás adminisztrációját köny 
nyiti meg és nem üzleti könyv.

A textiláruk kalkulációját szabó- 
í*ozó rendelkezések Kodásra ke­
rültek s így a gyárak cikkeket most 
már nyugodtan forgalomba hozhat­
ják. Ezzel kapcsolatosan jelezlek, 
hogy folyamatban van a textiláru­
kat szabályozó 130,000-es rende­

letnek a módosítása.
Az értekezlet során egyes ka­

marák rámutattak arra a veszede­
lemre, amely a minőségileg meg 
nem felelői, rossz áruk gyártásá­
ból származhat.
Ebben atekintetben mind a kőzellá- 
tósügyi minisztérium, mind pedig 
az ipari anyaghivatal útján az 
iparügyi minisztérium megfelelő in­
tézkedéseket helyeztek kilátásba. 
Az észlelt visszaélésekkel kapcsola­
tosan rámutattak a kamarák arra 
is, hogy feltétlenül szükséges a há­
ziipari termelési cikkek árszabályo­
zása, mert megengedhetetlen, hogy 
o háziipari termelés lehetővé téte­
lére kiutalt fonaianyagokbó! minő­
ségileg rossz és meg nem felelő 
árukat készítsenek. Az is tűrhetet­
len, hogy amíg az ipari üzemek 
termelési árainak szabályozása tel­
jesen precíz, addig a háziipari ké­
szítmények többszörös árakon ke

rülnek forgalomba. Ezzel kapcsola­
tosan felmerült az a gondolat is, 
hogy a háziiparos maga ne hoz­
hassa forgalomba oz általa készített 
árut, hanem azt a megszervezendő 
felvásárló központ vegye ót.

A kamarák miniszteri biztosai és 
főtitkárai előkészítő értekezletet tar­
tottak a pesti kamarában, amelyek 
foglalkoztak a propaganda minisz­
teri kamarai nap kérdésével. Tár- 
g>alfák o KOE vidéki szervezeteinek 
kérdését es általában az az állás­
pont alakult ki, I 
kereskedő érdekképviseletnek a m 
ködése lehetőleg egy járásra ter­
jedjen ki.

ezen az értekezleten tárgyalták 
a kamarák a külkereskedelem idő­
szerű kérdéseit és abban állapod­
tak meg, hogy a vámpolitikai köz­
pont tájékoztatósait is igénybe ve­
szik, azonban a legnagyobb súlyt 
ara helyezik, hogy a kereskedelem 
ügyi minisztérium 
fáiya kellő időben értekezlet kere­
tében közvetlenül tájékoztassa a 
k marókat az egyes árukra meg. 
ó,lapított behozatali kontingensekről 
és azoknak az importőrök közötti 
felosztásáról. Egyöntetű álláspontot 
foglaltok el abban a kérdésben is, 
hogy a fővárosi és vidéki importő­
rök részesedései lehetőleg egy szín­
vonalon mozogjanak.

Az iparügyi minisztériumban tar­
tat* kamarai nap Bornemisza Géza 
miniszter elnök-lésével folyt le. Ezen 
az értekezleten a debreceni ka­
mara előterjesztene a tüzelőanyag­
gal és világítással való takarékos­
ság kényszerű parancsa 
lében oz üzleti zárórák 
ben felmerült kívánságokat. Az ér­
tekezlet a felvetett kérdést minden 
szempont figyelembevételével ala­
posan megtárgyalta s ennek során 
az az érdekes gondolat is felme­
rült, hogy az üzletek nyitvatartási 
ideje reggel 9 órától délután 5 
óráik tartson ebédmegszokitás nél­
kül. Szombaton este az egész hé­
ten át elfoglalt tisztviselők és mun­
kásrétegek vásárlási lehetőségeinek 
biztosítása céljából egy későbbi 
záróra megállapítását jelezték kívá­
natosnak, amelynek ellenében — 
egyszersmind a tüzelőanyag 
takarítás szempontiából 
hétfői napon az üzletek 
tanának. A minisztérium 
jesztést és a felvetett

hogy egy-egy vidé í !t 
^képviseletnek o n- ■

ÍHtékes ügyosz-

következ- 
kérdésé-

Gróf Károlyi István budapesti 
színigazgató hétfőn Debrecenbe jön 
a Kamaraszínház előadásának meg­

tekintésére
Az első garda nyilatkozik a debreceni Kamaraszínházról

A tóvárosi lapok kivélel uélkul 
meleg elismerés hangján emlékeztek 
meg Debrecen nagy színháztörté- 
aénn eseményéi0!, a kamaraszínház 
megnyitásáról. Kiemelték, hogy a 
debreceni kamaraszínház az első vi­
déki kísérleti színpad, amely a ko­
moly irodalmat, művészetet, nemes 
komédiát kívánja szolgálni.

S az a nagy siker, amely minden 
várakozást feliilmúlőn megnyilvá­
nult az ünnepi premieren, azt bizo­
nyítja, hogy a debreceni közönség 
legszélesebb rétegében megértő, tá­
mogató pártfogásra talált Beleznai 
Unger István nagy jelentőségű kez­
deményezése. Mert meg V-U állapí­
tanunk, hogy az igazgatónak ez a 
bátor kiállása a város színházi éle­
tének fejlesztése és felvirágoztatása 
érdekében a közei másfélszázados 
’ebrecení színjátszás egyik legjelcn- 

égteljesebb lépése volt.
S hogy Beieznaj Unger igazgató 

alkotása, 
gyeimét 
radandó. 
érzi-e a 
túrájával szemben kötelességei van­
nak. arról beszélgettünk a klsszín- 
ház első szereplőivel.

Beleznai Unger István

Badoczí István
— Nem is tudom elképzelni, hogy 
valami, amire az ember lelkesedése; 
készül, sikertelen, eredmény nélküli 
maradjon, 
landó.

A Kamaraszínháznak a 
tartó» sikere lesz.

Havad! Nagy Ilonka

£n
hogy
vállalkozás. Amikor legelső próbára 
mentem, a múzeum előtt kéménysep­
rővel találkoztam. Igen, akkor dőlt 
el a színház sorsa, én hiszek a ha 
honában.

már a bemutató előtt tudtam, 
a Kamaraszínház szerencsés

Moóry Lucy:

amely az egész ország fi- 
Debrecenre irányította, ma- 

fejlődésképes lesz-e, át- 
körtinség, hogy színházkul-

igazgató; Bízom beiuie. hogy a szín­
ház élete nem lesz tiszavirág-élet, 
hanem erős gyökeret ver a város 
szivében. Hiszek a debreceniek lelkese 
déseben, amely nem fog kihúnyni, 
hanem jobban megismerve a színház 
feladatát, célját, egyre erősbödni 
fog. Ha nem hinnék komolyan ebben 
a támogatásban, bizonyosan erőm se 
lett volna ennek a kedves tervem­
nek keresztülviteléhez.

— Ugyan kereml Ilyent kérdezni is. 
Persze, hogy beválik a Kamara. Ez; 
egyáltalában kár is vitatni, Anni, 
is inkább, mert a* első bemutatónak 
hála Istennek 
nak pedig szép

Imp tehát a 
szerint, a Déri 
eldönttetett: a 
biztos.

A debreceni 
egyébként eljutott a budapesti 
igazgatókhoz is. akik nagy érdeklő­
déssel kísérik Unger direktor kísér­
letét. Gróf Károlyi István, a Madách 
színház igazgatója hétfőn debrecenbe 
jön, hogy a Déri múzeumban meg­
nézze Ibsen költői hattyúdalát. A 
„Ha mi holtak feltámadunk“ hosszú 
évekkel ezelőtt ment Budapesten, de 
reléken még sohasem került színre, 
csak most a debreceni Kamaraszín­
házban. Valószínűleg Károlyival 
együtt jön Púnköstl Andor, a Ma­
dách színház művészeti igazgatója.

utána vagyunk. An- 
sikere volt.
művészek véleménye
Kamaraszínház
tartós siker

kamaraezinház

sorsa 
holt­

híre 
szín

Moórv Lucy és Beleznai Unger István. „Ha rni holtak feléb­
redünk" főszereplői a Kamara Színházban. (Aszniann foto *még­

is — a 
zárva tar­
áz elöter- 
gondolato-

kaf behatóan megvizsgálja. Ennek 
e-edményeként az üzleti nyitvatar- 
'ás kérdésében tervezetet készít, a 
melyet véleményezés céljából min­
den kamarának meg fog küldeni.

\ SZEREI ETS/O\ I ISI<g 
hírei

Vdomónyok 
|iinjemlu‘r 19-ig 
né. Csapó-u. 23 
mosószappan, 
Kiss Itnrúné 
utca 50. sz. 
drb. 
vaj, 1 kg. cukor 
kg. finomliszt. 
Btii'ass-n. 80. 25 
János 20 pengő, 
lelkipásztor 10 
Paula Dóczi-népiskolai igazga- 
tAri 10 nengő.

az árvák javara 
: Sipos ßiilint- 

. 3 drb. kis kéz­
bab és lior-ó. 

Vígkedvű Mi'liáiy 
1 drb. mosó- és 3 

kézmosószappan, fél kiló 
és cukorka, 2 
Horkay Irén, 
pengő, Kovács 

Cray Sándor 
pengő. Szele

Az első tidőin társalgás a Kamara Színház előtt. Balról jobbra 
Bíró Rózba, Kucsehár József. Havad! Ntgy Ilonka, Beleznai 
I nger István, Moóry Lucy, a „Ha mi holtak felébredünk 1 
szereplői, Ben.vovszky Pnl felelős szerkesztő, a Debreezeni Új­
ság Hajdúfüld színikritikusa. Németh Honka enekes prima­
donna. Barna Tibor, a Színházi Magazin debreceni tudósítója 
és Dalinady Géza énekes-bont ívűn. (Aszmanu foto.i
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debreceni uisorabiróság 
egyeki tárgyalásai

»na a vevőt alkudni, azért tartotta magasabban a cipő árat 
Ä debeceni törvényszék uzsora- 
íibirájo iegulóbb Egyeken tar- 

•®' he ysiíni tárgyalást, ahol ozv.
” 2 Arthurné, sz. Nagy Zsuzsán- 

debrecem Dembrnszky-utca 8.
”a; eJatti lakos árdrágítóviseza- 
51 vé»5egével vádolva került a 
J X Padjára.. A vádirat sze. 

ót ugyanis Révészne Egyeken ap- 
r 13-án a hetípacon egy por női 

Hkkc'ól 62 pengőért kínált megvé- 
Jke, pedig 6 azt 40 pengőért va- 

’ÓA'’helyszíni tárgyaláson Révészné 

.-aad'a bűnösségét Azzal véde-ke- 
3tt, hogy o W”« *ev6ket é,s 

vásárolnak, ha nem lehet al-
, dn; 0 azért tartotta 62 pengőre 
\ip5t hogy vevőinek alkalmat

nyújtson az a-'---------- ■ ,
így érte t-— - 
jogos lett volna érte.

A törvényszék szakértőt is haHga- 
tott ki az ügyben. A szakértő el­
mondotta, hogy tekintettel arra, 
hogy luxus cikkről volt szó az e ■ 
ódának 22 százalék felárat lett vo ­
nó szabad felszámítani, de az el­
adási ár így sem léphette volna túl 
az 50 pengőt.

A tanuk kihoHgatása után a tor. 
vényszék Révésznél áruzsoravétsé- 
gében mondta ki bűnösnek es 300 
pengő pénzbüntetésre ítélte. Az íté­
let jogerős.

hallgatta a vevőt is, aki elmondotta, 
hogy neki csak egy pót csizmára 
volt szüksége és az árosnak azt is 
megmutatta, hogy melyik csizmát 
akarja megvenni Erre Kovács kije­
lentette, hogy 180 pengő az ára, de 
határozottan ál Htja, hogy egy pár 
csizmáról volt szó.

A törvényszék szakértőt is hailga.

ékudozásro, mert csak 
■. volna el azt az árat, ami 
lett volna érte.

MEGERTE-E ?

0EBREC1E1I UlSlG-HMDUFÖID - 
tort ki az ügyben. A szakértő véle­
ménye szerint sem áll meg az a 
védekezés, hogy két pár csizmáról 
let volna szó, mert egy pár csiz­
mának az előálltáéi költsége 110 
pengőbe kerülhet és így nemhogy 
árdrágítást követett volna el, hanem 
rá is fizetett volna oz üzletre, ha 
két pór csizmáról van szó.

A törvényszék a szakértő kihall­
gatása és perbeszédek elhangzása 
után Kovács Istvánt árdrágító visz- 
szaélésben mondta ki bűnösnek és 
800 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az 
Ítélet jogerős.

körsétán való vezetésért és a 
hortobágyi kirándulásért, mely 
alkalmakkor Debrecen város 
kultúrájának történetéről, élete­
rői és nevezetességeiről ifién 
élénk benyomást szereztünk.0

így szól a levél. 8 ez nem 
egyedüli elismerése a debreceni 
veii'k’gHZeretetnek. hiszen a deb­
receni idegenforgalmi hivatal

igen gyakran kap hasonló leve­
leket. Ez a levél is ekes bizo­
nyítéka annak, hogy marts me e 
kell szervezni olyan mértéklieu 
az idegenforgalmat. olyan »i't 
tökben kell támogatni, hogy a 
itáltoríi után még nagyobb mér­
tékben tudja nemes hivat.t- • ’ 
teljesíteni '.

Soronkivül kell elintézni a hadbavonult 

kisiparosok anyagellátását
A beliigymiiwzter körrende­

letét intézett valamennyi tör­
vényhatóság első tisztviselőjé­
hez a hadbavonult kézmüiparo- 
sok soronkívülí üzemanyagéi lá­
tásának. ügyében. A belügymi­
niszter körrendeletében megálla­
pítja, hogy az ipariig,vi minisz­
ter a hadbavonult kézműlparo- 
sok üzemének anyaggal való el­
látása érdekében elrendelte, 
hogy* az iparát továbbfolytató 
kézmüiparos anyagigénylési, ké­
relmét soronkivül kell elintezny 
továbbá az ilyen természetű 
igényléseket más hasonló jelle- 
gü igényléseivel szemben első 
helyen kell kielégíteni. Az illető 
hadbavonult mivoltát a községi 
elöljáróság, vagy megyei varo­
sokban a polgármester altul Ki 
állított bizonyítvánnyal kell iga 
zoim.

Sósavat ivott 
egy hajdudorgi leány 

a Nagyállomás előtti parkban
A múlt éjjel, éjfél utón nogy tu­

multusra lett figyelmes a nagyállo­
más előtt szolgálatot teljesítő ren­
dőrőrszem. Nyomban a helyszínre 
érkezett, ahol a füvön fekve egy 
eszméletlen leányt talált a csődület 

I középpontjában. A leány mellett 
légy üveg feküdt a földön, amelyet 
la bámészkodók mór összetiportak. 
I A leány zsebeiben talált iratokból

Egyeken Adóm Istvón gazdálkodó 
szintén árdrágító visszaélés vétségé­
vel vádolva került a vádlottak ped- 
jára, mert június 3-án 23—24 mázsa 
tucernsszénpt 350 pengőért adott

sav.
Azonnal telefonált a mentőállo­

másra. A mentők elősegélynyujtas 
után kiszámították a belgyógyászati 
klinikára, ahol gondos kezelés alá 
vették. Állapota súlyos és élebveszé 
lyes.

Minden kétséget kizáróan mega' 
lapítást nyert, hogy a szerencsétlen 
leány öngyilkosságot kísérelt meg 
Értesítették a hajdúdorogi csendőr­
séget, hogy állapítsák meg, vájjon 
mi készletle a leányt könnyen vég­
zetessé válható tettének elkövető

■ sére.

Aziparügyi mhiiaater rendeled 
tének végrehajtása során arról 
értesült, hogy egyes hatóságok 
megtagadták a szükséges bizo-| 
nyit vány kiadását, mert az ipái- 
ügyi miniszter rendeletét nem 
ismerik s annak a 
Közlönyben való 
nem történt meg. 
niszter körrendeleté most 
állapítja, hogy az, hogy 
mely rendelet kihirdetése 
történik meg a Budapesti Köz­
lönyben, semmit sem von l' 
illető rendelet 
vonatkozó kötelezettségből. , , ,
•ÍMbSa^ BkvéíhXígok Badóczi István, a Csokonai színház drámai hőse, 
első tisztviselőit, az aŰ®pánokat| • - • i»i. t_tu ueiu — ........Lzkn«
és a megyei városokban a pol-| 
Karmestereket, hogy az említett

- rendelet végrehajtásáról naia- 
I déktalanul gondoskodjanak.

BuóaP^lfnegállapította a rendőr, hogy Vas-
líihirdetesel a r ......... *

A. belügymi-] 
meg- 
va la­
uern

vári Mária 30 éves hajdúdorogi 
leány vesztette el eszméletét. — 

I Ugyanékor az üveg maradványában 
talált folyadékról kiderült, hogy só-

-—1 le a 
végrehajtására

■ — A
Tizenhárom éve színész és papnak készfiit

Újra munkába léptek 
a szállodai ágynemű tolvajok

Az utóbbi időben több felje- 
ek ebben az időben a lucernaszéna érkezett a debreceni'
ára 11 pengőben volt megállapít-!rendőrségre ismeretlen tette 
«, mázsánként. A főtárgyaláson sek ellen akik szállodákba

védekezett, hogy a vevővel úgy (j.rHaw5 végzJ a szállodafos/to 
egyezett meg, hogy oz arat a eg amelynek tagjai felvált
közelebbi megállapításban kell meg r álnéven szobát kérnek éj
fizetni és júliusban már 16 Pen9°lsZakára s a legelső kínálkozz 
volt, A tanuk ózonban igazolták a alka|(>mmaI összeszedik a ke- 
vádbeü cselekményt és a törvény- zUk ügyébe eső ágyneműt es 
szék nem helyezkedett arra az ál- meglépnek azokkal. Rendsze- 

• lósoon'ra hoay majd ami lesz az h int úgy manipulálnak, hogy a

István bűnösségét és jogerősen 5001 
pengő pénzbüntetésre ítélte.

maguktól: ,,Most fáradt va­
gyok, majd reggel kitöltőm a 
éjeie ntőlapot.“ Reggelre aztan 

'gynemflekkel együtt eltűnnek.
Tegnap Nagy Mihály ezallo- 

lás, í’tac-utea 67. szám alatti la­
kos tett feljelentést hasonló lo­
uis miatt. Panaszában előadta, 

hogy az éjszaka Ismeretlen tet­
tes 2000 pengő értékű ágylepe- 
díit és párnahúzatot lopott el 
szállodájából. A feljelentés alap­
ján a rendőrség megindította a 
nyomozást.

► I ■■III l——

Egy hadirokkant német egyetemi hallgató 
köszöneté a debreceni magyaros vendég- 

szereiéiért, a szép hortobágyi kirándulásírt 

ík ,é«?«~l J“'5" Aktorltau b.™,!«.* ar-
Ä-. U tjg «g-* *5^5 

mazsa|ót. Czmege ° fotor^. Debrecenbe és Hortobágyra. A 
tagadta bűnösségét, de o fotargyo vendégek nagyszerűen ereztek 
lás során egy esetben beigazolastl ,ukat Debrecenben, meffcso- 
nyert, hogy 50 kg szemestengent (láltók a Hortobágy őszeleji 
pengő mázsánként! áron adta. jxMnpáját, a város történeliui 
bizonyítási eljárás befejezése után|1!evezetességeit, a Kálvinista 
a törvényszék megállapította bu- Rónia jzes levegőit. Csodálatuk

'í'S? ió^” 1«?- 
telesre ttéke. Az »éle. |oge |cenbe. A rokkant egyetemi 

__ _ kft Ihallgatók csoportjának egyik AZZAL VÉDEKEZETT, HOGY KÉT * Mayer Gerhardt B strass- 
l*AR CSIZMÁÉRT KERT 180 HNG©T|bUrgi egyetem klasszlkafllolo- 

Iglal szakának volt hallgatni 
Végül Kovács István Meszeno-utca kedveshangú

6 szám alatti lakos került a vádlóthantái iga/.ga- 
tak padjára. Ellene az volt a vad I intettel a közvetlen 
hogy Egyeken a hetipiacon B)()|eg érzésekkel telített tar-
pár csizmáért 190 pengőt kért. l'°'La]onlra> az alábbiakban teljes 
*ócs István tagadta, hogy árdrágí-l^^.pejeimében leközöljük azt. 
ás* akart elkövetni, s azzal véde-| ^Szülőföldemre visszaerkezve 
<ezett, hogy ő két pár csizmáért jves üdvözletemet küldöm. ~ 
kért 180 penaAt. A törvényszék W-| [ria Maver Gerhardt levele »en

ÖRAGA LETT A „DRAGA" TENGERI

aki harmadik évét tölti az anyaországban
Badóczi István, a Csokonai szín-1’értem át a komolyabb műfajra 

ház drámai hőse unitárius papnak! Elmondja Badóczi, hogy Debt«- 
indult és színész lett. Thália papja, cenbe nagy lelkesedéssel, szives o- 
az örök szépség, művészet igehirdető 1 tömmel jött, bár Pécsett rendkívül 
papja. Szószéke a színpad, igéje a I szerették. Amikor híre ment, hogy a 
3ZÓ, a művészet muzsikája. Ilyen kit-1 pécsi színház a Nemzeti színház flók- 

ilönös és kifürkészhetetlen annak a 
csodálatos valaminek az útja, ame­

llyel. szegény, földi halandók igy 
Iírunk, csupa nagybetűvel: ÉLET.
I Hogy mi lesz, arról olyan meddő 
I beszélni, valamit, mit is tudhatunk 
mondani, szegényes kis terveket, 
Badóczi István arról beszél ami: 
volt, ahogy kezdődött

— Régen 
csendesen... 
Ihász Aladár színiskolájában, a meg- 

-■'"ás alatt, 1913-ban. A következe 
években már 
Brassóban .

I színész. Eredetileg unitárius papnak 
I készültem s hogy mégis színész let- 
I tóm, annak egyszerű oka az, hogy 
Ijgy akarta azt egy felső irányít/ 
[kéz. Már gyermekkoromban szere’- 

a színházat s ha néhány fillé- 
volt, esténként ott kuporogtam

kezdődött — mondja 
13 éve, Kolozsvárott,

Aradon. Temesváron, 
játszottam, mint fiatal

így

— Sajnos, magyarországi tar-| 
tózkodásunk ideje igen gyorsan 
telt el. A debreceni tartózkodás 
és a hortobágyi kirándulás ma- 
gyurországl kőrútunk tetőpont-! 
ja volt Három napig marad-! 
tünk még Budapesten s 29-én I 
este utaztunk vissza Bécsije. Tttl 
együttesen megnéztük a Burg-| 
theater előadását. Azután fel-| 

csaknem! 
mindenki más irányba utazott,! 
hiszen Németország minden 
részéből rekrutálódott a csoport 
Most már csak az emléke ma­
radt meg a Magyarországon töl­
tött napoknak. Bizony mind- 
nyá|an elhatároztuk, ha lehet, 
ismét ellátogatunk Magyaror­
szágra. A legszebb lenne, ha jö­
vőre a Nyári Egyetemre jöhet­
nénk el Debrecenbe. A magyar­
országi tartózkodás alatt mind-l 
nyáján megszerettük a magya­
rokat és Németországban öröm­
mel számolunk bt* a magyar 
vendégszeretetről. Különösen 
hálának vagvunk a debreceni

theater előadását.
oszlott a csoport s

hiszen Németország

intézménye lesz, a lelkes pécsi pub 
.íkum háromezer aláírással kérelme’ 
nyújtott be illetékesekhez, a város 
kötelezze új igazgatóját, hogy négy 
kedvencét, Németh Ilonkát, Turcsi 

IcHttát, Badóczi Istvánt és Dalmady 
Jézát a következő évre is szerződ­
tesse. Ekkor azonban már ntindnégy 
művész lekötötte magát Beleznai 
Unger Istvánhoz. Badöczi István kii- 
önben azok közé a kivételes művé­
szek közé tartozik, aki nem foglal­
kozik a tolj forgatásával. Legalább 
's, ahogy mondja, — egyelőre nem. 
Bár elárulja, hogy régebben, nem is 
olyan régen, néhány évvel ezelőtt, 

[verseket szerkesztett. Most nincs rá 
I ideje.
J Elmondja őszinte véleményét a 
Ikollegákról is:
I — Kollegáim, mind, kivétel nel- 
Ikül nagyon rendes gyerekek. De tá­
rán elfajulna ez a kedves, bajtársias 
[szellem és olyan lenne, mint egyéb 
I társulatnál, ha a vezető nem Belez- 
luai Unger István lenne, sajnos, 114- 
I ;yon sok felé tapasztaltam, hogy 
l'gazgatök a szereposztást fehér asz- 
I tálnál, társaságban végzik.
I Igen kényes kérdésre terelődik a 
[szó. A rendezés problémáira. A teb- 
I-lezfe művészetére és arra, hogy pes- 
Iten privátok részére rendezői taufo- 
llyam indult. Az a véleménye, hogy 
la rendezői székhez csak olyanokat 
I-zabadna engedni, akik legalább 7-P 

. I évet színháznál töltöttek.
;| — Szegény privát — mondja —■ 
: [aki életében látott néhány szíu- 
|háa előadást, elképzeli, hogyan is
kellene rendezni. Közben fogatnia 
sincs talán a színház legolcsóbb fo-

lem 
rém . .
a kolozsvári színház karzatán, vagy I 
diákhelyén. Otthon, egyszer szüle-1 
imnél öreg koldusnak öltöztem. I 

1 senki sem ismert fel. De ez nem is I 
Érdekes. A megszállás alatt sok nyo-1 
morúságos éven mentem át. sak.-.zot I 
betiltották az előadást, de mindig 
újra kezdtük, új hittel, ambícióval 
lendülettel, telve a művésze: szó 

IiránH határtalan szerelemmel, és ez 
I a lelkesedés visz most is, hirdetni a 
I magyar szót, kultúrát, 
I _  Aztán a felszabadulás után ib-
Ikerültein ismeretlenül Inke Rezső 
I szatmári színházához. Megszerettek. 
IA következő állomás Pécs volt s 
linost a debreceni évad a harmadik 
I év, amit az anyaországban töltök. 
I a legszebb szerepről
Mert minden szülész .
egy ilyen, ami kedves és külön Un-1 gázairól nem. Átmegy a pesti tnrnn- 

Ineplő vasárnapi helyet
J rosbetüsen az emlékek naplójában. .

__ Van, igen. A Fekete szárú cse-Idézni nem tud, de tekintélyt tartani 
resznye. Könyves Tóth Erzsivel ját-lsem. Istenem, hogy is legyen tekin- 

|szottam, ezzel a nagyszerű magyar |télye egy benfentes előtt, akik kő- 
Iszülésznővel, aki innen indul el ép-|zött a legkisebbnek is talán kisujjá- 
|pen, Debrecenből. De szeretek né-1 ban van az újdonsült rendező egész

1 — Tervei? — vetjük mellének a igazi műkő-s I végső kérdést.
tartom. Be-1 — Tervem, az, amit a sors akár 
például éne-|Ez ellen úgy sincs apelláta...
cs»*- később Icsuta «anf

beszélgetünk. 
életében van

foglal el, pi­ ton ii becseppen v:Jami színház éle­
tébe. és kiderül, hogy nemhogy rcn-

hány vígjátékot íz, sőt szívesen ját-1 

szóm operettben is. bár 
dési teremnek a prózát 
vallóin, hogy Erdélyben 
ke« hőnyivé” volta*” s



KÖZGAZDASÁG
A kamara autonómiájának és a keres­

kedelem hivatalos érdekképviseleti

- - - - - - - - - - - - - - - - - - OtBRfCZEHI ÚJSÁG—HIJOUFOLD ifliS »member 21. Va>arnai),
p«-uipar <■> < póker«-.». delem lege!- 
szuutahb ' enállását s szerinte ar­
ról san szó, hogs a csehországi Jól 
ismert Buta-cég úttesteit névvel id«- 
belorjöri. A nyíregyházi cipí,kereske­
delem vállalja, hogy árusítja a C k- 
a termékeit a rendes Kereskedői

Ennek mindenesetre meglehet­
tek a maga indokai, amihez tér­
ni'szete.-en hozza nem szólha­
tunk. Ettől fiugetleiiül s kívá­
natos azonban a vidéki impori- 
l-.Pie.skedelem a lehetőségig vám

ki kereskedelem rejhidé.-i- rei,.|. 
Iliiül fontos érdeke a vide', 
közgazdasági életének. Ezt kit', 
lönben a kamara véleményezi» 
bizottsági Ülé.-en is kifejez. 
.juttatták.

említhetünk a közvélemény tájékoz 
tatása céljából. A kamarak sulószí- 
nüleg e hét folyamán terjesztik a 
miui.vzter éjé az autonom fara vonat­
kozó részletes javaslatukat.

Hl SZONNÉG Y KERF>KE- 
1>ELM1 ERDEK- 

KEPVISELET1 SZERV LESZ 
A KAMARA TERÍ LEIEN

szervének ügye a kamara előtt
Érdekes részletek a teiemrn.Atzu-bjzoitsag üléséről 

A «iX’brerr.rni l jNíg HajdufiUd** 
tudvalevőleg előzetesen és nyomaié- 
kosad Iclluva a figyelmet a Keres­
kedelmi vs Iparkamara érdekképYi- 
svírti bizottságának péntek délelőtt 
U órára összehívott ... ez évben
második ülésére. Azt hisszük, ez 
a közleményünk is hozzá járulhat >t| i 
ahhoz, hogy a bizot^ág helyi, deb i 
recent lúgjai, olyan nags szambán 
jelentek meg, mint |a|uu a rend 
kívüli, ünnepélyes alkalmakat ki l

eddig még egveflcn egyszeri ' Kamura szervezi az. uj hí- 
M.-rt eltekintve az érdekhép kereskedó-rtdekkcj.« ..m .elet

bizottság legelső ülésétől, az l'-esz ‘"ü!rtén- p^,,g 
. tanácskozása, mini emlé- l'1 '■••niie«-eb.-n 24 »yen egyesület 
még nem volt nyilvános s T ‘ 9 "1“l“kí,aui'k 15 

természetszerűleg nem is Blll»u,,ak A régieket önállóságuk 
iink részt, éppen a helyi tagok "lcglarlaSa ,ue,,cl1 alapszabályaik 

bánni okból is de kétség- lnódos,fa';,vaI törzstagkent bclépte- 
általában jóval többen ,'lk a 11!'a!alos szénül ki.,- és suzep 

Ikereskedők részére kijelölt Kereske- 
voltak a debreceni tagok so- dök ‘»‘“agos Egyesületébe -KOEi 
a következők: dr Balogh 1 'eli kl>z"tl találjuk a Debrecenben 
tuzifanagvkereskedő B« n»ats|* ,,l‘breeeni Kereskedő t ársulatot és 
áruháztulajdonos, sijéz ' dr “ Fn.sza-rki.sk«-re>keduk Egyesületet.

1 Mim már közöltük, a Debreceni Ke­
reskedő társulathoz oszioUák be 
Egyek, Balmazújváros. Hajdúdorog. 
Hajduliadház. Hajdúsáinson, Józ.su, 

Kontsekl ' “■""•spío-cs. légiós, Tiszuesege köz­
ségek kereskedőit, míg Hajdúlaozöi- 
niény, Hajdúnánás, Hajdúszoboszló. 
Püspökladány egész járásával külön 
kereskedő-egyesületekéi fognak a 
kötni.

Kun lsek

»tm.
viseleti
amelynek 
keze es, i 
igy azon 
velie 
költi 
teledül
maradtak távol, mint most.

ju.a'ek mellett, azonban ez a mamut 
reg éppen úrról nevezetes. hogy meg 
u kereskedői jutalékot és mindent 
maga akar megkeresni és senkit sem 
akar maga mellett élni hagyni. Kö- 
'zónelet mond a kamarának, hogy a 
lóéi «lekében veszélyezteteti cipész­
ipar és kereskedelem védelme céljá­
ból i, az iizletnyl|ási engedélyeket a 
< ikta cipőgyárnak megadni nem ja- 
iásol ja.

leli-mliljuk meg 
bejelentést. hegy­
hez tartozó 
egyetlen egy jelentkező sem vöTi 
fedezet nélküli kisipari 
miután i ’ ' 
ideig me; 
már 
nek 
egzisfenciák szempontjából 
mányzat azonban 
a kihelyezhet» t

támogatása.

Erdélyi utiélmények
Irta: IFJ. ZAKAR JÁNOS (Hajdúszoboszlói

Beiejező tesz.

rabol 
Gyula 
Emil ____ _____
Dávid Géza vaskereskedő, vitéz Fe­
lér István vendéglős. Galamb l elenc 
sütömester. Harsány! Pál Takaró 
Gyula bankigazgatók, Konfsek l.ász ó| 
tüszernagvkere.skedő. dr. L...... .
Miklós cipívkereskedő. I.drinez.y M' 
liájy gyárigazgató, Piros József ti- 
márm«s|er. Rudnay Márton fűszer-l 
kereskedő. Serly Gusztáv légiagy., I 
ros. nagylnik.iv Sesztina-Nagybákay I 
Jenő «asmigykereskedő. soós András] 
férfiszabóme.sfer. Szabó Gábor eviz I

velkezeti igazga Szilágyi 
hetifesmester, id. Aurjassy D; 
vácsinesler. Tehát összesen 19 en. 
távolmaradtak összesen

Viszoiij a vidék-:

vájjon jt 
is gyenge 
lesznek-e ?

a kei 
kisebb,

r szö-l anyagiing
Józsefi életképesek
r,. ko-| 'z- -'jenniódon levő egzisz aiásuk 

problematikus lehet.
mégis helyesüljiik a ka

oft a 18 tag közül

krSégfeienüi
4-cn. I azonban 

tagok kózu. mindl ««»anínax ezt 
tagot hííh;i!fuh\p'' Hls/Ö-bíil. ho<,y a rnegv ( központ 

t ej leHchh k ere k k ed e’ m e 
.. . ■’ te':

taggal áil&lálMMil t4’1 okvó kere.bkedoi közöli is lehe- 
ereken az ii!é|ní‘k érdekellentétek, mint ahogy köz

ragv óbb

maraj képviselet j 
találkozni szoktunk 
se ken

De kdcit/. sre jutó i nemcsak azl volabbí vid 
lés képén, de hangulatún is az a| i-lé, 
megállapítási! ng hogy 
rendi ponf közül 
igazán fonfos és 
l‘p|>on erre való 
dekli kötelességünk, h 
•lések I á rgya I á .«a i n a k 
megMnlékezzünk még.

a 13 napi- 
mindenik s,;,.\ 
nagy jeleiitő-égu. 

tckinletlel közér-

HOGYAN TERVEZIK
KAMARAT?

is még a !á- 
va-nnak

csak arra hivatkoznunk, 
, béke idején a fuvár<M»i kpre.s

s/in’e’krdelem különböző n|uz-asi k<*dvez- 
niéu^ck kH*.szközlt'Né\'c) -'•/inte már 
egéNz évben utazhitta a vidéki közön 
séget a fővárosba s ez altul a vidéki 
kereskedőket éppen a legjobb. a 
legt axarloképe.sebb vevőitől fíMKlot(a 
meg.

nagyk.-i cskede em

Elsősorban foglalkoznunk «eil 
kamarai autonómia kérdéséről el 
hangzott felszólalásokkal,

Dr, Radó Rezső miniszteri hizlo 
utalt arra, hogy ő a/ autonom» 
híve s a maga részéről a teljes au 
tonomiá' is visszaállítaná A válasz 
fást is elrendelné. Áronba 
many dolga, hogy meddig 
menni, a kamarák feladata 
a remdelelet végrehajl.sák.

Vitéz dr. Dávid Géza 
autonómia felé 
kormány 
kiépítése

akar el1

>n ki

i egyes haia’.inassá- 
rp.- kedökét rgy e u e- 
íiehrcccni egyetem 
ának nyilvános ver-: 
I azáltal hogy kár­
án áron ajánlották 

a erseiiy képesen

üdvözíti az 
ladásl. A 
autonómia 
énjék.

Gniuinb 
többízben 
kérdéséről

orórinne

cél szerűen

tárgyait 
a mini 
szerint 

nem várható. A « 
ese’re elejtik, mert

fell-elkkeiket 
nekik, hogy 
pályázni nem Indiák?

A helyi kereskedő testületeknek 
lehat eXső és legfőképpen a helyi ke­
reskedői és gazdasági érdekek azi 
lórit és szabad várának kell lenni.

Ez' nagyon 'üágosan és jó! látja 
Kontsek László, a Debreceni Keres 
kedő Társulat elnöke is.

Különben, ha ezt mm sikerülne 
teljesen biztosítani, akkor r-z az új 
i-rdekképviseleti intézmény aligha 
lehetne időláiló; hanem inkább csak

azok

isztériumokban, — 
t lelje, autom»miu 
vélnyzHst mindea- 

-- .r v,«-ji,k. mrr| a választási iz­
galmakat elkerülni óhapj.ik De ,zi- 
mos iparos most 
halna távolléte 
l|oRy 
tagok számát négy

A KAMARA A CIPÉSZIPAR 
ES A < ipokereskedelem 

MELLETT
úgy s, m

unmú'te míatf Cgv ludj«. 
Sinetezés útján emelik fel n 

c*venne!. Hel\esnek 
hogvli.-i a »úros| kamarai la.

'ek í.s kereske:!,I 
. - ---- •■! M. ilvcnföiinán

gokat
'•stiilelek 'jelöl,„7 Mi
'" /'l ,*,l7o’vas' lehetne engedni

szin’«-n előz«-esen és behatóan is­
mertette g Cikla Rt. cipőgyár azt az 
akcióját, hogy — mint niosf már 
pontosan tudjuk — Debrecenben,

érdekeltségeknek,
Dr. Itadó Re 

hogy kinevezés 
találni r * 
a dclini-cni kamara bizottsága is 
mutálja. Szerinte is nyolcvan tagja 
enne az eddigi elgondolna ’zerint it 

kamaráknak.
Galamb [erene megjegyzi, hogv 

vz érdek« |sége>k megkérdezéséi á’.la- 
'nossághan és elvi vonakozásban 

•"•tette

K i Ainu la | 
ján Is meg 

a nifelelő egyénekei. mint

(«kar nyitni a Tiszántúl.
i'-Ieiilosi-gú ügy* már SZJI|, 
helyzeti energiájának folvfá 
(érbe kerdlt. mert például 
lürenc még napirend

<>l! foglalkozol vele r

a nagy'
a maga

atR*t ebé»rn az ügviwn fej.

Gu'ttntb
r^.iiikozo f X rlp nC|n (‘Kupán 

az elsosorh.-.,, sajtolt elpészlpar. ha 
nen. a he yl cipők, r.-skedd«-,» érdé- 
k.-lm-k la igen H (.s
méltán, lasásal. A legerílv.-s.-bbe,, 
ül akozott » gyáiak üzleialum'lási 
polt 'kaja ellen

Miki József a nyíregyház) Baross 
fűik elnöke vázolta , nyíregyházi <-i.

Tusuádtiirdó nagyon szép hely. 
Zúgó fenyvesek közt, a Sólyom 
szikla tövében, a Csukás tó teleti 
hegyoldalban épült, de ami tó: a 
fürdőétteremben a budapesti Met­
ropol szálló tíztagú cigányzenekara 
muzsikált Csorba Dezső cigányprí­
mással az élén. Érkezésünk estéjén 
fotóriporterünk születésenapját igy 
igen jó hangulatban ünnepeltük meg. 
De másnap 10 óra felé, mégis tovább 
mentünk, fel a Szent Anna tóhoz. 
Az u. n. vártetői, helyenként szép 
kilátást nyújtó hosszabbik utat vá­
lasztottuk, de a tó ott fent nem 
nyújt olyan szép képet, mint amilyet 
az ember várna különösen a híre 
után. Erdővel borított hegyek közt 
egy kerek tó. melyben a fák zöldje 
tükröződik, néhány ladik rajta és 
egy kis elkerített strandoló hely. 
Semmi különösebb, ami megragadná, 
lenyűgözné az embert mint pld. a 
Gyilkostónál, persze, mi már egy ki- 

> csit el voltunk kényeztetve a látni­
valók tekintetében.

Innen továbbmentünk a Torjai 
biuiösbarlaaighoz. öriási érintetlen 
őserdőkön haladtunk keresztül — 
olyan bükkfákat láttunk, hogy hár­
man sem tudtuk 
öleim. Mindenfelé 
törzsek hevertek 
sem viszi el őket, 
fa. hogy szinte 
(Bezzeg itt az 
mit csináljanak 
’örzseken már 
rul, kihasználva minden talpalatnyi 
területet. Mélységes csend mindenütt, 
néha-néha egy kis madár suhan el 
alacsonyan a bokrok közt. Az eget 
is alig láttuk, olyan sűrít volt a

esaz érdek 
a kamara terület.. 
.Múrauiarosszigetcn 

1 a kölcsönre, 
igénybevehető összeg ez 

olyan minimális hogy, az 
a mai viszonyok között tőké’ 
alig tekinthető meg a legkisebb 

A kor 
i már gondoskodott 
letelek jelentősebb 
így ez a szociális. «—. •- <• 1Z.ULIU

alap jobban lelje.itlieli most m 
tcladatál.

A KAMARA TÖBB IDoT 
í ;S KL A OSABB
( gaEK tárgyalásának

A napirend nagy jelentőségű ügyei. 
nek lárgyalásúra — sajnos nem áil. 
Halóit elegendő idő rendelkezésre

R.'í'agosan meg kell áliapilanunl, 
' •'Ry ezt is ■többen GalambF«renc is — ■, 
váiellék. Mim 
elején a 
húsú elnöki 
percet, hoz: 
ennej is több időt vett igénybe. En'- 

a többi lg pontra összesen 
csupán.

lagtajni kellett a Jegídő- 
és legéh-tbeiúgóbb problé

anyag- 
referAlásra 
okra mind 

perce: fordíthatlak.
órától fél

feljegyeztük. az ülés 
minisz'eri biztos nagysza- 

megnv.toja pontosan 45 
,,ZZ;lszóIásoKkal pedig még

ni ntégy két 
' iiiúsáftguj 
AVrrűbb

intőit

’tildául az 
való

Hargitalíiredrö! Szentegyhazasf*. 
lun, Székelyudvarhelyen és Hőmérőd 
fürdőn át a parajdí sóhegyek és só­
bányák megtekintése után utunk 
utolsó állomására Szovátára mentünk 
Szovúta Erdélynek legjobban kiépült 
fürdője és a Medve-tó valóban ér­
dekes, szép látvány, vice 30 m. mély 
és olyan sós, hogy az ember nem 
meníl el benne és a víz felül hideg, 
alul pedig meleg, éppen fordítva, 
mint ahogy a fizika törvényei sze­
rint lennie kellene. Modemül kiépí­
tett strandfürdőjét (de néni a vi­
zét) irigyeltük, de egy kü’önös és 
eléggé meg nem magyarázott ren­
delkezés bosszantott bennünket, a 
strandfürdőt ugyanis naponta fél 
egy órától s óráig zárva tartják 
azon a címen, hogy a víznek pihenni 
kell. Később ezt úgy magarázták 
nekünk, hogy a hideg és meleg az 
édes és sós víz megfelelő keverése 
miatt van ez igy, de mégis rossz 
szokás, hogy a legkellemesebb déli 
fürdési idő nem áll a vendégek ren­
delkezésére. Mi úgy láttuk azonban, 
hogy ez a rendelkezés inkább a fél­
napig érvényes fürdőjegyek miatt 
van így. Szovát-a egyébként nem fék 
szik nagyon magasan, kb. 5—600 m 
a tengerszine felett, de sok kedves 
setautja és kirándulóhelye van.

Utolsó este nagy búcsúvacsorát 
rendeztünk tőlünk elváló egészség­
ügyi felügyelőnk tiszteletére H sro. 
val kaszinó nagytermében és más­
nap a 18 napos gyönyörű erdélyi-út 
emlékeivel hazafelé indultunk Csú­
csától Varadig még rövid időre vi­
szontláttuk a hegyeket a gyorsvonat 
ab’akaból, majd kitárult előttünk az 
Alföld végtelen síkja és a vonat ke­
rekeinek most már szikláktól vissza 
nem vert, egyhangú zakatolása tu­
datta velünk, hogy hazai tájakon 
robogunk.

Szép volt az út , nagyon. szépek 
voltak hegyek, a zúgó patakok, a 
torrasrok ás az erők rengetegje. A 
Küküllő, az Olt. a Szamos, a Ma 
ros. . . gyönyörű és magyar, igen, ez 
volt a legszebb, hogy Magyarorszá­

gon a Kárpátok gerendán állhat­
tunk- És a Hargitán feltekinthettünk 
^nyugat felé, dél felé és min. 
dentelé. ahol Magyarország volt és 
ra™nvr°rSZÍÍ8 leSZ’ Ahova ugyanígy 
f gunk egyszer elindulni hátizsákkal

a törzsét kórül- 
kídíilt, korhadó 

szanaszét, senki 
errefelé annyi a 
értéke nincsen. 

Állóidon tudnának 
vele!) A korhadó 

újabb vegetáció vi-

kilenc percet, hoz? 
öme fizennégx pc 

Az egyfolytában. ___
— tehát n,.Ry és félo,^., "át 

, s '.é?e f'"1* érdeklődés 
r;<,i • , i ' '' ,IOR.V a kamarai "s/l'is!'okon kívül mindössze 5 fi 
»«S maradt a teremben, 
n,,' ‘,szo"f k"'lst»t-V"unK kell azt is.l 
nmg'-.rlésre '^'tá' ' if m'’í-1 Iolnbsator felettünk. Erűben ' ől^an 
Rezs,í miniszteri b';ztos bejelm”/hukkant«nk' amire ««tf- 
hogv a jövőben, hn délelőtt lai f j ik| mondta, hogy medvenyoni,
y híóst, reggel kilenc órakor kéz ) sa-'nos az°nban egyikünk sem lé-
dodtk- v-agy ha a vasúti menetrendivén 8bben szakértő, a kérdés eldöu- 

' <l,‘!l,'l«n félhárom órakor|tetlen maradt. Egyébként, őgészség- 
‘m""" véleményező bizoftságá-|ügyi főfelügyelőnk ennek még a fel­

ugyanolyan fonto [tevése ellen is tiltakozott, mert 
napirenden szereplőj mint később kiderült — liliputi re- 
ahogy a Debreczr- vo’yeréhez elfelejtett töltényt hozni, 

jiyo-ltjehol ináhia-dzsuugelekkei 
veszi tudomásul . ' T iaztásolcat kereszteztünk, 
az elhatározását hogy |'teziinket kellett kinyújtani 
lehetőségig több idői r<’€s 
'íven "agy jelen töségpl A

beható nieg|árgy.ilására | óid ----- ---------- A uar-i ---- -----
| ing maga nem nagy. Jókora szoba] fltIeFél nélkül — Magyarországon’ 

■«agyságri csak, ahol a föld színétöl 
'vb. 50 cin. magasságog látszik a sár- 
-,a kénierakodás és ez a vonal mn-

I tatja, hogy hol kezdődik a fojtó lia- 
'ál. Mikor odaértünk, délután volt.
i nap ragyogóan besütött a bar­
langba és mi szemtanúi lehettünk 
egy kis

, .fényben 
«j PÓ | ilUtlanul » uunuugoa 

ll'íonnri,VOnaI ala kerüIt és 
natnyí vergődés után 
a földre. így kísér’ a 
n.ipsugarag útjait.

Innen Bálványosfüled érintésével 
lépten-nyomon található kénes 

őzöktől fortyogó tavacskák mellet* 
Sepsi bukszádra mentijük. Majd vo- 

■ attai és autóbusszal Csíkszeredára 
5s Hargitafüredre. Az „Hz Bence» 
tnenedékház mellett vitt fel az úti

negvig
tarló
annyira kimerült.

A kamara 
nak ülése teli át 
jaknak látta a

Irág- Hajduföld %,Kkeben' 7--- 
»mb kosán kiemelte. Es az érdeket-
■ség örömmel 
murának azl 
a jövőben a 
szentel az 
ügyeknek a

MESE AZ ÍRÓGÉPRŐL
volt egyszer egy versenytár­

gyalás írógépre. A pályázati 
fflteielek szerint a szállítássá' 
BHgbizott ocij? köteles átvenni a 
Ko'zst'g régi írógépét.

Hogy festene ma egy hasonló

líra 000 pengő, egy ",l
1200

Az új azért olcso. 
A régi azért drága. 
Ma tehát a község „U1U 
elaihti a régit, mert nem kaim.’ 
helyette újat.

mert 
mert 

nem
van

tutin. |„

EG Y DEBRECENI.N Ali Y- 
KERESKEDŐ CÉG 25 VAGON 

RIZST AKART 
BVLGÄ Rí A BÓL BEHOZNI
M ni értesülünk, eg.v debrp- 

1 bili nagykereskedő cé? huszon­
öt tagon rizst akart Bulgári:;- 
b«'l behozni rekompenzációs ah 
pun. I gy tudjuk azonban, bog 
illetékes helyen nem kapta a 

igy a behozatal
legalább

gyümölcsért.
Toriai-biidösbarlaiie a 
egyik nevezetessége.

tragédiának, 
egy kis tarka 
a barlangba

benőtt-
Csak a 
a friss,

Székel y-
A bar-

Felhívás!
Debrecen város területén 1941

Az f- * 
lepke g'ya- 

repülve a ha-. _____ ,
ott pár pilla-l 1-tol kezdődően tovább- 
holtan hullott ra Is vállalkozó útján óhaltiul 
végzet az élet | biztosítani.

Megfelelő tökével, 
lesse) és gyakorlattal 
ktzo eegek vc^-T B„.

- írásbeli aján
->.? I 'T november
k-l-en 11 óráig címünkre postán 

-«•- .« '^.''^mélyesen a Világítás 
az 1805 m. magas Madarast Har-nta | ' iii,!,,at Mikepércsi-út 1. gz.

Matti főépülete, 1. 15. sz. szobá­
jában. ..Ajánlat Ásványvíz ter­
jesztésére" felírassa] ‘ ellátott 
borítékban benyújtani. Tá|e- 

-a pasz-1 k"zl«l" feltételekkel ugvanótf 
------ A Hargita félelmeié- «"Itfálunk.
nwgánosabb. elhagyatpttabb. n,. urí.-'í -I(-v «•/ .. ... ., «

Oyergyói Havasok és nín. | ,KE R*R- VÁROS
olyan merész sziklaaJakulatai. GY(,ÖV' (‘'s ÄS VAN YüZEME 
határszél- mészkőövezeteknek I ww .

nevű csúcsra, honnan szintén gyö 
'vörft körkép tárult volna elénk, ha 
‘örténetesen nincs éppen akkor bo- 

, us id®. így meg, kellett elégednünk 
a közelebbi hegyek változatig 
‘el'-színeivel, a Hargita «1» 
ebb. 

mint a 
csenek 

elmai'i«. I. Imint a

1 atvk.vi

feíszere- 
rendel- 

vagy .egyének azt

1943 november
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)j)(i november 21. Vasárnap.

^egoalósuiáshoz érkezett a
FIUK FALVA, 

aniilynek végleges hetije
A SZEPES LESZ

Aoveniter végén intfiil el Debrecenből a falu 18 lakója
Évtizedek óta vajúdó proble- 

n ..'ja Debrecen város társadal­
mának az utengyermek-kérdés. 
“ ez7(.| a problemaval csaknem 
Mividöre nyúlik vissza a Deb­
recen' Keresztyén Ifjúsági 
puvesüietnek az a törekvése, 
amellyel az utcagyermek ügyet 
megoldani kívánja.

V érdekes mozgalomról, 
méivel az egyesület annakidején 
elindított, legelőször, 1941 jú­
lius -(|-i számában a Debrecze- 
ni Éjság Hajdúfökl számolt 
be. Ismertette azt a nagyszabá- 
eú'tervet, amit a KIÉ vezetősé­
ge kidolgozott.
' „E fiúkért valaki felelős... 
.'írja a Debreczeni Újság ak­

kori száma — hát a KIÉ vállal­
ta a felelősséget. A züllésre 
szánt gyermekek részére utca- 
gverinek-otthont létesített, ter­
mészetesen a város támogató­
sával. ahol teljesen díjtalanul, 
egész napi kosztot biztosított az 
egész nap felügyelet nélkül lé­
vő, szegény munkáscsaládok 
ovennekeinek s a «szórakozás 
és játék mellett a lelki nevelés­
re is nagy gondot fordít. A be­
került gyermekeket kézügyes­
ségre, keziinuukázasra oktatja 
s igy próbálja kipuhatolni, me- 
ivik'gvermek milyen pályára a 
.galkalmasabb. Ha valamelyik 
arra érdemesül, hogy tovább 
tanuljon, a KIÉ annak is meg­
találja a módját.

A gyermekotthon felügyelet11 
alatt H gyermek csupán a 12. 
életévéig maradhat, ezért gon­
doskodni kívántak arról ?s. 
hogy az itt eltöltött évek ne 
tűnhessenek el a gyermek éle­
téből nyomtalanul. Éppen ezért 
felállították a „tanonc-otthont“.

Itt meg kell jegyeznünk, hogy 
amióta ez a cikk napvilágot lá­
tott, a tanonc-otthon azóta is 
örvendetes átalakuláson ment 
keresztül. A régi otthon helye­
re a KIÉ a város és ONCSA 
nagy in'tv ti támogatásával mo­
dern, újonnan berendezett 100- 
ágyas otthont állított, amely 
modern és a higiénia legmesz- 
szebhm ei tő követelményeinek 
megfelelő.

lett volna s a Debreczen? Újság 
szeretetteljes támogatással adta 
át a tervet Debrecen város kö­
zönségének.

S az elmúlt két esztendő alatt 
i KIÉ agilis, lelkes vezetői fá- 
adhatatlan buzgalommal mun- 
;álkodtak a terv megvalósító­
in. Nagy István KIE-elnök, 
íánossy Gyula orvos, Kertész 
Kálmán, az ON< A debreceni 
igazgatója, Gera Katalin szo­
ciális gondozónő, dr. Vadászy 
Sándor, a szociális ügyosztály 
vezetője voltak az ügy támoga­
tód A két esztendő alatt a Fiúk 
városa ügye nem szunnyadt, 
lépésről-Iépésre haladt a meg­
valósulás útján. A Fiúk városá­
ból azonban Fiúk falva lett, 
mert ez egyszerűbb, kedvesebb, 
családiasabb. Hiszen a Fiúk 
falva leendő lakói egy nagy 
család tagjai lesznek valameny- 
nyien. Aztán a Haláp helyett a 
Szepes-pusztát választották az 
ügy hivatalos i'rányítói a Fiúk 
falva helyéül. Rendkívül nagy 
érdeme van az ügy keresztül­
vitelében dr. Kölcsey Sándor 
polgármesternek, aki az ON­
GS A részvállalásával lehetősé­
get teremtett a KIÉ eszméjé­
nek megvalósításához.

a

k

sülét első nagy szocalista tevé­
kenysége tehát — írja tovább a 
Dehrei'zeni Újság 1941. évi jú­
liusi száma — a napközi- és ta- 
nonc-otíhon megalapítása volt, 
amelynek célja a vallási és ha­
zafias szempontból talpig em­
ber nevelése.“

„Ez a keret — írtuk két éve
■ lassanként szűknek bizo­

nyult s így egy régi nagy álom 
Megvalósítását vette tervbe _ a< 
egyesület néhány tagja s hátor 
elszánt kis csapat indult úttörő 
munkára. Nem duzzadó tórcájú 
pénzein berekből állott ez a csa­
pat. I,aiicm egyszerű kereskedő 
és iparos ifjakból. S álmuk sem 
kevesebb, sem több 
ffl’nt az, hogy i 
1 lebreeen 'ható rában

nem volt, 
hogy megalapítsák 

í__ az örök
szeretet és béke fészkét, a Fiúk 
városát. Lerakni egy új város 
alapköveit, bizony nem minden 
napi dolog, még a mai, rohanó 
tempójú korban sem, különösen 
•üyagi támogatás nélkül nem. 

Ezért a Nép- és Családvédelm 
Alap támogatására van szűk­
ig, hogy a terv kivitelezhető 
legyen.“

A Fiúk varosa helye akkor a 
Halap mellett lévő senkiföldje

> OURfCTESI UíbAG- í.álDUFOLB __ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ __ _ _ _ _ _ _
| -»z.epcwen immr< tartóit]igazgatónak, aki faradiiatallan 
Íb .e alkalmával r ki is vá-|szorgalommal és páratlan agill- 
lasztottak néhány épületet, me-|tussal nzorgalmazui ezt a údvc- 
lyekben azelőtt gazdasági esc-1telt. Ill'sszük es reméljük, hogy 
lédek laktak. Ezeket a csahido-|az éter hullámai nem hiába y - 
kút most új épületekbe he)ye-|szik el a me-szi idegenben éh> 
zik át. a régi épülettömbből pe-jvéreinkhez a történelmi Ráko­
dig négy szobát fognak egyelö-|czi-barang úgását es a debre- 
ro a F?ák falva céljára terén-1 .   «.m——b
(lezni modern csőbútorokkal. |
S már>XSlNemtudottYá,asItani két szerelme között,

inkább a halált választotta

zeniek üzenetét; Hazahív a
Rákóczi-harang ! S háború vé­
gén. amikor ismét alkalom nyi-:

Sors 
tő-

Hk erre, azok, akiket a 
könyörtelensége elszak ított 
lünk, ismét megindulnak vissz»1 
haza, .'-/ép Magyarországi» 1

6 fiút visznek ki, de már eddig, 
s jóval több jelentkező akadt A 

falu vezetője Szekeres Mihály, 
a napközi gyermekotthon irá­
nyítója lesz s ha a téli próba si­
kerül és a fiúk kitartanak, ta­
vasszal már műhelyeket is állí­
tanak fel, amelyekben különbö­
ző mesterséget sajátíthatnak el.

Beszélgettünk Nagy István 
lelkészképzőintézeti igazgatóval, 
a KIÉ elnökével, aki a Fiúk 
falvárói a következőket mondot­
ta :

•— Szó sincs róla, mintha a 
Fiúk falva nevelő-, vagy éppen 
javítóintézet lenne, ellenkezőleg]leány természetes 
a vezetők minden vonatkozás-]me.;
ban arra törekszenek, hogy az|a debreceni rendőrségnek

Az Elet sok megdöbbentő 
tragédiát hoz felszínre, de az 
utóbbi idők tragédiája között is 
megható az, amelynek egy fia­
tal leány lett az áldozata.

A múlt nap beszámoltunk ár­
iéi, hogy a Bujdosó-uma 4. szá­
mú házban holtan találták meg 
Kovács Észten. Semmi külsé. 
relmi nyomok nem voltak rajta, 
sőt a jelek arra engedtek követ- 
kezettni, hogy a szerencsétlen 

halállal hali 
Az esetről .jelentest tettel;

___ és a 
ide"került fiúk jól érezzék ma-1 leányt beszállították a kórbone- 
gukat s Szekeres Mttiály a falu | tani intézetbe., hogy a bob col ás 
irányítását csupán lelki alapra]során állapítsák meg halálának 
építi. A A™ Z_.’___  ' ' i
iránti bizalmukból nemcsak ön-] 
ként kérezkednek, 
gyobb izgalommal várják az in­
dulást.

Értesülésünk szerint a 16 deb­
receni1 fiú részére kijelölt épü­
let rendbehozása és bebútorozá­
sa most folyik s előreláthatólag 
november végén már el is indul 
Debrecenből az első kis csapat, 
a Fiúk falva 16 őslakosa ...

A fiúk Szekeres Mihály Inkát.
' " -I A vizsgálat során aztán »lin­

de a legna-lden kétséget kizáróan megálla­
pították, hogy Kovács Eszter is­
meretlen méreggel vetett véget 
fiatal életének. Hozzátartozói 
holmijai között egy levelet ta­
láltak, amelyet nemrégiben írt

„HAZAHÍV a RÁKÓCZI HARANG“
Érdekes debreceni helyszíni közvetítést ad a rádió hétfőn 

rövidhullámon a külföldön élő magyarok részére

A háborús viszonyok követ­
keztében a külföldön, klönösen 
az Amerikában élő magyarok­
kal megszakadt minden össze­
köttetés. Magyar véreink azon­
ban nem szakadtak el lélekben 
anyaországuktól s minden al­
kalmat megragadnak, hogy köz­
vetett úton értesítést küldjenek 
ittmaradt hozzátartozóiknak. 
Nagyszerű 
gál a ezzel 
gyár rádió 
múlt évben 
vidhiillámú ----  _
a külföldi magyarokat, az ittho­
ni eseményekről, közelebbi ha­
zájukról : szülővárosaikról s 
kitűnő, ötletes helyszín? felvé­
telekkel erősítette ’ meg a kap­
csolatot a külföldi magyarok es 
az itthoniak között. Dr. Len­
gyel Imre, a debreceni idegen­
forgalmi hivatal kezdeményezé­
sére Debrecenből is tartotta»» 
ennek kereté ben előadást az el­
múlt esztendőben, s már akkor 
kedvenc elgondolása volt, hogy 
alkalomadtán helyszíni közvetí­
tés formájában is hirt adjanak 
Debrecenről a messzi idegenbe. 
Kapóra jött aztán Budlnszky 
Sándornak, a rádió népszerű és 
kiváló riporterének múltkori 
debreceni látogatása. Dr. Len­
gyel Imre segítségével és köz­
reműködésével pompás helyszí­
ni közvetítést állított össze Bu- 
dinszky Sándor és vágott le­
mezre? amit aztán november 
22-én. hétfőn éjjel sugároz szét 
a világűrbe rövidhullámhosszon

A nagyszerűen felépített 
helyszín? közvetítés címe : »Ha­
zahív a Rákóczl-harang.“

A műsort az öreg, híres Rá- 
kóezi-harang zúgása vezeti he. 
Ezután dr. Lukács László, kol­
légiumi könyvtárvezető tart ér­
tékes előadást a harangról. El-

hivatást vállalt ma­
kapcsolatban a ma ­

igazgatósága. Már a 
is igen gyakran rö- 
adáson tájékoztatta

mondja, hogy a harangot I. 
Rákóczi György ajándékozta 
Debrecennek s azt az általa el­
foglalt ellenséges ágyúkból ön­
tötték. Az 1802,-i borzalmas 
tűzvész alkalmával, amikor a 
Nagytemplom és a város fele 
leégett, a toronyból a harang 
lezuhant és hangját vesztette. 
Újra öntötték később és azóta 
szépen zengő hangon hirdeti a 
magyarság élniakarását, Isten­
ben való hitét az Alföld Fővá­
rosában.

A Kossuth-toborzó hangzik 
fel ezután s a Kossuth-szobor- 
ról adnak érdekes helyszíni 
közvetítést. Dr. Lukács László 
és Budlnszky Sándor ezután 
végigvezeti a 
Kollégiumban.
történelmi néveze tessé gű 
tóriumba, :

apjához és testvéreihez. A leve­
ler azonban nem küldte e! ha­
nem ruhái között tartogrt;.

Ebben a megdöbbent/» hangú 
levélben szomorúan vallja ne 
édesapjának, hogy nagy csaló­
dás érte az életben. Elpanu-.zo)- 
tii benne, hogy a Sors milyen 
végzetes játékot űzött vele.. 
Gyűrűs vőlegénye volt, akit na­
gyon szeretett; közben aztán .jött 
egy másik férfi is, aki szintén 
megtetszett neki. És most Itt ál) 
a dilemma előtt: nem tud vá­
lasztani a két férfi között, t gy 
érzi. — mint levelében írta - - 
hogy ezt a kérdést számára 
csak a halál tudja megoldani.

Ezzel a levéllel tehát a tragi­
kussorsú Kovács Eszter végze­
tes tettére fény derült.

A Sors játszott vele és neki 
el kellett menni, mert nem tud­
ta megoldani az Élet egyik 
nagy problémáját.

A debreceni gyermeklinika orvosi kara 
résztvesz a vitorlázó kiképzésben

A IZebreeenben működő Deb­
receni Repülő Club, mint a 
Horthy Miklós Nemzeti Repülő 
Alap helyi csoportja évekkel ez­
előtt kezdte meg működését 
Debrecenben. Kiváló teljesítmé­
nyek, nagyszerű eredmények, 
számos felsőbb dicséret, elisme­
rés tanúskodik arról, hogy a 
Debreceni Repülő Club híven 
teljesíti vállalt feladatát. Éven­
te igen sok motoros és vitorlázó 
repülővel gazdagítja a magyar 
repülést és mint a haderőn kí­
vüli repülőkiképzés szervezete 
nagy fontosságú feladatot vége. . 
A motoros-osztályon dr. Step­
per Károly felügyelő és a hoz­
zá beosztott, hivatása magasla­
tán álló oktatói kar irányításá­
val folyik a nagyterű munka, 
míg a vitorlázó-osztály kiképzői 
Csinos József oktató és Wiener 
Fáy Aladár intéző, és nagyszá­
mú oktatói kar gondos, lelkiis­
meretes vezetésével szolgálja a 
repülés ügyét

A Debreceni Repülő Club 
[munkájába bekapcsolta a kozep-

iskolai ifjúságot is, részint a vi­
torlázó-repülés, részint a mo­
dellezés terén és eddig mar 
szép eredményeket ért el. Most 
a debreceni sportrepülés újabb, 
örvendetes fejlődéséről számol­
hatunk be. A debreceni gyer­
mekklinika orvosi kara megke­
reste a Debreceni Repülő Club 
vezetőségét és annak az óhajá­
nak adott kifejezést, hogy ők is 
részt akarnak venni testületileg 
a vitorlázó kiképzésben. \ club 
vezetősége nagy örömmel vette 
a jelentkezést, ós a gyermekkli­
nika orvosai nagy számára és a 
még 
való

tóvá bbi jel en tk e ző k re 
tekintettel elhatározta.

hogy kiképzésüket külön cso­
portba nfogja végrehajtani.

A gyermekklinika orvosai al- 
határozását mi is a legnagyobb 
örömmel vettük, mert ezáltal 
bebizonyították, hogy még nagy 
és felelősségteljes munkájuk 
közben is tudnak időt szakítani 
a nemzeti szempontból óriási 
jelentőségű ügy iránti szerető 
tök kinyilatkoztatására!

hallgatóságot a 
Ellátogatnak a 

. .’„1 Ora- 
lóriiniiba, amelynek falai hal­
lották Kossuth Lajos izzó he-. .
szedett, a Debrecenbe menekült Hogyan akart megszabadulni a furfangos 
szabadságharckorabeli ország-] , , . ■■ » ,»■
gyűlés, problémáit Egy sétát ciganyasszony a büntetéstől
tesznek a Kollégium udvarán*- —--- Érdekes jelent színhelye volt na-
es bekopogtatna 1 a _ . ® Ipókkal ezelőtt a debreceni törvény. 
Miklós gyakorló elemi isKOiana.p , /
amelynek padjai között 1876 é- szek tárgyalóterme. Az egy* bun- 
1878 között mindnyájunk sze |tető jigyesteona!volt kitűzve Laka- 
mefénye, 
nagybányai 
Kormányzó 
111. és IV.

Sebestyén Endre 
lelkipásztor, aki hosszú

büszkesége, vltézhos Györgyné hajduhadhózi cigány- 
Horthy Miklós|asszony ügye, aki ellen o királyi

Urunk végezte a | ügyészség lopás büntette miatt 
osztályt. (emel; vádat. A cígányasszony azon-

refonnátusj^^ Q fórgya!^son netn jelent meg 
------ * . . ., lés így az ügyészség indítványára, 
maga is Amerikában el n on , , en<jeitek elővezetését. Másnap 
üdvözlő het-zédet angol nyelven
a külföldön élő felnőtt magya- reggel azonban o ciganyasszony 
rokhoz, majd Sebestyén Olga kopogott az egyesb.ró ajtajan es 
Mária köszönti szintén angolul közölte, hogy mi járatban «an.
a gyermekeket. I — Tegnap volt a tárgyalás, miért

A szép, ötletes és meghal" nem jött ? — most az új förórgya- 
helyszín? közvetítést a Rákóczi-1|ásra o csendörök vezetik elő. 
harang zúgása zárja be. | _ pjacságos bíró úr, jöttem en.

Őszinte és meleg elismerései! , ,VSZinie ts inti o TTn-|de meg hogy |Ottem, estere erkez-ke 1 adóznunk ar. Lengyei nn-i » ■. . •„ i.re- idegenforgalmi hivatal 11*-" vorok

he... valami úton-mádon tessék meg­
szüntetni az eljárást, hiszen én nem 
fc vagyok olyan nagyon bűnös.

— Nem éppen úgy van az, a 
királyi ügyész úr majd bebizonyít­
ja, hogy magc bűnös.

Na, ha a királyi ügyész ur bebi­
zonyítja, akkor én meg kibizonyí. 
tóm, hogy nem vagyok bűnös — 
fejezte be mondókájái a cigány 
asszony.

A bíró tigyemiezrette Lakatosáét, 
hogy a fötórgyalásra pontosan jöj­
jön ei és ezúttal eltekint attól, hogy 
a csendőrök vezessék elő. Lakatos­
áé hálálkodva köszönte meg a fi- 
ryelmességet és azzal a boldog tú­
rjai ment el, hogy az új főtárgya- 

oson majd ó kibizonyitja a királyi 
ügyésznek, hogy ö nem bűnös.
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ASSZONYOK, LÁNYOK
Ajándékok készítése

M nöen nőnek így novemberbe
cember tajón van o legtöbb dolga.! úgy, ahogy a rajzon látható

l-----------------  .... ---------.| 3 Készítsünk Ids

köhük

M.kulasra, karácsony,o keli megle l 3. Készítsünk kis é 
pefést szerezni rokonainak, or ixá-lvogy zsebkendőtökétékszerdobozol

. , , - - a • — ur «-wunviiuuiutiqí. Lehe* kész
nők, arermekemek Magunk készít- dobozt bevonni, de lehet kémény 
keH aZ m*f’ eZ soltkal| papirosból kivágni a szükséges for-
kedvesebb, mmden készén meg ven! mót. Erre eztán vattát teszürX, hogy 
ounina I puha legyen, utánna raffolvo, vagy

««xiltunk í Kérdeznek so- berakva, selyemmel behúzzuk. Körül 
kon. Hot erre a ^rdet/e szeretnék «mó* ve-rjunk rá, h eitokaíiuk 
választ adni. Mindenki maga tud|O, o varrásokat. Tetejét filc virággá, 
hogy m. htanyzrk o csaladjának, de VOgy akinek ügyes keze van selyem 
azért en is elmondok néhány dolgot,! festéwel díszítse 
hátha kedvet kapnak hozzá I / ■ •

I Ferioknak lányoknak kőibe, nek oag^'“öján7om 
unk unottan bemeiegitöt. Feíbasz-I mert jóval melegebb 

nolhat|ük erre kimaradt pamutunkat,!
Válogassuk össze a színeket, ne-| Nádlis kötéssel a

4. Horgoljunk keztyüt. Gyermekek 
> az egyujjas, 

mim az öl-

, . , . - a neneoiei a felsőrésze* 5
hogy vad tegyen es kerasztbe-cstko-l füvei megkötjük. (Kb. 5 cm). Utánna 
son kössük, egyszerű, sima, vagy! főhajtás nélküli pácikákkol, lazás 
or io Kötesse!. Egyszínű pamut-1 horgoljuk a hüvelyk ujjig. Itt felpró- 

ooi mmtxsan kössünk. Két féle for- baljuk és ahogy kényelmes, elre-
u be‘ Esy t>el>UVO5- kesztűnk egy nyílást az ujjnak. Dr

másik elól, ható) gombbal gomboló-! jó’ * .
I tc?n 

Kötés leírás.- (S — sírna, F — for-l 
dított.)

I F, 1 S, 1 F, ) S, 1 S, 2 F, ó 
F, 1 S, 1 F, 1 S, 1 F sta.
2. sor: I F, I S, 1 5, 2 F, ó S, 
S, 1 F, 1 S, 1 F sfb.
3. sor: 1 F, 1 $, 1 F, ) s, 2 F 
F, 1 S, l F, 1 S, 1 F stb. 
Igy kötjük hat soron Keresztül. 
Z sor: 6 F, az utána következő 3 S

külön tűre letemetjük. Az utána 
lévő 3 S simán lekötjük. A leemeltI 
3 S a balkézben lévő tűié feltesz i he? 
szűk és símán lekötjük, azután 6 F.| 4 
A 8-ik sor a 2 sorral megegyező. | "‘‘5'

Ebből egy nagyon szép csavaros! '' 
kötést kopunk. Szerintem ez a leg.j ' 
tautatósabb es aránylag könnyű,! >1lzc; 
csak egy kis figyelem kell hozzá.

2. Nőnek nagyon hasznos ajándék 
a házipapucs. Hogy ne kelljen érteidé ez nem is nagyon 
30—40 pengőt kiadni, csináljuk meg! ■■ 
magunk. 1

Horgoljunk rofhaboí vagy erősebb 
vastag spárgából olyan formát, 
mint egy teletalpú cipó talpa. Ded 
hogy a sarkát emeljük, horgoljunk! hosszú 
egy k. b. olyan lapot, mint egylmut igen 
cipő sorok, csak a talp 
elvékonyítva. Ezt távolijuk felül a] 
sarkára. — Végül horgoljunk egy] 
ugyanolyot mint az alsó talp, csak 
az orra felé vékonyilsuk( Ezt ritkább) 
horgolással és a ravarrásnál jobban! 
éhúzással lehet elérni.) Ha ezekkel 
kész vagyunk, valami szép színes! 
gurtnit varrjunk a fejére. Ezt aztán! Olyan

nézzük meg, nehogy kényelmet- 
'egyen Meghorgoljuk oz ujjal.

A végénél kerekre lefogyasz'va. 
Most a pamutot hozzákötjük az el­
készített hüvelyk ujj alsó végéhez és 
közbe-közbe szaporítunk, ha szkk- 
ségé* látjuk. Mikor meghorgohuk a 
kellő hosszúságot, úgy varrjuk be o 
végét, ahogy a 4 ujjhegy vonala 
megkívánja. A kézfejre aztán ha 
egyszerűt akarunk varrjunk láncöhés 
sei 3 csikót, de nagyon érdekes, ha 
keiesztszemmei kis színes madara­
kat, fenyőt vagy más érdekes min. 
tát varrunk.

5. Régi orgcntil btazbót zsbét ké­
szítsünk. Eddig az volt az elv, hogy 
minél kevesebb fehéret télre. Most, 
minél többet. A rajzon látható for. 
ma nagyon öltöztet. Ez ferde anyag 
ból kell szabni.

6. Férfiaknak magyaros ruhájához 
—, amit most télen úgyis többször 
fel vesz —, h’mezzür.k magyaros 
nfakkendőt. Fekete selyemre, fehér 
matinéval vagy más valami puhább 
pamuttal. Sárközi himzés illik hozzá, 
amit a rajzon láthatunk.

Ferencti Keratin.

2
2

2
ó

s,
F,

S,

HÁZTARTÁS
Mit gyűjthetünk télen?

1 1-aÍNunut: uiosáshuz. surujás-i 
hoz.

2, Köszénhaiuut: evőeszköz tiszti- 
-ásálioz, kerti óluk felhintésérc. 
hogy gyuuios ne iigven. Nedves he­
lyek " ....leltöllisere.

Korinai: kályafeslék

Bármilyen káiéaljat:

kőszíté

trágyá­

5. Kunzcrvdob<xz(>k4: m i’éingyíijtő- 
K <‘S házicélokru.
6. Fales elet és apró kerti íagalyaL 
-U gyújtani

íiAMiLUG készítése 
Szódát nem nagyon lehet kapni 

i hiányzik zz

közepefe’éj készül a

igyes asszony liáztartásúliau. A fa­
hamu lúgja kitűnő. mosáshoz, -zó- 
■lapótlónuk. súroláshoz, edény is 
testetlen fabútor, valamint paiilósii 
irtáshoz.

A lúgot nem őrizhetjük meg egész.
i ideig, de a hozzávaló fuha- 

és abból bármikor gyorsan 
lúg

| A lUügszüúlt labaiuul tesszük ei és 
Imikor Ingót akarunk készíteni, infg- 
I felelő kisebb mennyiséget sürü vá- 
I szón vagy a ug in-zacskóim tesszük, 
teszvkö jiik és lobogva fövő vízbe 
függesztjük. A víz kiforázza a hamu 
Jiigiartahnát. A hamut eldobjuk a 
lúgot kihűljük és mikor jól I< üllcpv- 
<klt. Jepnfjük róla a tiszta részéi, ezt 
használjuk mosáshoz. a zavarosai 
súroláshoz.

A zöldségféléről. Ha fagyott, ártas-l 
suk hidegvízbe, amelybe kis sót is 
adunk, eltol felenged és visszanyeri 
jo ízét. Ha rothadt, azon nem segít- 
betűnk 1

Akármilyen fagyos vagy már ízet­
lenné lelf zWdség és főzelékféle izét 
feljavíthatjuk, ha pár kanálka para­
dicsommal ffizzü meg! Ha van pap­
rika lek várunk, azt is adjunk bele, — 
akármilyen formában készítjük is el.

A hagyma, akármilyen csep zsírba 
pirítjuk is meg, visszanyeri jó ízét, 
még ha iagyotf sóit is.

Ferenezy Katalin.

volt. Szép aranyszöke hajú, keksze 
mű, nyúlánk termetű kislány. Na. 
gyón jó tanuló volt. Már egészen 
kiskorában feltűnt, hogy nagy tehet­
sege ven a zenehez. Különösen a 
hegedűt szerette. A sors azonban 
nem engedte meg neki, hogy képez 
ze magát. Ez sokszor elkeserítette 
Édesapját is.

Édesanyja nem bírta tovább a be­
tegséget. Egy szép vasárnapon ma­
gához szólította a jó Isten. Bizony 
nc»gyon nehéz volt a temetést kifi­
zetni. A felesleges holmikat el kellett 
adni, így a hegedűt is.

Katóka egy kis osztálytársát taní­
totta. Ennek a bátyja vette meg a 
kedvenc hegedüt.igy talán nem eseti 
olyan rosszul,

Es telt az idő. Katóka elvégezte 
iskoláit. Hivatalba került, sok kedves 
lány közé, akik nagyon szerették és 
szivükön viselték a kis árva sorsát.

Katóka hónapokon keresztül titok­
bon félre tett egy pár pengőt a fi­
zetéséből. Boldogan újságolta el ba 
ratnőinek, hogy ha nem jön valami 
közbe, névnapjára visszavásárolhat­
ja kfdvenc hegedűjét, mert már az 
eladásnál megígérte Pataki Laciva', 
— aki azóta már híres művész —, 
ha neki pénze lesz, visszaadja.

Es eljött a várva várt ncip. Kata- 
lin-nap előtti délután, mikor éppen 
két kis húga ruháit mosta, csenget­
tek. A kis Sári nyitott ajtót. — Szer, 
vusz Laci bácsi. De jó, hogy jöttél. 
Oh, de jó, hogy hoztad a hegedű­
det, legalább játszol Katinak, míg 
mos.

Katókának felragyogott a szeme. 
Hiszen éppen ma este akart elmen­
ni hozzájuk, hogy visszavásárolja a 
hegedűjét és tanuljon rajta, mert 
ezentúl már több ideje lesz és a hi­
vatalból is több fizetést kap.

E? l-’-t a gyermekkori jóbarát, a 
hegedűt azért hozta, hogy eljegy­
zési ajándéknak adja a kis arany 
karikagyűrű mellé.

Talán nem volt a
gyobb boldogság ennél.. .

Ezután Laci szorgalmascin tanítot­
ta kis mennyasszonyát. Minden nap 
együtt játszottak. Es mivel Katóka 
született 
belőle is 
Laci igen

Esküvő
versenyekre. Es Katóka o gyermek­
kori hegedűvel világraszóló sikere 
két aratatí.

Versbokríta
Recltatlv

Forró vágy lobbant fei sz,vemht. 
Egy csöndes nyári éjszakán 
Perzselt a csók, csókod viharja 
S szerelemlóba fűlt a szám 
Bölcs fecskepár villant felettünk 
Sötétben, mint az éj moha, 
Szemed tükdt;n kék csillog éga« 
Es messze sírt egy zongora. 
Tolón a múló nyárt siratta ... 
Szemed tükrén kék csillag égett 
Mindkettő, mint a fecskék délnek. 
Hol csengő hullám énekel... 
Erzsébet ! Most zord Mámorárszog, 
Emlék o lázas szerelem, 
Az ezüstködés őszi tájon, 
Onszinü halál jár velem. 
Az ezüstködös őszi tájon, 
Dobol a rőt rögök felett.. . 
De egy régi csók, — színes levét 
Mézüzzel ajkamra pereg ...

SÖVAGO GABOR

vágy lobbant fei ttjvemb,

Minden eljön
Minden eljön, el is múlik. 
Száll a szép is messzire, 
En csak várok, egyre várok 
Azt sem tudom, hogy mire.

Dallal lépek minden útra, 
S minden nap új útra int 
Még sem jön, az, akit várok, 
- nincsen senkim itt.Nekem

világon na-

tehetség volt, hamaroson 
híres művész vált, mil's 
büszke volt.
után együtt jártok hoiig-

GYERMEKROVAT
A féltett hegedű

Irta : KATÓ néni.
szegények voltak. Olyan

•e'szés szerint, keresztbe, vagy csoki nyomorban éltek. Mindent az orvos- géltől estig.
egy pántot. Ja ha o sarkára is te- nők fizettek 
szünk, mert kényelmesebb és jobb! tak. Sokszor 
benne a járás. Ezt aztán zsinórral|az ebédjük.

és gyógyszert 
száraz kis eknyér

vásárol-
voH

De jó volt az apa. Dolgozott reg- 
hogy három apró gye- 
nevelésben tudja része-mekét kellő 

síteni.
Katóka a legidősebb, mór fi éves

Kedves Gyerekek! Tudjatok, hogy 
alig néhány hét múlva jön a Miku­
lás és utána nemsokkal itt lesz a 
karácsony. Legyetek nagyon jók. Ta­
nuljatok szorgalmasan, mert az An­
gyalkák figyelnek benneteket o 
mennyből. Feljegyzik o fekete könyv 
be, ho rosszat csináltok. De aki sok 
egyest szerez oz iskolában, annak 
oranykönyvbe lesz feljegyezve a 
neve és bőséges jutalmat kap érte.

KIS PALYÄZAT I

En mar találkoztam is a Mikulás 
bácsival és azt mondta nekem, hogy 
aki szép kis mesét, vagy verset küld 
be a szerkesztőségbe, ennek a hó­
napnak a végéig (november 0-ig) 
az fog kapni valami kis ajándékot 
tőle. Hogy mit, azt nem árulta el. 
Gyerekek igyekezzetek, hogy o Mi­
kulás bácsi sok mindent tudjon szét­
osztani közöttetek. A feladót ponto­
san írjátok meg, hogy e> tudja kellő 
időben vinni, ügyeskedjetek, hogy 
jó dolgozatotok legyen, mert akkor 
oz újságban is fogjuk közölni.

Közben
Minden
Mint a virág késő ősszel, 
Velők én is hervadok.

Bányai Etelka.
—OQO —

Visszavárlak
Hiába mentél el, 

mindég visszavárlak,
Pedig nem kereslek 

mégis megtalállak.
Csak lecsukom szemem, 

újra itt vagy nálam.
Leülsz ide mellém, 

átfogod a váltam.
Ha megsimít kezed

úgyérzem mintha,
Langyos est fuvallat, 

lágyan símogotno.
Körülöttem csend van, 

nem hallatszik semmi
Be jó is itt veled

csöndben együtt lenni.
De óh hova tűntél, 

nem látlak itt vetem.
Amint nyitom szemem, 

keres tekintetem.
Niért is mentél el, 

úgyis visszavárlak
Majd a jó Istennél

egyszer megtalállak ...
ERDÖ5 ERZSEBE1.

száll és múlt az élei 
dallal forryadok.

Kató néni.

Betétjét jól kamatoztatja 
eállalkozArokm tinnmniro*, 

értékpapírokat ad. véna

Váradegyházmenyc 
Takarékpénztár R.-:.

Debrecen, Fiaog tea

A DEBRECENI EGYETEMI IFJÚSÁG 
HANGVERSENYE

A Debreceni Egyetemi ifjúság ei* 
indított művészi estek sorozata 
újabb állomáshoz közeledik. A múlt­
kori nagysikerű Sinko-est után, no­
vember 23-án, kedden hangver­
senyt rendez az Egyetemi Ifjúság, 
oz Egyetem aulájában, az Európa 
hírű Végh Sándor hegedű-, és Ve. 
ress Sándor zongoraművészek köz­
reműködésével. Népi gyökerekből 
táplálkozó zenekultúránk legdrá­
gább kincseit, nemzeti kul.úránk 
féltve őrzött darabjait szólaltatják 
meg a k'váló művészek

Városunk komoly zenei igények • 
kel bíró közönségének bizonyára 
lágy élményt fog jelenteni a nagy­
szabásúnak ígérkező est. Jegyek 
elővtéelben o Harmothy könryvkeres 
üeóétben kaobatók.
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HÍREK
a Magyar felet 

Pártjának hírei

-----;; —- OEBRECZEm UJSÍB-HWOUFÖLD 
Ősi kagylókat zugatok

Hányán voltak, kik előttem vr
hányon lesznek, kik utánam I
— várj jelen, várj, még nem

'oltok, 
lesznek, 
erexztlek

Vasárnapi istentiszteletek
A református templomokban : 

BŰNBÁNATI VASÁRNAP

H

ZJ.0,\Íl I FART1RODA; Arany 
Bilui-s»alló félemelet, ahol a párt 
„kiálts tanácsadó Irodájában fe- 
I,kei faradnak és kérvényeket át. 
,wiuek minden hétköznap dél­
dalt »-> órá|e-

utiitll VARMEGYE MAGYAR ELEI 
lUKTl VEZETŐSÉGE minden 
' Hőn és pénteken a főlapéul ht­
jaiba« délelőtt »—12 óráig pa 

„aszuapol tart, amikor is a kéret 
,upU <* pann-zük a vármegyei 
kazponti MEl* titkárnak adha. 
•ók *t,

Vén nagyapóm
kilencven évig zugw. élte 
s hány nemz* ■< szív véste, véste 
az igét, — n* él szebb -mmí nincsen : 
a „Haza- és c „tetem“

Nagytemiilomban délelőtt 10 óra­
kor dr, Ferenczy Károly, délután •> 
órakor dr. Erdei Mihály, Khítomp 
lomban 9 órakor Uray Sándor, 11 
órakor dr. Farkas Pál, 
órakor Burányi József.

L

0 Balázs volt, apóm Ignác a székely, 
szívük döngetett szent reménnyel 
s míg o halál ki nem csavarta 
tőből őket
erősítgették « lemegőket, 
szabodítgattók az igazságot 
a pózokból és a tömlöcőkbő'
— s Jézus Urat a ködökből.

GYÓGYSZERTÁRAK 
ÉJJELI SZOLGÁLATA

Kossuth“ Lux Araold, Piac-utca 
26” Telefon: 29-6Ö. — „Magyar Ko- 
roaa" Káposztássy Géza, Kálvin-tér 

I ij telefon: 16-06. — „Arany János“ 
Buróky György, Csapó-utca 66. Te. 
lefon: H-"8. — „Hungária’ Szobosz- 
;ai Szabó Jenő, Szoboszlói-út 4/f.

IMongoiarcuk mór csupa ráncai, 
szatólluk gyér, a kedvük láncos, 
de véstek és vájtok és <■ -‘-k. égtek, 
-obogtok, hittek, 
a napba néztek. i

_ Nemzete» Asszonyok fi- 
svelmébe! Azok a Nemzetes 
Asszonyok, akik a Vitézi Társa­
dalmi Bizottság által december 
bán a Csokonai-színházbai), 
rendezendő ünnepélyén a szék­
kapitányság által fenntartott 
bei veken magyar ruhában óhaj­
tanak résztvenni: legyenek 
szívesek november 24-én — 
szerdán — délután 18 árakor a 
Vitézi Székházban — a fenn­
tartott helyek elosztása végett 

megjelenni. Székkapitány.
— Dr. Gerlőtei Jenőt a La 

Fontaine Irodalmi Társaság el­
nöki tanácsának tagjává válasz­
tottak. Mint értesülünk, a „La 
Fontaine Irodalmi Társaság" 
legutóbbi ünnepi közgyűlésén 
dr. Gerlőtei Jenő debreceni Kö­
zépiskolai Tanárképző Intézet­
hez beosztott gimnázhuni ta­
nárt, az ötnyelvű Helicon folyó­
irat titkárát s a kitűnő esztéti­
kust az Elnöki Tanács tagjává 
választotta. Méltó elismerés ez 
a kiváló fiatal tudós francra 
irodalomtörténeti és irodalom­
elméleti kutatásaiért. Örömmel 
tesszük Debrecen aktív kultúr- 
éíetének eme ríj magas bizonyí­
tékát, fővárosi, elismertetését. 
Egyébként dr. Gerlőtei1 Jenő 
november 22-én egyetemi ma­
gántanári előadását tartja az 
egyetem bölcsészeti karán.

Nyolcvanöt éve annak, 
hogy az Első Magyar Általános 
Biztositó Társaság megkezdte 
működését Hosszú évtizedek 
eredményes munkája megsze­
rezte a biztosító közönség bizal­
mát az Első Magyar részére, 
amely ennek a bizalomnak ma 
is letéteményese. Az Első Ma­
gyar helybeli: Ferenc József­
ét 59. szám alatti főügynöksége 
a biztosítás minden kérdésében 
készséggel áll az ügyfelek ren­
delkezésére.

- Minden hazafias kereske­
dőnél kaphat repülőbélyeget

— Felhívás. Felhívjuk az ön­
álló kereskedők és kereskedel­
mi alkalmazottak figyelmét la­
punk november hó l.-i számá­
ban megjelent német nyelvtan­
folyam megszervezésére vonat­
kozó közleményünkre. Miután a 
tanfolyam folyó hó 22-én «lel­
átni 7 órakor kezdődik, a ma­
gukat német nyelvben gyako­
rolni kívánók ezen időben je­
lentkezzenek az intézet Ferenc 
József-út 22. szám alatti helyi- 
óogeben. Tandíj egész idényre 
9- Pengő ás kb. május l-’ű 
tart Debreceni Kereskedő Tár­
sulat

Mar meghallak; — i oi ősi kagylók 
feküsznek idö-tengerelcben,
— holászgatom és elmerengek 
zúgásukba,- és gyöngyszemekben.

Korát éljük a villámoknak, 
jós szememmel e mában élek: 
— lanyha középszer undorodlak, 
nem a test beleg, — a félek I...

Várj jelen, várj, még nem evesztlek. 
— ősi kagylók o kezembe veszlek 
s tengerzúgásként megzúgatlalc 
mindenfelé, magyar fülek felé : 
„a Haza és oz Isten nem holt ige, 
hanem az Örök életé I“

CSIA ISTVAN

Q»C3»a»Q»O»Ch«C3»CD«CD»a»O»O»C3»a»C3»CP

— Koszorúmegváltás. Bada 
Dezsőné perselygyüjtése a Vö­
röskereszt javára névnapja al­
kalmából viTágmegváltás címen 
vendégeitől összesen : 80 P. Az 
összeget ezúton nyugtázzuk s a 
kívánt helyre juttatjuk.

Elsőrendű munkaerői, ki 
a szabászat­
ban is jártas 
keres bevezetett áriszabóság.

Cím a kiadóban.

Üzenetek a frontról
Nagy Gábor őrv. üzeni az F. 

598. tábori1 postaszemről felesé­
gének, gyermekeinek, Gabiká­
nak és Marikának, szüleinek és 
testvéreinek, 
ismerőseinek, 
semmi baja.

— 115 pengő tartalommal ki­
lopták a pénztárcát Salánki Jó- 
zsefné hajdúhadházi asszony 
kosarából. A rendőrség keresi 
a tettest.

— Már a gyümölcsfákat is 
lopják. Dr. Naményi Gyula ke­
reskedelmi fekolai tanár felje­
lentést tett ismeretlen tettes eL 
len, aki a Besze János-utca 7 
szám alatt lévő gyümölcsöséből 
10 darab gyümölcsfát kivágott 
és ellopott

— Ismeretlen zsebmetezö ki­
lopta Veres József városi útör, 
Károly Ferenc József-út 69. sz. 
alatti' lakos zsebélkil 70 pengő 
értékű bárány bőrkesztyű jót. A 
nyomozást meghidították a teD 
tes kézrekeritésére.

— Zenei estet rendez a .DEL 
A Debreceni Egyetemi Ifjúság 
november 23-án, este 5 órai kez­
dettel az egyetem Aulájában 
rendezi meg második zenei est­
jét. melyen közreműködnek 
Végh Stíndor hegedűművész és 
Veress Sándor zongoraművész. 
Az elitre jegyek elővételben, 1— 
5 pengőig, a Harmathy könyv­
kereskedésben kaphatók d. e. 
12—2-ig, d. u. 4—5 óráig.

valamint összes 
hogy nincsen 

ne aggódjanak, 
több levelet vár s kérK hogy a 
novemberi csomagot adják fel 
számára.

Harsányl József tiz. üzeni a 
P. 939. tábori postaszámról Haj­
dúböszörménybe édesanyjának, 
testvérének és Varga Irénke- 
nc.k, hogy jól van, egészséges. 
Édesanyjának és testvérének 
névnapja alkalmából minden 
jót kíván. Kéri a Mindeniiatót 
a messze orosz ég alatt, áldja 
mei’ munkájában a dolgos anyai 
kezeket- Ajándéka legyen a 
mindennapi» ima, amit értük 
imádkoz-ik. Gondolatban legye­
nek vele, mint ahogyan ő is ott 
lesz. Számtalan csókjait küldi.

Kristóf János őrv. a K. 431. 
postaszámról a következő kis 
verset küldte szerkesztőségünk­
nek közlés végett:

délután 5 
_____ ______ ________  Kossuth-u. 
templomban 10 órakor Baja Mihály 
délután í> órakor Dusicza Ferenc, 
Károlyi G.-téri templomban délelőtt
9 órakor Sulyok Kálmán délután 4 
órakor Rá ez Zoltán, Ispotálytemp­
lomban délelőtt 10 órakor Molnár 
Ferenc délután 5 órakor Birinyi Já­
nos. Arpádtóri templomban délelőtt
10 órakor dr. Hegyaljai Kiss Géza, 
délután 5 órakor Tariska Zoltán, 
homokkerti templomban délelőtt 10 
órakor Kovács József, délután 5 óra­
kor Bányay Zoltán. Nyilastelepi 
templomban délelőtt 10 órakor Már­
ton Károly, délután 3 órakor Sípos 
Károly. Csapókért: templomban dél­
előtt 1Ó órakor dr. Dancsházy Sán­
dor, délután 3 órakor Balogh József 
Kerekestelepi templomban délelőtt 
10 órakor Fentős Tibor, délután 3 
órakor Fentős Tibor. Kegyeleti 
templomban délelőtt 11 órakor, dr. 
Illyés Endre. Auguszta szanatórium­
ban negyed 10 órakor Koncz Zoltán. 
Egyetemi klinikákban Szenes László 
és Koncz Zoltán. Ügyészségi fogház­
ban délelőtt 10 órakor Magyar Ber­
talan. Tégláskerti Állami Iskolában 
délelőtt 10 órakor Birinyi János. 
Téglavető gyűl, házban délelőtt 9 
órakor Erdei Károly. Wolaffka-te- 
lepi olvasókörben délelőtt 10 órakor 
Bánya Zoltán Olajütőben délután 
3 órakor Szűcs Tibor..

Tanyai istentiszteletek. Ballag dél 
előtt 9 órakor vitéz Szabó Endre. 
Hármashegy délelőtt 16 
László L . Elek. Nagycsere
9 órakor Szata, délelőtt 11 
Molnár Károly. Macs 10 
Kismacs 2 órakor: Nagy 
Fanosika 9 órakor, Létai-út 
kor, Hosszúpályi-út d. ti 3 
Udvarhelyi György. T' „„
10 órakor, Luca
Szathmári Lajos. Lukaháza d. u. 3 
órakor: László L. Elek. Ebes d. e. 
10 órakor: Molnár Gyula II. Perec­
dűlő d. e. 9 ó és Ondód I„ Kádár­
dűlő d. e. 11 órakor: Rápolty Ár­
pád.

Gyerniekistentiszfclot: Egyetem:
templom d. e. 9 ó : Szenes László. 
Károlyi G.-téri templom d. e. fél 11 
ó : Sulyok Kálmán. Révész tér 2. 
sz. d. é. 11 ó : dr. Erdei Mihály.

Úrvaesorai előkészület az Árpád­
térj templomban. November 28-án, 
advent első vasárnapján úrvacsora­
osztás lesz. Annak előkészítésére 
minden este 5 órakor kezdődő ha­
rangszóval istentisztelet lesz. Az igét 
lehetőleg minden alkalommá! más 
lelkipásztor fogja hirdetni.

Az. egyetemi templomban f. hó 
21-én, vasárnap délelőtt lí órakor 
M Egyetem által rendezett ígehirde- 
tési sorozat tárgya: ..A keresztelési 
istentisztelet.“ Igét hirdet ' D.
Illyés Endre egyetemi m,-tanár, lel- 
készképzöintézeti tanár.

Rém kát. miserend:

Látni szeretnélek, látni én téged.
Otthoni alkonyban csókolgatni téged.
Mert, idegen földön vak sötét az 

alkony.
Nem mehetek hozzád édes kis 

angyalom.
Az est elmúlik, és virradni fog talán, 
S virradatkor édes, utam hozzád talál 
Hozzád megyek ismét, édes kis 

rózsaszál,
Ha szived majd akkor haza vár.

Nagy János szkv. üzeni a K. 
223. tábori1 postaszámról, hogy 
mindannyian jó egészségnek ör­
vendenek, akik elindultak Deb­
recenből. Szeretettel üdvözli is­
merőseit.

órakor 
délelőtt 
órakor 
órakor, 
Sándor. 
11 óra­

órakor : 
Nagyhegyes : 

d. u. 2 órakor :

<1. u. ő órakor. Szerdán d. u- ö óra­
kor oibliaór« <«» vasárnap <1. u. t 
órakor Ones-elöadAs. Mindkettő a 
kát. iskolában. Múacshegyen ma d.e. 
m órakor ^Bontmiso és szentbe-o.éd

tz evangélikus templomban:
Vasárnap délelőtt 10 órakor es 

délután 5 órakor istentisztelet. L‘-t 
hirdet Dönsz Tivadar vallástanító 
lelkész. Délután fél 1 órakor a Kos- 
suth-utcai temetőben az árvahúz ala 
pít'ányt tevő Schäfer-LegAnyi csa- 
ladi sírboltnál kegyelete» uiegctul;- 
kezes lesz,

Gör kát. templomban :
1). e. negyed 8 órakor reggeli is­

tentisztelet. 8-kor diákmise, 9 óra 
kor katonamise, 10 órakor nagy 
szentmise, háromnegyed 12 órakor 
csendes szentmise, d. u. fél I óra 
kor rózsafűzérájtalosság. 1 órakor 
vecsernye és szentségimádús A tíz 
órás nagy szentmise után, 11 óra 
kor az. iskola emeleti nagytermében 
a magyar görög katolikusok orsz.A 
<>■ szövetsége helyi szevezetének 
i galakuló ülésére minden magyar 
görögkatolikust szeretettel várunk

Gyomorsavtiiltengés fs gyomorfekély 
ellen csak Kale&zil-t, (ezelőtt Haj 
duint) használjon. Hatása biztos. íze 
kellemes. 
Készíti : 
Debrecen.

Ajánlják orvosok, betegek 
„Sztankay“ gyógyszertár 

Szent Anna-utca 64 sz

dr.

beos,:- 
Péter.

1. <ú tó, 
Goes 

Miklós.
M -

A Szent Auna-utoaí plébániatemp­
lomban a szokáson vasárnapi mise­
rend. Csendes szentmisék 6. 7. 8 20. 
9 órakor. Féltizkor nagymisét vé­
gez és utána ezentbeszéd»: mond 
Joó Sándor, segédlelkész-

Továbbá csendes szentmisék 1.1, 
háromnegyed 12 és fél 1 órakn,. X 
külsőségeken a következő a 
tás: Homokkertben dr- V áss 
Szoboszlai úton: dr. Bánás« 
Auguszta .venatúriumlaui: 
György, Pallagon: Nagy
Fogházban: Neubauer Frigyes, 
kepéreaon: dr. Zernye .rúzsét.

— Szent látván Ferences plébánia 
hírei. Me d. u. 3 órakor mozielúndás 
gyermekeinknek. 5 órakor litánia és 
kiinyörg.'n megholtjainkért. T’tána 
első kultürelöedásunkat x kát. ■•ko- 
lában. A hét. minden első napján 
szentmisét mutatunk l»e elhalt test­
véreinkért és hősihalált. halt honvé­
dőinkért. Ugyancsak öértiik végéránk 
kedden, pénteken és szombaton esti 
n jtatosságainkat. Szerdán 5 órakor 
bibliaóra és Oness-ellia.lás. Csapó­
kertben rna fél 8. fél 10 és fél 12 
órakor lesznek « szentmisék. Vasár­
nap, kedden és szsjmbnton ’itávin

— lj tanfolyam kez.uoalh 
december elején a Simái Mag­
dolna és Sipkovics Béláné Sle- 
zák Mária gyorsíró-, gépíró- és 
szépíróiskolájában Piac-utca 73. 
Előkészítés államvizsgára. Vi­
dékieknek vasúti kedvezmény. 
Telefon : 22—53. Debreceni 
tank. kir. főig. eng. szánt: 5548 
—1943—44.

— A Déri Múzeum a II. eme­
let kivételével ma, vasárnap d. 
e. 10—1 óráig n.yitva. Fél 11 
óráig belépti díj nincs, fél 11 
óra titán köteles mindenki be­
lépti díjat fizetni. Képes kata­
lógusok és múzeumi kiadvá­
nyok a jegypénztárnál kapha­
tók. A Múzeumbarátok Köre 
tagjai1 tagsági jegyük felmuta­
tása mellett ingyen látogathat­
nak.

Kilopták a ridlk Ilijéből 
Major Margit varróleánynak, 
Rugonfalvy-utca 15. sz. alatti 
lakosnak az ezüst karóráját. Is­
meretien tettes ellen feljelen­
tést .tett.

A hibásbeszédűek taiifo- 
Ivama 
lik a 
Sz l:hejiyi-utca 60. szám 
A tanfolyamra 
és felnőtteknek i« leltet jelent­
kezni minden nap délelőtt az 
intézet igazgatói irodájában.

Debrecen és Vidéke Ipar­
testület felhívja az<m jelenlegi 
vagy volt tagjait, akik karácso­
nyi segélyben (»hajtanak része­
sülni. hogy ez iránti kérelmü­
ket a testület, hivatalában f. hó 
25-ig a hivatalos órák alatt ter­
jesszék elő. Ké sőbb jelentkezők 
kérelme nem vétetik figyelem­
be. Jelentki .éskor a bejelentő- 
lapot és a cukorjegyet minden­
ki hozza magával. Elnökség.

e hó folyamán megtiyi- 
sike tn ián á k in tó ze t ébe 11 

alatt, 
gyermekeknek



Gyászrovat
in. Materny Lajosul 

temetése

—- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - — OEBRECZENI UJSÍG-HUDUfölD
Izgalmas hajsza után 

elfogtak egy krumplitolvajt 
Tegnap, a reggeli órákban Nagy utcán srkeiült elfognia a tolvajt.

KŐZtrtDEKÚ LEVÉL
IW november 21. Vasárnap

Sorsom

Menü»to nagy részvét kiéért« 
Utolsó útjára ózv. Materny Lajosné 
urtil. petroric! Sextry Hona úrnőt 
evang. löesperea özvegyét. A közte­
mető dúaravatalozó termében koszo­
rúk a» virágok erdejében felállított 
ravatalt előkelő közönség állta kö­
rül. melynek soraiban ott láttuk: 
Materny Ödön altábornagyot, Fnx 
Antal, Horvay Róbert ny. főigaz­
gatót. Koóe György ny. iáiaabiróségl 
■ilelnököt, Dr. Budaházy Bruckner 
Ernő egészségügyi fötanaceoet, gróf 
Almássy Pált, Ganofszky Lajos 
nyug honvédórnagyot. Szabó József 
nyug, honvódszázadoiit. Horkay Béla 
tábori esperest. Benyovazky Pál fő­
szerkesztőt. Polster Adolf, Elefáuthy 
Sándor nyug, igazgatókat, u „Evan­
gélikus FUléregylet“ ’agjait a hely- 
órségi tisztikarának igen sok tagját 
or számos társadalmi előkelőséget. 
A ravatal felett Paas László evangé­
likus esperes mondott tnagaMrárnya- 
Usú imát. Az ima után a díszsír­
helyre kísérték a díszes tolgyfako- 
porsót. m 
megáidása 
lőipazgató 
a nyitott 
vett örök 
Filléregylet nevében Materny Lajoe- 
nétól. A búcsúbeszéd elhagziaa után 
elföldelték a koporsót, a ravatalra 
küldött nagyszámú koszorúk felira­
tai közül az alábbiakat sikerült föl­
jegyezni.

Anyukának. Aranka A, Dezső. 
Drága jó Anyukámnak: Petyó. 
Nagymamának szeretettel 

Vili.
o 

évi.

a lel’ t újabb imája ée 
után X Antal nyug, 
lépett. * koporsóhoz ée 

simái uieghata beszédben 
búcsút »r Evangélikus

Otgicú,

Böbe,

Gltl,

Lola.

Dezső. Luc!.
mamának »eereteUel: 

Kati.
jó testvérnek: Margit. 

Rokoni átír szeretetévet ;
Mariska, KáJm.tn, 

D’aga jó néninek »aeretettel
Anikó, Jóik».

Drága jó Juh» néninek Karcag- 
lii-zailási Lenthe család.

Ev. Filléregylet, Schjffer leány- 
alapítvány.

Igaz szeretettel búcsúzunk: GieeUa 
se Maca.

Drága Julié néninek soeretettel: 
flabiis és Gabika,

Szeretettet; Fux eealéd.
Utolsó

*e neje, 
ösainte

dór.
Rokoni

Koós, Vasad! család.
nils néninek. Materny Ödönök 
Utolsó üdvözlettel: Alinási Pálné, 

ezenkívül igen sok csokor és virág.

o állmán Ferenc |

üdvözlettel; Kovác» Jóimét

rtMvitted; Schlacht» SMi-

sseretettel; Benyovszky.

Károly elkezdés, a 2 es honvéd hu- 
szarez/ed-utca és Péterha-utco sár- 
ki ’okos arra lett figyelmes, hogy 
egy vsmeretleo férfi megrakott zsák­
kal menekül ki a házból. Az első 
pölanatban megállapította aztán, 
hogy a férfi fáskamarájónok zárját 
törte fel és onnan emelte el a zsá­
kot, melyben burgonya volt. Utána, 
szaladt a tolvajnak. Izgalmas haj. 
sza kezdődött, míg végül az Aj'ó-

Nagy Károly a bűnözőt átadta a 
közelben posztoló rendőrőrszemnek. 
Igazoltatásánál kiderült, hogy a tet­
tes Dánt: Mihály 26 éves állás és 
lakásnélküli egyén, aki régi isme­
rőse a rendőrségnek. Dónfit előállí­
tották o rendőrkapitányságra, — A 
nyomozás most az irányban folytat­
ják, vájjon nem követett-e el az 
utóbbi időben más bűncselekményt 
is ?

1 világítással és fűtéssel való 
takaréKosKOdas célja vezes­

sék be az osztatlan hivatali 
Időt

Szerelnék lenni nagy egyedül 
néma magányos, 
kit elkerül 
s leszól a

oz élellármo 
város...

Kaptuk az alábbi wdekes c«s 
1 g,\ eleim emdió közérdekű le­
velet :

„Igen ti.sztelt Szerkesztőség!
I'elsőbb helyekről nap-nap 

után jelennek meg kijelentések, 
mely szerint takarékoskodni 
kell többi között a fával és vil­
lannyal. Jó lenne felhívni a fi­
gyelmét arra a hlvatalfőnökök- 
nek, hogy a délutáni munkaidő 
helyett inkább osztatlan munka­
időt vezessenek be a hivatalok­
ban. A délutáni hivatalbajárás 
miatt erősebben kell tüzelni a 
szobákban, a villany pedig óriá­
si fogyasztást mutat Inkább 3 
vagy fél 4-ig is szívesen hiva­
talban lennénk, mert nekünk is 
időnket veszi el a kétszer oda- 
és kétszer vissza készt! lés és út. 
Cipőtalpunkat rontja, ruhánkat, 
kabátunkat koptatja, energián­
kat csökkenti. Tisztelettel : Egy 
kistisztviselő.“

A magunk részéről csak anv- 
nyit fűzünk hozzá az életrevaló 
ötlethez, hogy kívánatos volna 
ezt az elgondolást csakugyan az 
idén is bevezetni a hivata'ok- 
ban. Tavaly már sikerrel alkal­
mazták ezt a módszert több he­
lyen s nem hisszük, hogy 
idén valami akadálya lenne 
osztatlan munkaidő általános be 
vezetésének

Elfáradtam <— - ” 
sebeket Ica piám: 
akiket magomhoz őielfem _
ütöttek rajtam ...

az erős harcban,

Idő százados várfalako' 
omloszt oly lopva, 
miht ahogy lelkem törik csóndoeu 
csöpp darabokra ...

Ityenkor fut, rohan oz 
önnön magától, 
mint sudár fa öreg levele 
nyár hervaááskar.

jegyzőhelyettes, nyírbátori ecet- dalinunkat 
gyáros. h.:_, ..........  . .........

br. Hajdú Sándor szombaton | vei igaz köszönetét. Tömösvárv 
este bekövetkezett halála szélesJ István és felesége, 
körben ismert, előkelő családod Köszönetnyilvánítás. Szere- 
borított gyászba. Az elhúnyt-hett feleségem és édesanyánk, 
ban dr. Hajdú László Máv. üz-[l>öői' Lajosné elhúnvta alkal- 
letigazgató testvérét vesztette mából mindazoknak ú rokonok­
éi. Gyászolják: felesege, kisleá-jnak, ismerősöknek, kartársak- 
nya. testvérei, sógorai és a ki-|uak, akik ravatalánál megje- 
terjedt rokonsága. Temetései fentek a arra koszorút, wokrot 
Debrecenben lesz szerdán dél-|helfeztek, igaz köszönetét mond 
előtt 11 órakor a Köztemető | a gyászoló család, 
diszravatalozó terméből a re-| Köszönetnyilvánítás. M?nd- 
formátus egyház szertartásaJ azon rokonok, jóbarátok és is- 
szerinit. Temetései a Gebauer nierősöknek. valamint az ösz- 
kmetkez’ési vállalat rendezi. Jszes csendőr bajtórsaimnak, kik 

r ~ [nagyon szeretett gyermekünk,
Glusz Sándor nyug, városi Molnár Zolika temetésén részt- 

számvevő 58 éves korában el-Ivettek. ravatalára koszorút 
hunyt. Iemelése vasárnap dél-[vagy v?rágot küldtek és nagy 
mán fel 3 órakor lesz a Közte-[fájdalmunkat vigasztaló sza- 
mető 2. B. számú ravatalozó tér-Jvaikkal enyhíteni igyekeztek, 
méből az evangélikus egyházJezúton is hálás kekszönetünket 
szertartása szerint Lakás: Ve- fejezzük ki. Molnár Antal 
resegyhúz.v lamás-utca ;>. Te-Jcsendőrfőtörzsőrniester és ne|e. 
metését a Gebauer temetkezés?} .... .
vállalat rendezi. I ’ .......  ....... *....

Balzsay Istvan 4 hónapos ko-| — A nvllastelepi vasárnapi 
iában elljiinyt. Temetése va- Iskolások november 21-én d. u.| 
sárnap délután fél 2 órakor lesz[4 óra? kezdettel 
a Köztemető ravatalozó tenné-1házban műsoros 
bői a rém. kút. egyház szertar-Lleznek, amelynek tiszta jöve-lképző 
tusa szerint. Lakás: .Malomról, delmét a karácsonvi szegénvse 
Temetését a Gebauer temetke- helyezésre fordítják, 
zési vállalat rendezi. hnűsorú ünnepségre

Payer Károlyné Puskás Rúzajnirxs. de müsormegváltás 
53 éves korában elhunyt. Te Jlező. 
metése ma délután fél 4 órakor — a Japán diplomaták 
lesz Köztemető diszravatalozo csoportja, amely néhány 
terméből. Lakás : Oláh Károly-|óta Szófiában tartózkodott, pén- 
utca 14. Temetéséi Bartha vál- teken elindult Isztambul felé. A 
lata végzi. [japán diplomaták között van

Ozi, barka* Janosué Gyar-iOkubo budapesti japán követ 
mail Erzsébet 59 éves korában is. A csoport Japánba utazik 
elhunyt. Temetése ma délután3[haza, 
órakor lesz a Köztemető II. ú.[ — Elhalasztottak a Csokonai 
ravatalozó terméből. Temetcset Ki,r ünnepélyét. A Csokonai 
Bartha vallalata végzi. [Kör november 24-ére hirdetett

özv. Nagy Ferencné Nagy Csokonai-emlékünnepélyét de- 
Erzsebet 91. evében elhúnyt. cember első napjaira halasztot- 
Temetése ma délután 2 órakorJták el. Ugyani« a Nyári Egye-I 
lesz a Köztemető Hl. ravatalé-|tem vezetősége úgv állapodott 
zőjából. I.akás^ Szoboszlai l’app|,iU.g a Csokonai Körrel, hogy a 
ístván-utea 17. Temetését a|t sokonai-nanokkal kapcsolat­

pengős
Csokonai-em-j 

lék ünnepélyen adják ki. A Oso-| 
konai Kör annakidején 
leni fogja a közönséget 
népség pontos idejéről.

— Adomány. Beneze
hírlapíró, egyházrészi tanátwos 
a Jókai-utcai elem? iskola nö-

— mint aki
- száz pengő 

Az adományt ez­
úton is köszöni az egyházrész 
v eze tősége.

— A debreceni Szent Erzsé­
bet Egyesület november 23-án, 

;iú|kedden délután fel 5 órai kez- 
temetésen[(Jettel a MANSz helyisegébenI

enyhíteni igyekez
tek, ezúton mondunk fájó szív

Szeretném egyszer nagy egyedüi 
csudára lesve
rászegezni hivő szívemet 
egy fáradt Jézust-hordozá 
halálra ítélt keresztre

őr. vitéz GEREOFFY GÉZA

... l^enzt lopott a zárt üzlet­
ből. Lukács Sándor Vértesi-ir- 
ea 2. szám alatti lakos a cseml- 
orségen feljelentést tett isme­
retlen tettes ellen, aki zárt üz 
leiébe álkulcs segítségével be­
hatolt es onnan 14 pengő 30 fi.- 
lért ellopott. A csendőrség nyo­
mozása során elfogta Bokoi 
Ernő vízvezetékszerelőt, ak a 
lopást beismerte. Bokori átki- 
sérték a király? ügyészségre, 
ahol lopás miatt indítanak eile 
ne eljárást.

Az ügyészség szabadon en­
gedte a József király herceg 
utcai betörő társait Részlete­
sen líeszámoltunk arról, hogy a 
rendőrség Kiss Imre foglaíko- 
zásnélküli fiatalembert elfogta, 
aki beismerte, hogy Szondi K;i- 
loiy József kir. herceg-utca 57. 
szám alatti lakásába betört ‘s 
6000 pengő értékű ruhaneműt 
lopott el. A lopott dolgokat Bu­
dapesten értékesítette. A nyo. 
mozás során az is kiderült, 
hogy Kiss Imre a lopott ruhák 
arát több budapesti barátjával 
elJumpolta. A rendőrség mind­
annyinkat átkfsérte a klrálv' 
ügyészség fogházába. — Az 
ügyészség Kiss Imre ellen lo­
pás büntette miatt emel vádat, 
míg borcimboráit szabadonho- 
csájtották.

AIkúlms^cttak aúóztata^ céljá­
ból történő bejelentése. Felhívj« j 
városi adóhivatal aa iparban, keres­
kedelemben, gazdaságokban, húr ar- 
tásokban, továbbá bármely más vál­
lalkozásban, illetve munkakörijén 
foglalkoztatott alkalmazottakat tar­
tó munkaadókat, hogy alkalmazotm- 
kat minden hó 25. napjáig a városi 
adóhivatalhoz, a 23. sz. szobában a1* 
kalmapottj kereseti adóztatás céljá­
ból kötelesek bejelenteni. A háztar­
tási és gazdasági alkalmazol tak 
azonban rendszerint évenként csak 
egyszer jelentomlők be, mert ezek­
nek adója hivataliról útalányozandó. 
V havonkénti bejelentést könyvke­
reskedésekben néhány fillérért 1« - 
-■/erezhető Illetményjegyzéken, a hú- 

és gazdasági cselédek bejelcnti'- 
-'■t pedig a városi adóhivatal sn. - 
szobájában díjmentesen igénvclhct.. 
irlapon kell megtennie a munkaad- 
ak. Az Tlletményjcíjyzéknf fcjSf p.-. . 

lányban állítandó' ki. Alkalmazol' 
luft nemcsak az állandó, hanem a 
le gl.'Tii'« alkalmazói tat. értjük ■ 
ummsnk « fixfjaetéeeseket. hanem 

változó természeti! tlletményü »- 
ulmazsrttnkat is, továbbá a húr­

mestereket, napszámosokat, rés ■■- 
munkásokét stb. is. A munkaadói, 
helyszíni ellenőrzés,, kezdetét 
s a mulasztó munkaadók ellen 
rosi ndóhivstat n legszigoníhb 
torié eljárást indítja meg.

az 
az

Dr. Szász, Imre esperes 
nyitja meg bevezető áhítat tar­
tásával a debreceni református 

gyülekezeti[egyház missziói bizottsága ál­
estélyt ren-|tal rendezett ifjúság? vezető­
tiszta jőve-[képző tanfolyamét november 

“ • ?'p2-én, hétfőn d. u. 7 órakor. — 
A gazdag I Utána Tamás Ferenc egyház- 
beléptidijl kerületi missziói előadó tart 

t köt.e-|megbeszélést bevezető előadást 
[„Munkánk célja és eddigi ered- 

egy I menyei“ címmel. A tanfolyama 
nap|hét minden napjának estéién f

, isti ón-utca 17. Temetését a|( tíokonai-napokkal 
Bartha vállalata végzi. ban kitűzött egyezer

Köszönetnyilvánítás. Mhid-Ijiodalini díjat 
ezen kedves, jó rokonainknak.1......
barátainknak és ismerőseink­
nek, kik felejthetetlen jó fiunk, 
dr. Fekete Sándor tart, főhad­
nagy, törvényszéki bíró temeté­
sén résztvettek. ravatalára ko­
szorúkat és csokrokat helyez­
tek, részvétükkel mély fájdal-l 
munkát enyhíteni igyekeztek,légykor ott tanult 
ezúton mondunk hálás köszöne-j segélyt adott, 
tel. A gyászoló család.

Köszönetnyilvánítás. Mind­
azon kedves, jó rokonainknak, 
ismerőseinknek és gazdatár­
sainknak, kik felejthetetlen 
férjem, édesapánk 1 
i-.sziveitek, ravatalára koszorú-1 teadélutáut rendez 
kát helyeztek, mely által mély hr. Bánáss T.ászló 
fájdalmunkat enyhíteni igye-|bános tart előadást 
kéziek, ezúton, mondunk hrilásljet védőszentjéről, 
kö» zöuetet. Ozv. Kovács Ml-lszent Erzsébetről, 
hályné és családja. IÖdönné

Köszönetnyilvánítás. M?ud-[lékeiről
azon rokonok, jóltarátok és is-jfran élt 
mezősöknek, kik nagyon szere-hepetést ___
tett gyermekünknek, drága k?s| vendégei számára. 
Marikánknak a temetésén meg-[|et kéri 

. _ ér-|jelentek. ravatalára 1__ _
I’ <md tulajdoné. a, volt kite- vagy virágot küldtek, nagy fáj-Igyohb

Hosszas szenvedés után. 45 
• vés korában meghalt Hallman 
Ferenc vendéglős. Halála város 
szerte nagy részvétet kelteti ég 
széles körben ismert, előkelő 
i saládot borított gyászlva. Te­
metése kedden délután fél 4 
órakor lesz a Köztemető dísz.ta- 
vatalozó terméből a róni. kát. 
egyház szertartása szerint. -■ 
Gyászolják: felesége, édesany­
ja, testvérei és a kiterjedt ro­
konság. Lakás: Már. állómat, 
'lemet-séf a Gebauer lenintk“- 
/■'■sí vállalat rendezi.

r"^7'H77rsíndor
iiovid szenvedés után, 48 

■• «•x korában meghalt dr. Hal­
cin Sandor, a Magyar illet Párt­
iénak Szabolcs és Szatmár vár­
megyék központi' vármegyei fő­
titkára. tartalékos főhadnagy, 
•zámos katonai és polgári

íhét minden napjának estéjén f 
|—óráig továbirfolytatódkk. 
I Helye az egyházi tanácsterein 
I (Kálvin-tér 17.)

— A debreceni kelmefestő, 
vegytisztító iparosok értesítik 

I a nagyérdemű közönséget, hogy 
[megfelelő anyaghiány miatt 
[kifogástalan kemény férf?gal- 
lért készíteni nem tudnak, ezéi 
a gallérvasalást beszüntetik. 
Tisztelettel : a debreceni ke! 
mefestők.

Kos/.orúmegváltas, A Keres­
kedelmi és Iparkamara thsztvi- 
selókara Sesztina-Nagybákay 
Jenő volt kamarai elnök és kétí­
ves felesége 50 éves boldog há- 

értesí-lzassil^u^ alkalmából szeretet­
sz ün-|te1jes ujegemlékezéssel, őszinte 

tiszteletük jeléül pár szál virág 
megváltása címén 100 pengőt 
adományozott a Szeretetszövet- 
ség Teleki-utcai árvaházának.

Az olajosmagvak felaján- 
hatarideje. Az olajosinag- 
közül a tökmag, dohány- 

. valamtat a vadrepeemág 
beszolgál látási batáridejét 1944 
április 15-ében állapították meg. 

“b olajosmagva- 
rendelet szerint 
30-ig kell vala- 

vásárlásra jogosított 
kereskedőnek megvételre fel­
ajánlani. A november 30-iki fel­
ajánlás? határidő mind a terme- 

szerződéssel termesztett, 
szabadon tér- 

vonatko- 
mert az 1948-ban termelt 

égi esüietjösszeg "laiosmagvak beszol^íl- 
tatása kötelező. A termelő 1944. 1 
évi vetőmagszükségletére csak ’ 
a rendeletben megszabott meny- '

Mihály

lási 
vak

kát a fennálló 
1943 november 

Tea előtt[mennyi 
prépost- pl é- 
az epvosfj.

árpádház?
Utána Jósallési 

főtitkár bulgáriai em-lrnlnd pedig a 
beszel, amiket 1910-lmelt olajosmagvakra 

it. Azonkívül két meg 1 “ 
tartogat az ( 

. ... Az egyest!
. i tagjait» hogy a jóié

koszorút|könyvelő ünnepélyen minél na1 
" » számban jelenjenek meg.lnviséget tarthatja" tnög,

.1 
ai

Kiss Imre ellen lo-

vet

w ■ -



A DEBRECZENI ÚJSÁG RÁDIÓMŰSORA
1943. évi november hó 22-től 1943 november hó 28-ig.

ftádíó-hírszolgálat
Magyar nyelvű htrek.

-Dudxí néroH adók, 325.4 ni. 
u^o’asr. rádió 25, 41 rövidhullám 
Sím Zágrábi rádió 276 kőzépbui-

.ipH’ozsonyi rádió 760 m.
hW Olas« rádió 1925 rövidhullám 

i»lá Dunai német adók 325 4 
«40 Olasz rádió 25.45 rövidhul­

lái és II. középhulám 221

11.25 Dunai német adók 253.4 
iBrünn.l

IH Dunai német adók 326.4 
(Brünn-I

és

8.20 Nagy korfarsaiuk. Varga István 
dr. egyetemi rk. tanár beszél Oh 
Ián svéd közgazdászról.

8.35 Clement, Kraus?, Budapesten A 
közvetítést vezeti Schneid' Ottó dr

8.40 A ml vendégeink. Clemens Kra 
üss, a müncheni állami opera fö- 
óntendása vezényli oz Operaház 
zenekarát,

9.40 Hírek.
tO.10 Hírek nemi. angol és francia 

nyelven.
10.40 Tánczen».
It.45 Hírek.

BUDAPEST II. MŰSORA

szlovák,

Hétfő
November T£t

BUDAPEST I. MŰSORA

«.00 (jzeu az otthon. A Vöröskereszt 
bajtársi radiószolgáluta.

«,25 Ébresztő. Torua.
6.45 Reggeli zene.
7.IIÜ UireK Közlemények. Reggeli

s.tHMGrek német, román, szlovák, 
ruszin és szerb nyelven.

10.00 Hírek.
10.15 Folyamerők szalonzenekara.

I Kóler Béla ; Magyar hangver- 
M iivnvilány. 2. Labner : A schonn 
brunnink, keringő. 3. Ruszmko 
Nándor : Papinkatonák doszszem- 
;,.je. 4 Ruissan : Aziyade. 5. Bá­

náti-Buchner Aida! : Emlék. 6. Szer­
dahelyi János : Tiroli erdőben 

11 Itt Nemzetközt vízjelző szolgálat.

5.00 Hírek német, román, 
ruszin és horvát nyelven.

6.00 Academia sacra. A
prio megjelenésének 40 
fordulóján. Rendezi az
Magyar Cecília Egyesület ás az 
Okleveles Egyházkarnagyok Egye­
sülete. Közvetítés a zeneművésze­
ti főiskola nagyterméből.

7.00 Német nyelvoktatás. Tart ja : 
Szentgyörgyi Ede dr

8.50 Beszkárt-zenekar. Vezényel Mül 
ler Károly Közreműködik S’eme? 
Rózsa — ének.

11.40 Barokk muzsika.
10.20 Ema Sack míísorábol.
10.40 Hírek.

K ÜL Föl D

ii.40
Bég! olasz kumaramuzsika. 
t átrai képek. Monostory 
előadása.
llurangszó. — Fohász —

Mar­

Him12.IHI
unsz

12.10 Ország!»« Postászenekar Vé­
nyéi Eördögli János.

12.40 Hírek.
1.20 Időjelzés, vfrállásielentés.
1.30 Honvédetek üzennek. A Vörős-

hnt'ár.t rZ4tA--ot^lata
’.IMI Farkas Jóska éa cigányzenekara 

muzsikál.
2.30 Hírek.
•.‘.45 Műsorismertetés .

Utána árfotyamhírek, piaci arat, 
*iplmisz»'rArak

3.00 Délutánt miiw*Íkn.
•1.30 A kolozsvári főtéri ásatások. — 

László Gyűlő dr. egyetemi magán­
tanár előadása.

4.20 Segesdy Sándor eimbalmozik.
4.45 Időjelzés. Hírek,

14 éves repülő- 
Raczkó Lajos 
Péterrel.

gépszerkesztői el.
beszélget Bocskai

5 15 Szalonötös.
5.40 A világirodalom gyöngyei.

6.35 Hírek.
Majd : Akiket mindig szívesen hall­

gatunk. Rigó Magda csevegése.
A II, fel vonás után kb.
7.50 Legkedvesebb kivltrtvn. Bernath 

Aurél festőművész t>eszél Petőfi 
•Sándorról.

9.10 Finn ének a háborúról «* bé­
kéről. Fordítót'« Képes Géza. El­
mondja Újlak, László.

9.20 Gécay Barnabás zenekarának 
műsorából

9.40 Hírek.
10.10 Hírek német, angol éa francte 

nyelven.
10.40 Se szó, se beszéd muzsika.
11.45 Hírek.

kérdések — vé-

összeállította Ba
Felolvassa Mar-

— Közreműködik

Hlm-

Motuy.ro- 
's év- 
,s rágós 
és

BUDAPEST 11. MOSÓBA
5.00 Hírek német, romait, szlovák 

ruszin és horvát nyelven.
7.00 A földművelésügyi miniszté­

rium mezőgazdasági félórája.
7.30 A kassal rádió műsorából.
7.30 A Lyra Dalkör énekel. Vezeti 

Stefencsik Tibor.
7.55 Hercsut Hona ztwigorázlk.
8.15 Hangképek n kassai ünnepi ki­

állításokról. Beszélő Palumby 
Gyula.

8.40 A Bohéni-tánezciiekav 
sora.

9.10 Kulacs Balog Jóska és cigány 
zenekara muzsikál a kaí«ai I.őrsei 
Ház étterméből.

9.40 Mai magyar szerzők.
10.25 Chopln-keringők.
10.40 Hírek.

inti

POZSONY: 17.30 Hírek magyarul. 
Német műsor : 20.40 Szórakoztató 

zene.
K Ü I. F 0 L D

Kedd
November 23.

BUDAPEST I. MŰSORA

Közlemények.

román, szlovák, 
nyelven

Hírek.
Zenekart müvek.
Nemzetközi vizjelzőszolgálat.
Baják Károly hegedül.
Dlvuttndósltás.
Harangszó — Fohász — Hím-

'. Pi­
le gyező.

Felolvasás.
6.05 Esik eső csendesen Fazekas 

Mária és Solti Károly énekel, kí­
sér Csorba Gyula cigányzenekara, 
lazekas Márta énekszámai : Köl­
tözik a darumadár. népdal. -Iá- 
i'ossy Jenő : Lehullott az őszír_>• 
zsa legutolsó szirma. Teszlize-Ger- 
ber Miklós: IcI-plel csárdás. Mór- 
tat Károk Sötét felhők tornyo- 
'iiinak. Schmidt Antal : Sirassatok 
ha meghalok. Börlitzffy Erzsébet: 
' in énnekem messze, messzi', 
ikont I-ujos : Mikor téged szeret­
lek Bazsa Mári libája népdal 

''"Itt Károly énekszámul : Kiszá­
radt a tóból mind a sár —. népdal 
l.'ili eső csendesen — 
»esek István : Hull az 
' 'f. Fráter Lór&nd : 
gyertyái — népdalod : 
nemsokára hull a hó.
1 ’n az ufeán. az utcán.

•< ifl Hírek.
< "0 Gounod : Faust. balWzenr.
'.10 Az Idő sodrában Kocsis László 

"'"adása
'-5 A cádteM-nefcar «idsorábd*.

6.00 „üzen az otthon“ A Vöröske 
resztbajtársj rádiószolgálata.

6.45 Beggeil zene.
7.00 Hírek. — 

Reggeli zene.
8.00 Hírek népiét, 

ruszin és szerb
10.00
10,15
11.10
11.15
11.40
12.00

nusz.
12.10 Rádiózenekar.
12.40 Hírek.
1.20 Időjelzés, vízállásjelentés.
1.30 Honvédek üzennek. A Vörös­

kereszt bajtársi rádiószolgálnta.
2.(81 Tánczenekar játszik.
2.30 Hírek. Műsorismertetés.
3.00Melles Béla-zenekar. Vezényel : 

Várhelyi Antal. — Pest Budai em­
lékek.

3.30 Gyermekdélután,
.Tündérszüret- irta Sír Éva — 
Előadják a gyermekszereplők — 
llarsányi Gizi ve

4.20 Ilnlczky Iri"'1' 
játszik.
1. Leltár l'i ■”"■ 
ségek — keringő.

szalonzfiivkara

Városligeti szép
2 Kiss Angyal

POZSONY 17.30 Hírek magyarul. 
Német műsor 20.15 Szórakoztató 
zene.

Közvetítés a BSZKRT Sporttelep­
ről.

4.20 Szórakoztató zene
4.45 Hírek, időjelzés
5.00 Orfaiy-tánczenekar latszik a 

Bristol-saállóból.
5.25 Az Újvilág feltalálói a gyáripar­

ban. Kelemen Móric kereskedelmi 
főtanácsos előadása.

5.45 Elek le« énekel.
6.00 Homvédmüsor.
6.40 Világpolitikai 

lemények,
6 50 Hírek.
7.00 Rokokó idill.

róti Dezső dr. 
sovszky Mária.
Szeleczky Zita és Naszódy Sándor 
Közben hanglemezek.

7.40 Maseugnl: Álarcosok - nyitány 
Előadja a Torinói FIAR-zenekar. 
A'czényel Tasini.

7.50 Sári bíró. Vígjáték három fel­
vonásban. Irta Móricz Zsigmond. 
Rendező Caianády György. 
Személyek: Sári bíró — Host 
szú Zoltán dr, Bíróné — Dajbu* 
kát Hona ; Jósika, legifjabbik fink 
— Petties Ferenc ; TeFka, egyik 
menyük — Kulcsár Irma ; Pis’a, 
unokájuk — Fehéregyházi Tibor ; 
Pengéi Kovács Kovács Károly ; 
Lizi, a leánya — Eszonyj Olga ; 
Hajdók sógor — Túri Elemér;

; Manci — Vándory Margit Veroni 
Bacsányi Paula ; Gedi —- Biha­

ry József, Varnvu — Patakv Jó­
zsef ; Tügyi koma — Benkó Bá­
lint ; Tokaji koma — Bodonyi 
Béla ; Tarcalí kenna — Kovács 
Imre.

U.40 Hírek.
10.10 Hírek német, angol és francia 

nyelven.
Í0.40 Szórakoztató zene.

Séta operettorszáuba« 
tl.45 Hírek.

Szerda
November 24.

BUDAPEST I. MŰSORA
6.00 „üzra ■» otthon“ A Vöröske- 

resztbajtársi rádiószolgálata.
6.45 Reggeli zene.
7.00 Hírek. Közlemények. Reggel' 

zene.
8.00 Hírek német, román, szlovák, 

ruszin és szerb nyelven.
10.00 Hírek
10.15 Székesfővárosi

Vezényel Eördögh
11.Hí N'. ni/ 'I '

Tűzoltözenckar
.Iá nos.

BUDAPEST II. MŰSORA
német, román, szlovák, 
horvát nyelven, 
nyelvoktatás. Tartja :

Bonaventura.
András harmonikáztk.

5.00 Hírek
ruszin és

7.00 Olasz
Galleráni

7.30 Juhász
7.50 A rádió hangverseny dobogóján 

Közreműködik Pálka Jolán - ének 
ifj. Banda Ede — gondonko, Jám­
bor László — ének és ifj. Váczi 
Károly — zongora,

8.50 Juhász Gyula oh asm anyai, 
dácsí László előadása.

9.10 Könnyű zene.
10.10 Berkes fúvószenekar.
10.40 Hírek.

Ma

11.40 
cell 

12.00

Mar- K Ü L FÖ LD
Kamarazene.
Kivirágzó élet.
elbeszélése.

Harangszó — Fohász — Him
nusz.

12.10 Roósz Emit szaltmegy titles.
Meranta. keringő. 2.

Goenz :
Múló

1. Komzak :
Svendsen :
Scherzo. 4.

POZSONY 17.30 Hírek magyarul. 
Német műsor : 20.15 Szórakoztató 
zene. — SOTTENS • 20.30 Szimfoni­
kus hangverseny.

népdal. Sza 
eső nagy a 
Száz szál 
Esik eső
Vígigmen-

Ernő : Álmodsz Úg 
Bachmann József; I 
János : Hangulat. 5 
zikanterie.

4.45 Időjelzés, hírek.
5.00 November. Dal

vers az őszutóról Közreműkíubk 
Farka Gizella - zongora, Tas- 
nády Hona — szavalat Losonczy 
György — ének.

5.30 Az Operaház előadásának is­
mertetése.

5.35 Az. Operaház előadásának köz­
vetítése. ..Rózsi'lovag". Zené.s já­
ték három felvonásban. Szövegét 
írta Hofmannsialul Hugó. Fordí­
totta Várady S. Zenéjét szerezte : 
Richard Strauss Vezényli Clemens 
Krauss, a müncheni állami opera 
föinlendánsa. Vezényel Rékai 
András.
\v. L fel»onó< után kb.

Polka.
5. Meist

ICS

Románc, 3.
Hámori Béla :

______ ... . , Börschel - Akvarel!. 6.
Buday Dénes : Tábornökné -- dal
7, Lehár : Cigány-szerelem, részle- 

Szerdahelvi János : Szere- 
egy sco-

S/abolcs: 
Amadéi :

12 Butfoln Ede : A zon- 
R ill er r

lek. 8.
nád. 9. Járy : En esvszor 
dóra ébredek. 10. Fényes 
Vannak pillanatok. 11. 
Invano.

gorámon ott ál! a képed 11 
Hcgedűpolka.

1240 Hírek
1."0 Időjelzés, viz'’”*»' lentés.
1.30 Honvédetek üzennek. A Vö­

röskereszt bajtársi rádiószolgálata
2.00 A Ráiliózenekar műsorából. —

1. Pécsi József : Piccadorok felvo­
nulása, induló. 2. Winkler: Donna 
Chiguita, nyitány. 3. Lehár Ferenc 
A víg özvegy — egyveleg.

2.30 Hírek.
2.45 Műsorismertetés

Utána árfolvamhirek 
élelmiszerárak

3.00 Sárközi Gyula r* 
kara muzsikál

3.30 Ilangképck a magyar-német ka 
fonavntogatrttt labdarugó mérkő- 
résrftl. Beszél Legényei József dr.

piaci 5iak

eiganyzcne-

mérkő-

Csütörtök
November 25.

BUDAPEST I. MŰSORA

12.00 Harangsró. — Fohá»« — 
nusz.

12.1(1 Rendőrzeaekzr. Vezényel 
falvi Miklós.
I. Suppé : Könnyű lovasság,
lány. 2. I'............................
részletek.
grófja, keringő.
ván : Székely hangulatképek. 

Buday Dénes : Orgona virágok.
ringő. 6. Bánfalvi Miklós : Husin' 
jtarádé, operettrészletek.

12.40 Hírek.
1.20 Időjelzés, víxálásjelentéa.
1.30 Honvédetek üzennek. A "0 

röskereszt bajtársi rádiószolgálala
2.00 A Légierők Fiivóozcnekara. Ve 

zényel Doroszlai Károly.
1. Göndör József : Száll a gép 
induló, 2. Hadfy Hermann : Anni 
keringő. 3. Santolíguidó : Akvarel 
lek. 4. Vincié Emü : Vitézi induló

2.30 Hírek.
2.45 Műsorismertetés.

Utána árfolyainhírek, piaci nak, 
élelmiszerárak.

3.00 Délutáni muzsika.
I. rész. Egyvelegek. II rest lat)» 
lépésben.

3.30 Az üveg és a fém az építőipar 
ban. Weisinger Károly ipái mii 
vészeli iskolai tanár előadása 
előadátsa. Közművelődési előadó» 
sorozat.

4.20 I.oósz József hegedül.
4.45 Időjelzés, hírek.
5.00 Olajosnövények. Rádiós info 

iyam. I. rész. Vitéz dr, Biltera Mik 
lés egyetemi tanár előadása A 
földművelésügyi miniszlériuni rá 
dióelőadássorozat«.

5.25 Egyházi zene a Deák-téri evan­
gélikus templomból. Bach elölt 
mesterek. Orgonái Szakolczay Big 
ler Ernő.

6.15 Mulatság, fáradság. Tersáns/ky 
Józsi Jenő beszél a 
ról.

6.35 Zarah Leander és 
bél,

8.50 Hírek.
7.00 A rádió nyilvános 

sorozatának I. estje. 
Magyar Művelődés Házából. A ra- 
diózenekar vezényli Dohnányi Er­
nő. Közreműködik Károlyi Gyula, 
zongora.

8.10 öt asszonyszív, öf költőnő ver­
sei. Bevezeti Szabó Lőrinc. — A 
Verseket elmondja Gáborján! Klá 
ra.

8.40 Vezényel a szerző. Fényes Sza­
bolcs műveiből játszik a Buda­
pesti Hangversenyzenekar Köz 
revnűködik Karády Katalin, Kelly 
Anna, Kazal László, Nagypál 
László. Sárd v János, Földéin i- 
énckkar. Összekötőszöveget irta 
Endrődy Béla, elmondja Ki' 
Manyi,

9.40 Hírek
Utána tóversenyeaedmények

10.10 Hírek német, angol és franci» 
nyelven.

10.40 Zenekari müvek.
II. 45 Hírek.

Bn»

nyt-
HuozlKa Jenő: Erzselx

3. Lehár : Luxemburg
4 Pongrác/ Isi 

’ ’ 5
ke-

fúrás faragá-

Glgll műsor»

hang verseny•
Közvetítés a

BUDAPEST II. MŰSORA

6.(81 ..1 zen a» oíthon” A Vöröske 
resztbajtársi rádiószolgálata.

6.25 Ébresztő. Torna,
6.45 Reggeli zene.
7.00 Hírek.

zene.
8.(81 Hírek német, román, szlovák, 

ruszin és szerb nyelven,
10.00 Hírek
10.15 Sovlnszky László szalonzem'- 

zenekarn játszik.

Közlemények. Reggeli

11.15 Szórakoztató muzsika
1. Lehár : Here 
ringő. 2. Hubay 
Hegedűszóló : 
Fehér Miklós. !

5.00 Hírek német, román, svlovál 
ruszin és horvát nyelven,

7.00 Francia ii.velvokpitós Tartja 
Makay Gusztáv dr.

7.00 Lánczy Margit előadóestjével' 
közvetítése a Zeneművészeti Föl» 
kóló nagtyerméből,

8.0 0láncoló billentyűk.
8.15 Budai Szabadság Dalkör Vezé­

nyel Váradi István.
8.40 Régi magyar köziguzgatas. Em 

her Győző 
rá ról.

II 00 Ségovia
9.15 Őszapó

beszélése.
9.40 A rádió

ilyenek közvetítése » Magyar Mit 
velődé» Házából.
A rádiózenekart vczénvM Dolina 
nyi Ernő.

10.40 Hírek.

dr. előadása a Kama

gitározik. Hanglcmerek.
Vitéz Szarka Géza eltegkisasszony. ke- 

• Jenő : Szerenád, 
előadja budaitól!

Buszt : Alaszka.
Emlékezés, áh-

3,

rá nd.
1140 Sé|a Salgóvár 

István előadása.
körií’ Hunyadi

nyilvános, hang'rrsr



K U 1- FO ( D
SOTTENS: 19.15 Daluk — Né­

met műsor : 20.30 Szórakoztató zene 
21.<10 Tarka óra

Szombat
November 27.

MBRÍCZni OJSIG-ü AJDUFOLO 1M3 november *1. Vasnrnan.

Péntek
November 26

BUDAPEST I. MŰSORA
«.00 „t'w-n ag otthon- a Vöröske 

resztbajtársi rádiószolgálata.
7.00 Hírek. Közlemények Reggeli 

zene.
8.00 Hírek német, roman, szlovák, 

ruszin és szerb nvebea.
10.00 Hírek
10.15 .Szórakoztató zene.
II. 10 Ncmielközi vizjelzőszolgaíal,
11.15 Gutfenber György Hzalonzeue 

kara játszik.
t.40 Akik életünkért harcolnak.

1. rész Müllernc Mikes Margit dr. 
előadása.

tt.tl« Harangozó. — Foka»» Him­
nusz..

12.10 Beszkart-zeoekar Vezényel • 
Müller Károly.
1. Flotow : Mária, nyitány. 2. 
Brahms: VI. magyar tánc. 3. Fu- 
csík : Téli románc, hegedűszólót 
előadja hudahári Fehér Miklós.

12.40 Hírek.
1.20 Időjelzés, vízállásjelentés
1.30 Honvédefnk üzennek. A Vörös, 

kereszt bepórd -1» ■--at-’Mata.
2.00 Perfis Pali és elgányzenekara 

muzsikál.
2.00 Dalok.
2-W Hírek.
2.45 Műsorismertetés

Utána árfolyauohites piaci srak, 
élelmiszerárak.

3.00 Délutáni muzsika
3 30 Ifjúsági rádió.

Ki mint veti ágyat, 
álmát. Irta Emödi Béla, 
a gyermekszereplők Harsány; 
vezetésével.

4.20 Folyamerök Fiivószenekarn.
zényel ifj. Fricsay Richard

úgy alussza 
Előadják 

Gizi

».00 Tessék valacztaní. Köxretnűkö 
dik Hajdú Anna, kíséri Gáspár 
Lajos és cigányzenekara és hang­

rész : 
rész :

lemezek. I rész dalok. 11. 
Szalonzenekart számok. Ili’ 
Cslkországi havasok közt - 
kely népdalok.

5.50 Sportkűriemények
6.00 Német hallgatóinknak
6.20 Magyar ének magyar lelek. 

Adóm Jenő, a Zeneművészeti Fő­
iskola tanárának népdalfélórája

0.50 Hírek
»■00 Akiket mindig szívóén haliga 

tunk. Kertész Dezső csevegése
7 10 ünnepi magyar est A Filhar 

móniai Társaság fennállásának 90. 
évfordulója alkalmából. Vezényel 
Dohnányi Ernő "" 
Opera házból.

8-tO A lira
Bevezeti 
elmondja

9 10 Roóez 
azik.

»40 Hírek
16.10 Hírek 

nyelven.
10,40 Opereftrésrletek.
11210 Tanenló blllentviik
11.45 Hírek.

Közvetítés

Ét. Hl. rész Danié elölt.
Képes
Sennyei Vera.

Emil szalonegyiiltese ját-

Géza. A verseket

német

BUDAPEST ll. MŰSORA
».00 Hírek német, román, szJotak. 

ruszin és horvát nyelve»
7,00 Hajnalban, délben, eafe 

relmi játék három felvonáslnm,
8.30 Schubert vidám miizMkája
».10 Nők a kultúra szolgálatában. 

Sátrány István előadása.
10.00 Két mesejáték : 1. lAipkerózsl- 

ka. Zenéjét szerezte Vincze Oltó. 
2, Csizmáskandur. Zenéjét szerez­
te és rendezte Kis/eív Gvti a

10.40 Hírek.

5we-

■ 1 $upp< Afrikát utzás. ny;. iiy 
Joliunii Slruus» : Den ,. - esy 

erleg 3, Lehár: Dunai lej 
keringő 1. Ranzato Japán bn 
bák, 5. Vincze Ottó . Neger dal ti.

I Pécsi József : A csepürágó. 7. Pé­
csi József : Faltaié szerelmi dala 
8 Nagy Frigyes dr. : Tiroli lánc.

».30 Egészségügyi Kalendárium.
Az Országos Közegészségügyi ITrie­
zet közleménye.

19,10 Egyházi ének és szenlbeezed a 
fercncrendlek beb árost templomá­
ból. A szentbeazédet mise közben 
Szuuyogh Xavér Ferenc bencés ta­
nár mondja

11.15 EvungélHtiM isfeutisztelei a 
Bécaikapu-téri templomból. Igét 
hirdet Irányi Kamii srékesfenér- 
véri evangélikus lelkész

BUDAPEST I. MŰSORA
«00 „t 1W« az Otthon - y Vö’öske 

resztbajtársi rádiószolgálata
6Jö Ebremslő. Torna.
6.45 Reggeli zene.
7.00 Hírek. Közleméuvek Reggeli 

zene»
8.00 Hírek nénié), román, »»lovak.

ruszin és .szerb nvélvén.
10.00 Hírek.
Í0.1S A Budapest honvéd oriui6/ioalj 

zenekara jápzlk. Vezényel Pong 
racz Géza

11.10 X em nt közi vízjelróhzoigélat I
11.15 KamaraiDur^ika
11.40 Hídvymri. Japánból io« dito-la | *2->5 Le.ente-műsor. 

Fekete Gabriella.
12.00 Haraogszó _ Foha*v — Hin*

nusz.
12.10 Magyar Réti* laoezenrkar i»t 

szik.
12.40 Hírek
1.20 Időjelzés, .izallaajeleafec.
1.30 Honvédőink üzennek. 4 Vo.o

kereszt bajtársi rádiószolgálata I
2,00 M eidinger Ede szalon zenekar a 1 

játszik.
2.00 Horváth Duda. JÓMOf e* 

zenekara muzsikét.
2.30 Hírek.
245 Míísorismerteté.

Utána árfolyamhirek. piaci 
élelmiszerárak.

3.00 Szórkoziafó zene
Az Országos Postászenekai, 
nyel Eördögh János.

3.30 Hadszínterek földrajzi szemmel
Takács József beszél 
országról.

4.20 Massenet : t-2»wsai 
szvit,

4.45 Időielz’«. h»rek.
5.00 Dénes Herielend.v 

vegése.
i.10 Nyugat aenéje. Francia és spa­

nyol dallamoik. Előadja Nagyko-j 
vácsy Ilona és a rádiózenekar.

Hngképek innen onnan.
I.íszt : II. magyaT rap-rodwt
Külügvl tájékoztató
Hírek.
Dániel Ernő Mngorasik
Mivel szolgálhatok ? Irta Szeg | 

váry Mihály, elmondja Turay Ida I 
Látogatás egy hanglemezkereske-1 
désben.

8.10 Szili ássy Margit és Udvardy Ti-I 
l*or hangversen»e. t zenekar ve |
zény-li Rubányi Vilmos. Közvett-1 
lés a Vígadó nagyterméből. — II.I 
rész.

0.10 Négyszemközt Tamási Áronnal I
a könyvtárszobában. Az íróval be­
szélget Gecső Sandámé, |
Oláh Kálmán és cigányzenekara 1 
muzsikál.

9.40 Hírek

Veze-

Északorosz

ó-leuete*

esc-.

5.

6.00
6.30
6.40

7.00
7.20

10.10 Hírek német, angol és francia 
nyelven.

10.40 Film es tánrdalok.
11.45 Hírek.

l Császár : KunoA, úiduio, 2 Bo­
rúra derű Páter Tarcsafalvy Le­
ien le tábori főlelkész előadása. 3.
1 tankó—Friday : Magyar vér, in­
duló. 4. .Arany János, a muzsikus. 
Irta és Összeállította Dobó Sán­
dor. Közreműködik a DoJw leány

I énekegyüttes • Halasi Marika. Ku­
lan l- va. Polgárt Ilonka Sárszegi

I Magda. Bónyaj Piroska, Pfanzelt
Zsuzsa. 5. üzenetek. 0. Pongrácz

[ . Géza : Előre honvédek, induló.
I 12,55 Zenekari művek.
I 1. Huszka Jenő: Erzsébet, nyilauy 
I ‘ Lehár : Kicsikém, ne tétovázz, 

dal — énekli Sárdy János. 3. Zel- 
er : Madarász — Rajna-keringó, 

előadják Osváth Júlia és a Laskó- 
énekegyüttes. 4 Bolváry Ferenc : 
A nők harca, előadja a rádiózene-

' kfir' József : A szépségki- 
rúlynő. 6 Szabados Károly : Vio­
la keringő. Elfxidja a Rádiózene 
kar, vezényel Bwtba István.

' ti, ,<,®íe,rt*' *'rrk- »irtttásjekn

3.00 Idóarcru gazdasági tanáeaadó.
A Földművelésügyi Minisztérium 
rádióelöadássorozata

3.45 Köd lepte be M nagy Szamost. 
Vöröss Sári és Farkas Lászjó ma­
gyar nótákat énekel, kísér Bura 
Sándor és cigányzenekara.
töriks Sári énekszám»! Fráter 
Béla : Szomorú a nyárfaerdő, fod- 
r“v®- a felhő bevonta. Wass 
György gróf verse. —- Magyar 
László : Messze földön jár a ró­
zsám Dóczy József: Házam ere­
szére rászállott egy. Szabados Bé- 
'a : Ripegős. ropogós. Barfha Já­
nos : Sárgul a falevél. Fábián 
I erenc : Ne jöjj vissza : Esik eső 
a harasziton. Szentirmay Elemér :
I ízpár csókot egyvégből, 
torka* László énekszámai • Lévay 
Andor: Szamos vize ott kanya­
rog. Görgő Tibor : Zúg az erdő. 
Akom Lajos : Gsa kegy sárga ró­
zsa. Lányok a legényt 'jól megbe­
csüljétek. Murray Károly: Az út- 
spéli nyárfák között. Balázs Ár­
pád : Szamos partján. Sándor Je­
nő : Hogyha néked hinni tudnék. 
Huber Gyula ; A csárdába beme

BUDAPEST II. MŰSORA
5.B0 Hírek német, román, színiak. 

ruszin é* horvát nyelven
7,00 Srihássy Margíf és 1 dtardy 

Tibor hangversenye.
17.00 A földművelésügyi mini-szlé 

térium mezőgazdasági félórái«. |
8.15 Tánczene a javából.
9.20 Egy nyugatjáró erdélyi 

Jancsó F.iemér dr. előadás» 
mnthy Sámuelról.

9.40 Melles Béla zenekar
10.40 Hírek.

tudós.

K ÜL FOLD
POZSONY- 1730 Hírek magyarul.. 

Német műsor 2015 Szórakoztató 
zene

Vasárnap
Vov ember 28

Javíttassa rádióiét szakemberre I

radtűiafeoratóriHmához. Cagltd-o. 1. Telefon 38-35

Összeírják Debrecenben a gyümölcsfákat
város érdekelt lakos­
ai. kir. Földmíveiés- 

85.00—1038. 
folytán úgy a 

területén 
100 n-öl

drb. gyümölcsfának
a-Öl gyümölcsös 
a hegyközség megalakítása 

összeírandó.

Wrtesítém a 
»ágát, bogi a 
ügyi Miniszter 
sz. rendeleté 
l-ei.-o, mint a külső 
összes, de legalább 
-.agy 7 
lelő 100 
ingwtlau 
céljából

Felhívom tehát mindazokat, akik 
Debrecen w. kir. város területén 
legalább 100 n-ölet kitevő 
vagy legalább 7 (hét 
mö'csfával beültetett, 
megfelelő, gyümölcsös 
bírnak vagy íven területű ingatlant 
bérelnek. össaeírásuk és hegyköz1 gi 
lajstromba foglalásuk céljából f. évi 
november hó 10-töl november hó 
26-ig tartó nyolc nap alatt reggel 
8 órától d ll. 13 óráig naponként az 
elsőfokú közigazgatási hatóságnál 
(Kossuth-» 20.), földszint 46-os 
számú hávois’i helyiségében jelenje- 
nek meg.

A jelentkezés alk.i mává közlendő 
tulajdonos személyi adatain kívül

F. M. 
város 
levő 

szőlő,
megfe- 

terüietü

szőlővel 
drb. gyü- 

100 n-ölnek 
ingatlanná!

az ingatlan fekvésének helye, he.v. 
rajzi ssáma, területe (nagysága > mi­
lyen gyümölcsös, ebből is: meimv> 
terület, van csak almával és mennyi 
terület vegyes gyümölcsfával b ül­
tetve. —y dYíjekozásiz szzdgálliai. 
hogy egy hold szőlő 4500 tu szőlő­
nek, 100 drb. fa l kat.huldnak, 7 
drb. fa 100 n-ölnek számítandó.

Nyomatékosan figyelmeztetem aao- 
kát az érdekelteket, akik a ](.|Pa 
hinietménybeh foglaltak alapján be­
jelentésre kötelezettek, hogy- jelen*- 
kezési kötelezettségüknek, az adatéi, 
szolgáltatásának 
tegyenek eleget, 
lévő ingatlanát 
megszabott időn 
tudv ll 
he.vzetnek részben,

annál 
mert ak­
iiem

belül, 
rosszhiszemüleg

a szóban- 
.jelenti be a 

vagy, ak
valóságos 
egészben 

jelent he

a 
vagy

meg nem felelő adatokat
a hatóságnak: a 85.000—1938.
F. M. sz. rendelet 114. alapján 

amennyiben a cselekmény súlyo­
sabb büntető rendelkezés alá rm 
esik — kihágást követ el pénz 
büntetéssel büntetendő.

Polgármeste-.

4.15 Akiket mindig Szívesen hallga­
tunk. Ferencsi'k János csevegése.

4.55 Hírek
5.00 Mindenből mindenkinél,. Rö-z-

Mé- 
Járay József, id. Kő- 
Littassy György. Palló

rcműködik Gyurkovic.s Mária, 
szára« Ági, " 
váry Gyula.
Imre.

6.50 Hírek
7.00 Rég volt.

Huszka Jenő : 
operettjéből. A 
megnyitásának é 
bemutatásának 
ka Imából.
get Szilágyi Ödön. /...
•szekötő szövegét írta Endrődi Bé

szép »olt. Résziéit>k 
Aranyvirág című 

Király Színház 
s az Arany virág 

40. évfordulója ab 
Huszka Jenővel beszél- 

Az előadás ösz-

la. elmondja Fedák .Sári.
8.20 Magyarok én latinok

Mária verseket mond
8.40 Sild Béla zongorázik.
0.00 Műteremsarok.
9.40 Hírek.
10.10 Hírek német, angol e» 

nyelven.
10.40 Ki mit szeret? Szórakoztató 

hanglemezek
11.45 Hírek,

tranvia

November 30-ig be keli adni 
a házbérvallomási iveket!

Felhívja a városi adóhivatal a 
i házbirtokosokat, hogy a birtokukban 

lévő hazak után az 1944-ik évre
• szőlő házbérvallomási ivet, még pe­

dig minden egyes házuk után külön- 
külön f. évi november hó 3O-ig a hi­
vatalos órák alatt, délelőtt 8_12
óra között a városi adóhivatal kive-, 
t-ési osztályánál az I. em. 37. sz. 
szobában (Stus-u. felőli feljáratnál) a 
következmények terhe mellett adjak 
be.

A bevalláshoz szükséges nyomtat-1 
vánvok a kivetési osztályban 1. em. I 
38. sz. szobában kaphatók 6, illetve | 
12 fillér térítési

A bevallási ív kitöltésénél a helyi­
ségek számának
6s az azok használója (bérlője) ne­
vének, foglalkozásának pontos fel­
tüntetésén kívül lényeges kellék, 
hogy abba az 1943. november 1-lk-' 
állapot, szerint! egész évre átszámí­
tott öoszes bért (készpénz, termé­
szetbeni vagy egyéb ellenszolgálta­
tás. béren felül kikötőt: közüzenrt 
díjak, átalakítási költség stb.) még 
az érdekelt bérlő aláírása előtt — 
pontosan beírja a kiállításért szin­
tén felelős bevallás tevő. a beval­
landó bérösszegből sem 8 kert hasz- 
nálatáért., sem a lakás fűtéséért, és 
világításáért fizetett összeget nem I 
szabad bevenni. Ezeknek összegét 
az erre a célra szolgáló hasábba, fe' 
kelj venni. A bérbe nem adott, vagy 
ingyen átengedett helyiségekből 
azoknak megbecsült egyévi haszonér­
tékét kel] venni. Be kel! vallani to­
vábbá a közüzem díjakat, szemétfn- 
varozási költséget, vagy más közü­
zemi költségek fejében a bérlők ál­
tal fizetett összegeket, a bevallási 
ívben az épület, bármely részének, 
vagy kerítésének hirdetés céljára j 
történt bérbeadásából, továbbá kapu­
alj és udvartér bérbeadásából szár­
mazó és a bevallás időpontjába’’ 
járó összes nyersbér jövedelmet is 
be keli vallani, a bérlő csak az 
előző rovatok kitöltése után írhat;r 
alá a vallomás! ivet, s aláírásával a 
kitöltött rovatok reá vonatkozó ré­
szének helyességéért. & valóságáért 
büntetőjogilag í8 felelős az üresen 
álló helyiségeket, még ha azok külön 
is be voltak jelentve írásban, 'e’tét- 
lenül he kell állítani és értékelni 
viszont a bevallási ívben üresnek be­
állított bejegyzés a külön írásbeli In 
jelentést nem pótoljs adótörlés szem- 
---- A bevallási \y l>enynjtá-

díj ellenében.

részletes beállítása

Hsának elmulasztása az 1944. évi ház- 
i|adó utáni 5, Illetve 10 %-os birsé: 

I előírását vonja maga után. A vona'
■ | kozó házadöutasítág értelmében a 
| bérház tulajdonosokat kedvezmény 
I Illeti meg az esetben, ha a bérház- 
| >an a 18. éven aluli gyermekek 
| .zárna legalább az összlétszám 50%-,i 
I íházicaelédek nem jönnek számi- 
| asba). e kedvezményre vonatkozó 
j Kény a városi adóhivatalnál 190. 
| anuár 31-lg bejelentendő. Igényjo- 
I ;osultságát a házblrtokosuak iga- 
holni kell. Ugyancsak kedvezmény 
| Heti meg a liázbirtokosokat az eset­
iben. ha kötelezőleg írásban kijelen- 
| tik. hogy a házakban lévő lakást 
I (lakásokat) kizárólag több gyerme- 
| tes családoknak adják bérbe. Erre 
I onatkozó igényüket az illetékes ház- 
| ‘Mákosoknak a m. kir. adóhivatal­

lá! 1944. évi január 31-lg ke]] írás 
ban bejelenteni.

Ismételten felhívja a városi adó­
hivatal a házbirtokosokat a házbér- 

I állomási ív minden egyes rovatának 
'lakrészek száma, mellékhelyiségek 
ratna, lakbér összege) pontos fa hi­

bátlan kiállítása, az aláírások esz­
közlése. végül arra, hogy a torlódá­
sok elkerülése céljából ne halásszák 
a bevallás beadását az utolsó határ 
napokra.

Városi Adóhivatal.

I — Hirdetmény. Debrecen
I -'áros 
| tá'ya 
I telelő 
I és a 
|tehén 
les hajlandó azt szalmáért eb-seréin-, 
jvagy készpénzért eladni. Felhívom 
jár érdekelt gazdaközönséget, hogy 
ezirányú írásbeli ajánlataikat Vá­
roskám gazdasági és erdészeti ügy­
osztályához 14. sz. szoba adják be. 
Amennyiben a;, ajánlattevő szalmá­
ért hajlandó elcserélni a trágyát, 
úgy az az ajánlatban megjelölendő. 
Megjelölendő az hogy hány sze­
kér szalmát hajlandó ajánlattevő e 
Giiiyéstanyána kiszállítani és ennek 
ni énében hány szekér trágyát kér 
-;n—’-.-á-ri tanácsnok.

kir. 
gazdasági és erdészeti ügyosz- 
a Gulyástanyán a Nagyerdőn 
marhaállománya által termelt 

még ezután termelendő kiváló 
trágyát értékesíteni óhajtja

K O L FÜLD
BUDAPEST I. MŰSORA

S/Ó/Af. Heggel!

BerthaÍ.M 4.55 Gondoz*

OLMOT VESZ 
lapunk nyomdája 

lózsei kir. nerceg-utca 16.

KISEBLI.il ADOAI | O.MK 
410 MÉTEREK

Hírek.
Őszinte beszéd.
Délelőtti zene.
rádiósén ekara’

István

POZSONY: 17.30 Hírek magyarul, 
beinei műsor : 21.00 Nézzünk szerel 
mcs szívekbe. 7.30 Fohász, 

zene.
8.15
8.30
•100

A

BUDAPEST 11. MŰSORA :
8.30 Hírek német, román, szintak, 

ruszin és szerb nyelven.
10.00 Jó reggelt ! Hanglemezek.
3.00 Szórakoztató zene.
3.30 Hírek német, román, szlovák.

ruszin és horvát nyelven.
< 0T> PiDaugóklsajwzímv Operaházból poútlábol.

KISEBLI.il


4 - n.netnner ll. \ Hsarnap. )S
DEBUCZENI UJSÍC-HUDUFÖLD.
elterjedését. A hat reszre tagolt 
könyv öszefoglalo fejezetcímei : '■
Alapfogalmak. 2. A játékvezetés cél­
ja és módja. 3. A sask szliaiegiai 
elemei. I. A pozíció játék. 5. A kom­
bináció. 6, JAtszniák A könyv meg­
rendelésére vonatkozólag :.

Jzelő ad felvilágosítást 
gji. Mester, Bidllk. A Sakk-kör elnBWge

A DIMÁVAG szintén öasceaiiítási I jait, hogy a hetenként 
gondokkal küzd. Bartha súlyosabban I csütörtökön tartandó 
megsérült- én mai játékára tk'‘‘,-1’ ,o,o,o,olo,o,olOIO«0»OI0IQ«C
an nem lehet szamitani. Ez még* 
csak megjárná, de a kapu« dolgában 
igen gyengén állé együttest kelle­
metlen 
Károlyi 
ugyani» 
kellett 
rint n 
kiváló 
csapat i 
Felföldi— Bonni, 
Suha-y, Rribelazkí 
(Tnrbéki).

A KB. !• mai műsora. Fereaevá- 
ros—«BTC, BSZKBT— SZV8E. Va­
sas—Elektromos, 
Nagyvárad—Gamma, 
nők, Újvidék—Kispest, és 
eenben a BVSC—DIMÁVAG. 

BiMapeeten ma kezdik meg 
delmet az országos birkózó 
bajnokságokért. Debrecen színeit e- 
zen a versenyen a DVSC birkótói 
képviselik i’-s különösen Tarányifól, 
Gedeontól, Mihályfitól és Némcthtöl 
várnak szép eredményt. A 
most könnyen betörhetnek 
bajnokságot elhozhatnak » 
hói.

SPORT
Aszlalifeníszjátékos védi a DiMÁVAG kapuját 

a DVSC e.len

feltétlen jelenjenek meg. A* elnök- 
ség csütörtökön este választmányt 
ülést ‘art. melyen a háziverseny 
nteert'ndezvsv is szóbakerül

MMWM-qri

debreceni Baiouoaaartereu tarts" i. 
ihettváteron délelőtt 9 órakor 
dásági tanáesnok.

a róva Ive-

a, Jelűt»" 2 órai kezdettel a 
úti sporttelepen méri ösz- 

DVSC a DIMAVAG-gal
' ,\k, n,t'«-kőzés keretében. A Netu- 

uajnukság T- o«tály4ba# a me- 
tömörült, hogv miuden nv a11? • ,, ,1, pontra szüksége van mtn-

’ ...apatoak és ennek » mérkő- 
'.,k ezért san "«-gy .jeientöss'-ge 
nikét esspat Miempont.jából. A ki- 
. tekintve ugyanis nem

k .".'.lübő-. bogy egy csapat az öaa
'Sbau hány pontot tudott össze-

. In; és hányadik helyen végzett.
, sZ őszi swzon öldöklő irama a 

szezonban még csak foko-
fűU lm egy csapat nagyon 

l’;I# végzett ősszel, aa tavasegal 
.'■ik nagyon nehezen, vagy sehogy 

«'m tudja magát feltornázni.
(jebreeeni vasutasok a héten ko- 

w'iv htunkéval készültek erre a 
roéiífaésre, mert tudatában vannak 
foíttiMíígának. A játékosok fogad- 
koznak is. hogy a kiapesti csorbát 
pd'ireeetiben kiköszörülik. Az ÖSSZe- 
vjtó«ban egyetlen változás várható.

gyengébb formában lévő 
■f- Keskeny védi a debre- 

ogek szerint a csapat
Kes-

Rsetleg a 
Nftffy helyett 
ceni kaput és 
, kővetkezőképpen alakul: 
kény—Csokay, B. Nagy—Orosz,
N’agy IL. Zilahy—Szabó, Tisza, Szi­

Debreczeni Uisag-Hajdufold 
sakkrovala
Rovat vezető 

CSÓCSITS LAJOS 
i Debreceni Sakk-kör fő|i|kara.

OLASZ MEGNYITÁS 
augusztus 16 

Burcza Gedeon 
e7—e& 

Hb8—c6 
e5Xd4

Kolozsvár 1913
Or. Érdy Béla

2. Hgl—1’3
3. d2 -d-1

kívánságánakTies .
nyilvánítása ez u skót-csel, de sötét 
következő lépéséi elejét veszik a 
nvodalmaknak.

4. -------
5. c2—c3
i c3Xd4

Ily módon az olasz megnyitás
flég sűrűn előforduló változata 
lóit elő.

7. Hbl—cö Hg8—Í6
8. 0—0 6—0
9. Fc4—b3

Kikapcsolja 9. -
gé|. A huszárkötés
olna helyén való.

Ff8—cő 
d7—dí> 

Fc5 -b6

bo-

egy
Al-

felkéri tag­
hétfőn és 

játéknapokon

— Hirdetmény. Debrecen s’Z- hifi 
váró» törzsméneeébö! kancák, kanca, 
heréit te eaődüresikók, törzsguiyájS- 
bői telién, üsző és bikaborjúk kerül­
nek árverés útján eladásra fmyö 
évi noveunJter hó 23-án, kedden a

’Főszerkesztő : Felelő* zzei készt«
Dr. Nagy Imre Benyovwky ”91

Kiadja :
AlfBWl Sajtóvállnlat Kft

Felelős kiadó ■
Balogh István.

meglepetés érte pénteken.
kapus karján

i elgenj’ásedéft é» 
végrehajtani rajta. 
BIMÄVAG kapuját 
avtaliteniee játékos 
a következő: Sídé—'

Sós, Kruesay—v. 
Fazekas, Ijjáw

lévő seb 
■műtétet 

Hír sne- 
Sidó, a

Csepel—Kolozsvár, 
Újpest—Szol- 

Debre-

a kii- 
egyéni

vidékiek 
és. több 
föv&ro.s-

Hhö—f4t 
VföXfl 

He7--g6!
Vf4—Íi4

APR Ó HIRDET'ESEK
Nyomozó Iroda

Jánosy magánnyomozó 
bitalmasau nyomoz és 
megfigyel. Virág-utea 21. 
Telefon : 23-78. *

Gáloesy tír.ennyolcéves 
nvomuzóirodája vidéken 
is diszkréten nyomoz, 
megfigyel. Zöldfa-u. 3 
T. : 28-72 214

Levelezés

Az ötágú koronás L. L. 
úr levelét megkaptam, le­
gyen előzékeny és ne tő­
lem várjon fényképet. — 
TováJzbi ismeretség csak 
fénykép, küldése után le­
hetséges. Levelét várom.

411

Háztartási 
alkalmazott

16. Fe3Xf4
17. Hg3-e2
18. Kg2—hl
19. Bfl—gll

Sok idő felhasználásával alaposan!
átgondolt gvalogáldozat Ha sötét üli Miudenesf azonnalra ke 
az f2-gvatogot. akkor fempónyerésesl resek. Jelentkezes 
bástyafelvonulás következik a g-vo-| monyi ut 9. B. Idi. 
nalon,

19.----------- c7—cö!
Sötét nein törődve gva\»gallásavalIannak, 

a nagyjelentőségű e5-pon.t félszoba-| gyermebszerep. 
dításúra törekszik. Az adott helyzet­
ben niég a legeséivesijbb válasz

Vhl—f6 
c6Xd4

Kg8—h8 
Hg6—f8

309

Hel: lehetőse- 
,) bká-tel nem

Fc8—gl
BÍ8- e8 

sötét kedvező

20. Bgl—g4
21. Bal—gl
22. f’3—f4!

20 pengő jutalmat adok 
aki egy ügyes, 

í főzőmin- 
dene.st hoz nekem. Pest­
re fogadnám jó fizetéssel 
Btirgttnd'ia-u. 13. 398

Jó bizonyítvánnyal ren­
delkező mindenét keres 
dec. 1-re Kűpósztássyné.

I Nap-u. 15, emelet. JelenE huszár >s tevéké- P>s vas-rI( , h6tl6n 
-Z-------- --------- - k'rályszárnyt tá-| Jíhilén 385
madásban, csakhogy a huszármanő | 
vérről együtt járó f5 gyaloglépés 
hozzáférhetővé teszi sötét részére az 
eö-ponto-t és ez bonyolítja a helyze­
tet. EUenállhatatlanná tenné a láma 
dóst a 24. 
szárny- semmiféle 
m in lehetséges.

24. He2—g3
Ezáltal a világos 

nyen részesedik a

amire a sötét királv- 
konszolidáció ja

kezés 
délután.

Bejárónőt vagy minde­
nest keres kéttagú úri 
család. Jo bizonyítvány­
nyal rendelkezők jelent­
kezzenek Miko bankigaz­
gatónál, Piac-u. 9. sz. 380

Állást kere«ő 
nők

Jo íródét munkaerőt fel­
veszek. Gyors- és gépírás 
fonloa. Jelentkezni: Bal- 
thyány-ú. 6. 41S

Bíhacsi-Iéle gyönyörűen 
kiállított debreceni vonat­
kozású levelezőlapok kap­
hatók a Debreczeni Újság 
—Hajdúföld kiadóhivata­
lában, Ferenc Jóisef-ú'

Használt ruha

Betöltendő állás 
férfiaknak

Golyosprést, középnagy­
ságút, megvételre kere­
sünk. J ózsef kir. hg.-u. 
16, Nyomda.

Jókarluui lévő. nagyobb 
fiúnak való télikabnf el­
adó. Kossuth-u. 29., k< 
reszlépülot. 316

Plüss béléses» fekete posz 
tó, női télikabát eladó 
Csa póker t-u. 3. 42.

Jo rzwiladból való tanuló 
Lapkézbesilö férfiakat és 
nőket körzete! kézbesíte­
ni, jó fizetéssel azonnal- 
ra felveszünk. Jelentkez­
ni egész nap lehet a Deb­
reczeni Újság Hajdúföld 
kiadóhivatalában, Piac-u. 
56. szám. Vármegyeháza 
mellett. 981-10-vv

Sz.ólovess/6 saját tele­
pemen gyökereztetett kü­
lönböző fajú, Barna-u. 
10. 424

Használt cipők, ruhán, 
műk, függönyök eladók, 
llunyadi-u. 10,, jobbra.

112

Tanulót fizetéssel és 
ügyes kifulóleányt fel­
vesz Tóth Gáléin, Ferenc. 
József út 89 269

Nagyi általat keres bérel- 
számolásban jártas, lehe­
tőleg nyugdíjas tisztvise­
lőt. Jelentkezés szomba­
ton és vasárnap. Garay- 
utca 15. szám alatt, má­
sodik ajtó. 370

Iáiként adok takarításért 
magánosnak vagy pár­
nak. Méliusztér négy.

416

Házmester gyermektelen 
szobakonyhás lakásba fel 
vétetik, jelentkezzen va­
sárnap 16—1 óráig. Két- 
malom-u. 9. 390

Kerékgyiirló.segéd állan­
dó alkalmazást kaphat 
Variassvmil. Eötvös-u. 18 

427

Klfutúfiut felvesz Heller 
esztergályos, Arany Jé 
uos-u, 13. 426

Zsírbeszolgultatás gazda 
könyveseknek is, sertés 
vágásait, hús pácolasl, 
füstölést egy helyen fele­
lősséggel intézi, Pávay 
Ferenc hentesznester, Si 
monfl'y-u. 2, 432

-lókarban levő Boesk;,« 
fiúruha, bőrtalpú, barna 
félcipő és zsakett eladó. 
Szent Anna-ti. 18 kereszt 
épület jobbra. 373

Divatcikk
V "telin szükségletét niósf 
szerezze be Tóth Gábor 
nál, Főrend József-út 89 

200
Gyermekiuackók, női 
szvelterek kötése hozott 
anyagból is, febérnemüek 
hímzése és monogramo­
zása mosható fonállal ké­
zimunkák elörajzolása : 

Pethö kézimunka ipará­
ban. Szent Anna-u. 10-12.

Oktatás

Alig használt női féli ka­
bát jutányos áron eladó. 
Cím : Kartács-utca 21.

422

Dr. Naniényi Gyuláné. 
Szcntendrey Olga gyots 
fró és gépíró iskolájában 
új tanfolyam kezdődik 
Beiratkozni állandóan 
lehet. Debreceni tan. kér 
kir. főig. eng. száma 
6475/1941-42. Vidékiek 
nek vasútkedvezmény 
Batthvány-u. 1. 495

Egv teljesen új veres ró- 
zaboa. olcsón eladó. Cím 
sí kiadóhivatalban. 421

Egy jó állapotban levő 
sziibunda eladó. Szent 
Anna-«. 22. földszint 1.

413

l.ámpaernyök, hangulat 
lámpák készifője Tasná- 
di Kovács Sándor Ih-bre- 
ceu, Ferenc József-úl 46 . 
udvarba" 410

Korcsma, 
vendéglő

Péter hnre Derecskén 
Bezerédi-u. 1084 sz. alatti 
jómonetelű korcsmája, - 
jogfolytonossággal együtt 
azonnal eladó. 313

lit. Fel—e3
\ világos cent rumot 

^kifejlődéssel e-Uensúlyoaza.
ti. Vdl—d3 -------—

Hagyomány tisztelő lépés; újabban 
11. Ic2 merült fel. A szöveglépésre 
luioszínüleg II, —, h6 a legcélsze­
rűbb, 12. . Fhő s a továbbiakban
I k’t> játszásával. A világos vezér ter­
mesze'esen akkor maradhatna a fu- 
todúigonaiban. Kívánatos a h-gyalog 
felhúzása nehogy világos alkalmas 
PÜlatialbán Fg5-öt beiktassa.

11.----------- Fg4Xf3
Miután a praxisban az azonnali 

11. Fhö nem vált bo — mint ar- 
'« i.eouhardif- Maróczy versenyjátsz 
ma, Karlsbad 
kis példái - 
jobbhak ítélte

1907. szolgáltat érdé 
a Bilguer (Schlechter) 

_ ......   a Janowskytól pártolj
11 --. Ff3; folytatást. Ez kísérőlé- 
l'ésévyl erős 'akli'sai fenyegetést |ar- 
talmaz. Azonban a g-vonal megnyi- 
lá'a nem kis kockázatot rejt maga-

12. g2Xf3
13, Hc3—e2

I'‘iiyegefetf 13.
II: lift As 15. —.

Hf«—hfi!

Hd4: (Fdli 
Vgőt.

Vd8-W
11. Kg1—g2
Iá. Hc2—g.3!

1 ppen jokorl Erre 
''lelhetné 15. —,

mert
Írn­

él a

24.----------- «7—g6
25. Hg3—l>ö Vf6—e7
26. f4—f5 Ilf8 <17
27. f5Xg<’> f7Xgfl
28. Hh6—14 Hd7—<<>
29. VdS—113! Vc7-d7!

Nem játszható 29, - . Hg4,
10. Hg6:+, Kg7 31. He": után a
vr6r nem adhat dk 
g-vonali kötés miaU.

.30. Fc2—a4?l
Egvszerü és biztos volt 30. f'b.l! 

igaz viszont, hogy a tett lépés visz 
gyors döntésre — elvetés köve kez- 
'('h-n.

30. —-------
A tisztet nemcsak 

hanem ütni is kellett.
31. Bg4Xg<>
32. Vh3—fő
33. Bg6—g8t! 

mert mntf következik 
Megjegyzendő hogv sem 32. 
sem 32 —, Hd7 nem segített

(Dr.
S A K KH ÍREK:

Az „Egyetértés“ bajnoki 
nvéiiek díjkiosztását, 
hogy a 1

Vd7Xa4 
ütni lehetett.

d4—dB
Re8—■ f8 
feladta, 

ké| lépésben.
Fd8 

többé. 
É. B.)

Betöltendő állás 
nőknek

l.apkéebeMffi nőket fiafi­
zetéssel felveszünk, ielent 
kezés a Debreczeni Újság 
Hajdúföld kiadóhivatalá­
ban. Ferene Józseféit 56.

Dél; Hírlap kézbesítésére 
asszonyokat, vugv férfia­
kat felveszünk. Munkaidő 
déli 1 órától 3 óráig. Je­
lentkezni Ferenc József- 
út 56 szám. „Debreczeni 
Újság- Hajdúföld' kiadó 
hivatalában lehet egész 
nap. 357

Intelligensebb nőt fehér 
nnmű javításhoz és köny- 
nyu házi munkához, segí- 

nemíi javításhoz és kötiv- 
utca 6, iroda. 4t2

Tanulót írógépmftsze- 
részneik ny ugdíjbiztosi 
lássál felvesz Huray író­
gépüzem, Iparkamara-
épüiet. 386

Cipészniiinkások 1 új 
munkára, 1 javításra fel­
vétetnek. Takács, 
thyány-u. 4.

Finom úridivat cikket, 
szövetet vásároljon Kiss 
úridivaf üzletéből, hol ru­
háit legutolsó divat sze­
rint tökéletes szállással 
készítik el. Ferenc József 
út 16 Alföldi Palota. 319

Jómencfelü vendéglő b> 
tegség miatt, jogfolylouos 
sággal együtt azonnal el 
adó. Nagyváradon, a szín­
ház mellett. Cím a kiadó 
bau. 33b

Csere
Friss tojásért kenyerha 
jat adós. Rakovwky-u. 4‘-’ 
földszint 2. 337

Ajánlat

Bat-
406

Szőrme bundákat javí­
tok. alakítok, fesiek Ve­
szek. eladok. Köváry 
szücsmester, püspöki pa 
Iota T. 31 v. 968

RoUkülbk, bőrkesztyűk, 
melltartók cipőszorftók 
finom kivitelben kapha­
tók Bőr István kesz.lyűs- 
it.esteméi. Ferenc József 
út 20. (\ árosháza) 320

Kereslet
tlrnka vasat, fémet, gép«-1 
a leemngasabb áiuu ve 
szék, Vaskovits. Pacsirta 
utca 17. Telefon: 26-94 

937

Mmonffy utca l-b. alatt 
Frífk Imre müköszörüs 
kések, borotvák és min­
denféle lógó eszközöket 
szakszerűen köszörű],

377

Betiklilt. divafövet, tur­
bánt, divatsapkát, nyak­
kendőt, divatkendőt. Fel­
eiktől. Ferenc József-út 
25. 378

Használt gramofon lemez, 
veszünk. Szendrő Sándói 
zongora. gramofon é* 
hangszerárurnklára Bnl< 
hyányi-u. 22. 339

Kölcsönzés

az - .lenfái meg 
Vh4-et is, hogy 

rngy. kedvezőbb 
aiodon liíipsa végre. Egyébként Bar- 
pza gondolt itt a gambitszerű 15. 
tt«6 lépésre, de 16. Hg5:. Hh4t 17. 
KM], Vf3+ 18. HgSt As 1« Ve2 
miatt erről lemondod.

verse-
_ tekintettel,

hogy a kettő és harmadik osztályok 
még nem fejezlek be versenyüket — 
elhalasztották.

A magyar sakkozás irodalma egy 
új könyvvel gyarapodott. ” ......
Gedeon — 
mik is sokszoros Ixtjnoka «zerkesz 
lésében 
lent meg. Barcza 
ményes sakkpályafutAsn

magyar mester, városunk-

.A snkk“ címen könyv je- 
Gedeonnak tüne- 

__  ■ i és tanári 
volta biz'osltjn a könyvnek sakklór- 
sadnlnHipkmit széles n't‘'C"it*m *m)ó

Irodába takarítónő felvé­
tetik, Piac-u. 09. 391

Gyakorlott gyors-, gép 
írónő délutáni munkát 
keres. Cím a kiadóban.

391

Segédleányt felvesz.
Ugyanott fekete gyapjú 
férfi télikabát eladó. -Di-
vatmbó : Timkó
Anna-u. 27.

Szent
433

BoroMiordókat 10 hektóig 
kölesön adok, egész sze­
zonra. — Érdeklődni r 
■Széchenyi-u. 94.. föld­
szint. egész nap. Ny 1876

Több mint 1000 új könyv 
bői és válogatott íróktól 
olvashat. Kölesön könyv­
tár Ferenc József ül 6L 

305

Hentesek te uészárosok 
figyelmébe 1 Csonthulla 
dákot ii legmagasabb mi 
piáron veszek Vaskorit* 
pacsirta-utca 17. az- 
Telefon : 26—94 936

Marhafragyát megvétel­
re keresek, József kh 
heroeg-ulca 7. oy

Sírkövek műkőből és tér 
méskőből mé.stsalak gvü 
mölcsösök 
piros salak 
kapható a 
kógs urnái,

részére é- 
kerti utakra 

Debreceni Hu 
Fiirdft-u. 2, 

»54 v.v

löiikreleszi értékes < 
nyegeit. ha "em I'®*1 
kölcsön porsalvógépel. 
Bérletfendszer. Gi ami 
és lemezkölcsőnzés. 
tósz Kálvin lcr 2 Tele
12-69, 26

Keresek megvételre: *g) 
20. 16. vagy 12 ys öbbim 
rvtíí sörétes kakusnelkii 

kétcsövű’, 
Bocskai :ii 

3« 431

vadászpuakál. 
Tóth üveges, 

'> Telefon 39
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-ovaiat vezettük be 
púnkba a műi 
ezt ín azért tettük. 
Olvasóink kényelmét 
gátjuk velr.

Ugyanakkor nagy 
gálatot telünk a keres­
kedőknek p> •vele, nu-rt bl 
«onyára a mai háborús 
helyréiben vannak olyan 
mellék cikkeik. amelye­
ket apróhirdetésünk Dl 

rov obiban 
hír dethrf-

nappal, 
hogy 
szol

irodája
VV erbóczi-utva 8 

I elefon . 28-26. 
törvényszéknél

Szalauai Kacz hurt regenye:

I A KERESZT

VAT( IKREK 
rendszeresen 
■ek. 

lapunk 
KEK rovata 
nagy szolgálatot tesz, ol­
vasóinknak akkor. sild­
kor vannak olyan iím-í 
tes dlvaf dolgai. 1 uii'ly’ 
két szívesen bocsát ”U- 
ba. viseltes divatróka, 
blúz, sznünyu kalap, ci­
pó. kézitáska stb. tár­
gyak. melyek egy hírde 
léknél Is vevőket találnak 

Amikor 
tájékoztatót 
rovatunk 
ugyanakkor 
hogy apróhirdetést rova­
tainkat minél jobhan 
népszerűsítsük.

DÍVÁK IK 
különösen

olvasóinknak 
adunk. új 

bevezetéséről.
eélunk az.

Szabad
apmindenkinek Írni u-r 

róhírdetéxünk rovatába, 
az újságon kéz a rovata, 
(hol gondolatának sza 
hadfolyástengi'dhet. mert 
ritka az a ház. 
akadna kereslet, 
vétel, vagy csere 
M a rovaf. “hol 
fáradtsággal pénzt keres­
hetünk és sok nehézkes 
dolgainkon keresztül ve 
cet.

Minden
lap upróhirdetéNl 
külön hozza 
kert, külön 
bennünket ahhoz 
nytíkhöz, 
Debreczeni 
diiföld 
vala nélkül, 
fáradt-aggal 
nánk elérni 
vasi-tábor, 
a kereső és más az 
I«. Tilbb a kínálat. 
■». ajánlkozó s így 
den eftbctőxégünk 
van arra, hogv a Ik-br," 
ezen) Ujsúg Hajdúföld 
egyetlen apróhirdetésével 
biztos eredményt érhes­
sünk el

ahol ne 
eladás. 

Mb. Ez 
kér#*»

rovat» 
meg a sf 

juttat hozzá 
az elő- 

amelyeket a 
E>ág - Haj- I 

apróhirdetés) ro-l 
több naposf 

“em tud- 
Már az al­

más a vevő 
eladó 
több 
min- 
meg

Rádió

hadiul, báriuílyeu rend- 
• zerüt javít, alakít, épít 
olcsón garanciával, érti 
cedes gyakorlattal Szabó 
Lajos műszerész, Csapó 
atca 84. telefon : 82-54 
Vidékieknek suronkfvü!

578

Bútor
Minek a fényes kirakat, 

aui.soi olcsóbban vg-a 
tolhat mindenféle lakbe- 
rendezési tárgyat udvari 
bútorüzletemben. Piac u. 
71. az. 13««

Hasznait bútorokat, iro 
dai berendezést, wert 
beim kasszát. üzletberen 
dezést. magas áron ve 
szék Verő Csapó-u. 10 

•>SW v v

Ékszer, 
arany, ezüst

Mielőtt arany, ezüst, bri­
liáns ékszeréi eladja, mu­
tassa meg Szelccsényi 
óra- és ékszerkereskedő­
nek. Sas-utca 2. 60

Aranyai, 
»zerek et 
takács 
tea 5»

ezüstnemüt, ék 
napiáron vesz 

Sándorné Piac
62

mara zsidotempiooi 
szoms - d ágában tftd« 
kásos bérház bexoltöz- 
hetö mgyszobas fürdő­
szobás lakással, vételár 
fele kényelmes részletek­
ben fizethető, kel öggáz- 
czerért. Igen forgalmas 
helyen háromrendbeli la­
kással. kitűnő menetelő 
korcsmával príma épület 
beköltözhető hároniszo-

l bús, fürdőszobás lakás < 
átvehető jogfolytono 
súgga! a korcsma, 
százezerért, 
ad mienh - 
fürdőszoba- 
betö úrilakússal 
vaneze’rért 
mellett most épülf és be 

’i> ö; 15zh e - ö h á r o ms zob á «
összkomfortos modern 
úr villa egyszázhúszezer­
ért. Kossuth-utca közepé­
nél háromszobá- fürdő 
szobás úrilakás. remek 
gyümölgyös udvarral — 
nyolcvanezerért. Csapó­
kerti állomásnál három 
rendbeli lakással, ötszáz­
öt telekkel beköltözhető 
családi ház sürgős elköl­
tözés miab tizenkilenc- 
ézerérf. Házak, földek, 
telkek, szo'6k nagyvábo 
fákban. 374

egy- 
Gpúdtérnél 

kettőszobás 
bekö'döz- 

nyolc- 
Simonvi-út

Üzlet, műhely
í •*!! ♦ .<il . -
-cg t részben, vagy egész 
ben átvennék. minden 
költséget meg'érítek. _
Ajánlatot ..Főutcai nagy’ 
üzlet" jeligére a kiadóba 
kérek. . 38a

Eladó állatok
Sertések vannak 13 hó­
naposak eladók vagy 
szaporúságáért kiadó. — 
Értekezni Ungvári féle 
szőlőskertben, Péntek
Sándornál 384

FJadó barom jerke, egy 
kos birka, Karacs Imre, 
gépésznél. Szoboszlói fi!

392

Eladó 10 drb liba. Rok­
kant-telep, Erdei-u. 9.
Galambok, kb. 50 par ta­
nyáról eladók. Értek« rnh 
Görbe-ti t. N'v 1878

Bútorozott 
szoba

Bútorozott szoba 1-ére ki 
adó. Dombi! j. Kereszt­
épület. 317

Hangszer
A. Pokorny gyártmányú 
fekete 165 cm. hosszú fe­
kete kifogástalan állapot 
ban levő használt zongo­
ra eladó : Szendrő, Bat­
thyány-». 22. 430

Zongorák. szájharmoni­
kák, tangoharmonikák. 
hegedűk, alkatrészek, hu­
rok. vonók eladása, ja­
vítása, vétel, zongorahan­
golás ■ Tanczer, Bal 
thyány-n 1, ernelelen

230

Hurniónlumot bérbe ve 
szók. Pesics O. TcIckí-u. 
80. 100

.lókarban levő, alig hasz­
nált zongora eladó. Meg­
tekinthető a délutáni 
órákban Werböczv-u. 2. 
I- 2. 37«

— Húzd tel l — harsogta isméi Dósa, de ekkor mar nein 
kellett vezényszó st. mert minden Íjász tudta, mi a teendője. 
\ ala hány szói felbukkant a kunok lovas: sapala a kapu elölt, 
pendült a nyíl, repült a vessző. Úgy kerülgették a kaput, mint 
a kutyák a forró bográcsot

Nein mertek nekivágni az elő sövénynek.
Kint égett a varos.
Egyetlen ház se maradt é nélkül, de a Dósa kastel-

hnnának tetején még nem virított a vörös kakas. Lőttek pedig 
a szurkos, égő k tnócot a kunok rendületlenül, de a piros tégla­
tetőt nem togta a láng olyan könnyen, mint a zsuppos, szalmás, 
nádas tetőket. A kutyák csak most érezték meg, miről van szó. 
A alahány ott szorongott a kapurésnél és marcangolták egy­
mást, különösen a nehéz, nagy darab vérebek, melyek a csa­
tából is kivették a részüket akárhányszor.

A legnagyobb zűrzavarban állott a résnél az embvisövény 
olyan rendületlenül, hogy érc se törhette be. Egyetlen sebesüli 

’ meg nem akadt az udvarbeliekbol, de a kapu előtt mar jaj- 
| veszékelő lovak keserves hörgése között kunok sokasága nvö- 
’ gött keservesen, mert nyíl járta át kezét, lábát, vagy a mellét, 
j Újabb, meg uj:- D rohamot kezdtek a kunok, mert min-
I denképpen a Dósu-.»astelluinot akarták megkaparintani. Min- 
1 den váll ilkozásból véresen buktak vissza. Meg akarták mászni 
‘ a falakat, de ott már mindenütt fejszékkel, nyilakkal, szeker- 
* cékkel, kemény fokosokkal fogadták őket.
I lehetetlen dühükben szinte hallatszott a foguk csikorga- 
tása és a falakon, palánkon állók-ülők láthatták, a 
fényben úszó városban csak a feketén világító óriás 
nem ég még. A kunok azonban tehetetlen dühükben

nappali 
kereszt 

, , , , --------- • --------- —---- az égő
hazak tetejéből, zsúpjából, nádjából hordtak rakást a kereszt
alá, hogy az is lianivadjon el.

Ilt-ott beleestek a mély árkokba, az alapul ásott gödrökbe, 
melyeket csapdának véltek Sokat saját lova nyomott maga 
alá, amint a méh- árkokba belezuhant.

Távolról az Ispotály fehér fala látszott a borzalmas égés­
ben. A kunok megkímélték, feléje se mentek a veszedelmes 
nyavalyák helyének, de fertályóránként újabb, meg újabb 
csoportok verődtek össze és rohamot kezdtek a kastellum 
ellen.

Afai derengem kezdett a hajnal, de a kastellum meg állott 
lendületlenül. És állott csodalatosai! a kereszt, melynek 
tövébe rendületlenül hordtak a kunok az égő kötegeket. de a 
kereszt, csodálatosan nem akart tüzet fogni...

Meddig tartjuk itt tűzzel őket, uram ? — állott elő Ist­
ván. a második ispán, aki az elesett Gábor ispán beívelt állott 
immár sorba, ura mellé hűségesen.

Hadd fárasszák magukat az ebek, aztán jövünk un.
— Sokan vannak, néztem a falakról, lehetnek ezek

Mi is \agyunk szépszánnnal, István, aztán mi 
volnánk, ezek a kóborgó kutyák meg csak csavarognak 
— gondolkozott el Dósa, aztán a fal mellé ugratott és

itthon 
erre...

_ . —.------- -o    korát
megszégyenítő íürgcséggel felugrott a kengyelből a ló hátára, 
majd onnan két vitéz segítségével felkapaszkodott a fair t. 
Megjártatta tekintetét a sivár, füstben, lángban álló városon. 
Látta, hogy veszett módra nyargalásznak most mar minden 
cél nélkül a kunok és hullahegyet, melyet maguk raktak a 
Kapu rése elé, se állat, se ember nem akarja többé megroha­
mozni.

Lengi ott a lova hátara, onnan a nyeregbe és mái tudta, 
hogj’ itt a cselekvés ideje.

A lovasok elé ugratott es adta a parancsot :
—- István, a hátulsó résen kivágtatsz száz jo lovassal. 

Audras, a hadnagy a nádon at törjön az erdő felé szintén száz 
lovassal és mikor halljátok felbúgni a harci kürtöt, nagv vág- 
tatással rohanjatok a kereszt irányában. Én akkorra már ott 
leszek, hogy ellássuk a baját ennek a csürhének !

A parancsot tett követte és kétszáz lovas eltűnt a iaklva-
fényből, hogy útjukra menjenek.

— Szuikot, lángot a kapu ele 1 kiáltott 
Dósa úr és csebrekkel, égő fáklyákkal rotantak 
hogy a rés előtt álló hullahalmot felgyújtsák.

A hígított meleg szurok lángot kapott és a szörnvú máglya 
elvette végképpen a vállalkozó kunok kedvét a rohamtól.'

A hajnal derengése, már átlátszott a pernvés, ködös, füstös 
égésén, mire hamuvá égett a szurokkal leöntött hullamáglya, 

i^í-’t reá! — harsogta Dósa úr és ekkor dézsákkal 
ömlött a víz az üszkös csontokra.

— El az útból legények ! — vonta ki nehéz harci szedter- 
cejét Dósa úr. míg oldalán repült a nehéz kard.

Maga vágtatott elöl, míg mellette öreg kürtöse harsogtatta 
a hadi zengést.

Megállíthatatlan roham vadult ki a kapun a vezér után ér 
> harci kürt húgása úgy zengett, hogy a halottak i- hallották.

iFolvt. köv.)

zoígákra

Paiaky istván 
t ugat mu lurgalmi 

irodája 
Pétrfia-utea Ö3.

Eladó házak: Rather 
me. u. 43. számú, alá- 
p.ncézelt, jól beépített, 
uagytronlú húz. ve'el ese 
'éli 3 szobás lakás beköl­
tözhető, Apafi-utcánál 2 
szoba, mellékhelyiségből 
álló családi ház eladó 
200 □ kerttel, Nyilasle- 
lep. autóbusz megállónál, 
Malvin-u. 33. számú, jó 
kétszobás, beköltözhető 
es meg 1 szoba, konyha, 
spájzos lakns í-s van. fele 
részben is eladó 300

számú, jó­
féle része 

a dóm erő es 300 □ gyümöl 
esőssel. Ideköltözhető la­
kással feb. része is eladó 
Szőlő 600 0 1 szobás la­
kással és egyéb mellékbe 
lyiségekkel eladó. Kizáró­
lagos megbízott I’ataky, 
Péterfia u. 53. —Földre, 
házra pénzkölcsön folyó- 
stttatok, 402

íon la utca 24. 
védelmezd húz

Eladó ház
1! öltözhető Üzietes ház 
szabadkézből sürgősen el 
adó. Wesselényi-». 87

381

ljonuan épült kétszobás 
családi ház, beköltözhető 
eladó, Nyíl-utca 54. 405

Kis családi ház gyümöl­
csössel eladó, Szeder-u

Elc.se rélíi é m K ú t-u t c: 
szám alatti házamat 
gyolib családi házz:

388

40.

vagy villával. Megkeresé­
sek Kiss Gyula, Rétfcöz- 
bereucs címre adandók.

363

Eladó ingóság
Egy karikahajós nőj var­
rógép eladó. Cím a kiadó 
hivatalban. 362

Alig használt cscrépkály 
ha eladó. Oláh Károly a, 
22. sz. 364

Eladó fényképezőgép 6x9 
lem. dupla kihuzatú 4.5 
Skopár — 2 drb látcső, 
prizmás és sporttokkal,

vés, ezüst, Bottiermerc -ti.
39. Szabó. 306

Eladó összehajtható gyér' 
mekszék és fehérszínü 
sportkocsi. Budai Ézsains 
utca 32. 366’

Egy kétszemélyes duny­
ha eladó. Cím ak (adóban

398

2 ágy, éjjeli szekrény’, 
■oillef poli'uros eladó. — 
Maróthy 3. 399

Háromkaron egyszerű, de 
masszív vascsilíár eladó. 
Cím a kiadóban. 365

1-?!^ ^yer
mek sportkocsi eladó. — 

'■ ’‘l.-.ilalva-ulc,! 11. KM)
i.tauó ilintiiszéu. virág­
állvány. Széchenyi-u. 15.

Eladó 
és paplanvatta.

1 <'hérzouiiincos 
tum kályha 
tekinthet 
alatt 8—

383

egy Kalor Kályha 
Porosz- 

397 
Perpé- 

. Meg- 
Bánffy-u 16. 

382
Ituhánszekréiii
*al. komát,

tükör.

'árok

tekreni nagy laIi. 
így. kredenc, szö- 

•400x400 villany <-si I

Kályha zöldzománcos, 
imytcmégő eladó, József 

berreg.út™ ? 4O7

»MIUU JaUUl
liirúeleseL 

Ul ti czigedeljes 
Eladó iiigatlanok :

Házak . floiuőKkertben 
Kri .-kr- <I.-Z-11:!-.! 26. tz 
beköt özhető ház lő.ooo». 
(sapó-utcu uieliett nég\- 
szobás, adóuiente-, koii. 
to-s úri ház. I.sap&ken 
bi-n Kisfaludy utca 24 
számú i«en j,j kis ház' 
I jvárosuii húr ,1» szobás 
szép úrivilla. .Monostor 
palyi - utó» beköltözhe­
tő ház eladó. Eladó föl­
dek : Kövesül mellett 23 
kát. prima fekete föld 
Nádudvariul 19, 55 |loi‘ 
dasok.

höldkeresle.
Földet OFB-t é» roKka». 
lat megvételre keresek 
Gim a kiadóban. jo$

Gazdasági 
eszközök

Két 16 
számmal 
Bevonulás 
csics M. u. 29. sz. 
kezűi a helyszínen.

szekérrel, 
együtt 
miatt.

SZtí r- 
eladó

Érte
363

Mezőgazdasági 
eszKÖzöket, 
két 
ad.
Nagy János.
41. Telefon:

gépeke 
alkatrésze 

bármíiyel vesz, el 
ecsetéi vitéz 
Halva»-»tea 

26 19 1874

Eludó káposztás hordó 
erős tölgyfa, 300 li’cn-s 
sróffal. Csokonai-» 42.

429

Fédei-e.staliga tejhordásra 
alkalmas, eladó 
utca 18. 42»

Egyloviis szekér eladó 
Kút-utca 102.
1 engeri góró 
hosszú eladó 
30.

25 méter

Gazdasági

Szolövfwzo. Sajáttelepvui 
röl, 2 éves, szép gyöke 
rés, csemege és borfaj­
ták legolcsóbban, 
monffy-u. 59 367

Gyümölcsfák, köszméték, 
rózsák még kapha'ók. - 
Ungváry. Kürtös 19. Hu. 
szárlaKjanya mögött. 33«

Sütőtők 100—150 
eladó. N.ihráizky. 
suth-u. 28.

Sülötök niázs 
lóra 10 fillér, 
16.

Elveszett

múzsa

411

ki-

401

Fél barna j,örkes7
tyű Kossuth-, vagy piac 
utcai villamoson, vagy a 
Kossuf'h-utcán átvesz ff 
Becsületes megtaláló 5 P 
ellenében adja át Vfgk d- 
vli M-u. 7. alatt. 404

Különféle
E<y pár Cserép szoba-
növény c ladó. Cím a ki-
adóban. 395

Tarhonya és levestészta
készítését szakszerűen
vállalom. Bod-iiárné, Me$ znn •' .1, 'fj 20 387

Nemzeti Könyv, és Lap 
kiadóvállalat Itt, múínte 
tétének körforgógép->

Igazgató :


